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C A T A L O G U E  of Rare and Choice 
STA M PS on O R IG IN A L  C O V ER S.
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g T A M P S  od Original Coven are of mucii greater interest than 
when detached, and the interefi in moA of them in this 
itale must eventually greatly enhance their value, a* the 

colle<3or of used stamps gets them in their priftine condition.

If only one example of each Country were more generally 
included in Collections, they would make a charming improvement 
in the appearance and intereit of such collections.

Some of the most knotty Philatelic Problems have only been 
solved by researches among stamps on Original Covers (the older 
issues of which are becoming much scarcer)—the recent finds of 
St. Louis Aamps in this condition are a proof of this, solving, as 
they did, at once and quite satisfadorily, a puzzle which had per­
plexed philatelists since 1869.

This List Is well worth keeping. . T. W ilson,
My last one is now quoted by 
dealers in philatelic literature at 1/6.

292, Birchlield Road, 
Birmingham, England.



Catalogue of a Fine Collection of Stamps
USED O N  E N T IR E  O R IG IN A L  C O V E R S . 

Examined, Catalogued and guaranteed by W . T. WILSON.

-------------------------o O a ------------------------

A ll are on entire Letter Cover or Envelope except those marked * 
which are on a large part of Cover only.

“  e.f.” — extra fine, “ f ”— fine.

When Ordering please state NAME OF COUNTRY and the number 
at LEFT side of page. All Orders filled by return.

Any of the stamps in this list will be willingly sent on approval.
Correspondents unknown to me will please give first class 

references or make a cash deposit— which will be returned if 
stamps are not approved.

A ll stamps sold are guaranteed genuine originals.

The Prices quoted (with exception noted) are subject 

to 15% Discount on Orders of £1 and upwards, and 

20% on Orders of £5 and upwards. -------------------------

The prices are subject to change without notice.
Postage is extra on inland orders u n deret, and on foreign 

orders under £ $ .

Remittances by British cheques or drafts on London— small 
amounts by Money Orders or Postal Orders.

Foreign Bank Notes accepted at the current rates of Exchange 
of the day,

20 Marks (German) = 19/6. 50 frcs. (French, Belgian or Swiss) =39/6.
»1 (U.S.) =4/-. '

Correspondence in French and German.
A ll communications requiring answer, other than orders, 

should contain stamp for reply.
The references throughout this list to Messrs. Stanley Gibbons’ 

Catalogue apply to the 1905 edition.
This List cancels all previous ones.

Г - - Г - Т - 1

W .  T .  W l b S O N ,  *  Stamp Dealer and Expert,

292. B IR C H F IE L D  R O A D , B IR M IN G H A M , 
ENGLAND.
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USED O N  ENTIRE O R IG IN A L  COVERS.
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PRICED CATALOGUE
[ = ^ < > a -------

ABYSSINIA.
No. Condition, s.

1 IS94, Block of 4. and strip of 4 j*;.. pmk. lS9fS . . c.f. в
2 ,, è, 1 , 2j».. pmk. 1898 .. .. . . .  1
3 .. b  £. 1,2, 8g. .. .. .. „ 5

AFGHANISTAN.
1 1870-1 (1288]. shahi. S.G. Xo. 2 .. , , 20
•> ,. .. sunar. .. „  3 .. . . , . 25
3 1872-3 (1290). shahi (2), S.G. No. IO f. 13
4 1873-4 (1290-1), „  ,, 11 ,, . . 5
5 1874-5(1292). ,, purple, cut round, S.G. No. 16 .. poor 7
5 А 1875-6 (1293ı value in tablet, rupee, purple, S.G. No. 29,

excessively rare thus .. e.f. 280
« 1875-6(1293), '  grey, S.G. No. 30 .. ,, 8
7 ,, ,, sunar, purple, ,, ,. 36 .. 32
8 ,, ,, abasi, ,, ,, .. 37 .. ,, 60
9 1876-7(1294). ,, grey ., ., 55 .. , t 7

10 ,, .. shahi, purple ,, ,. 65 . ,, 7
11 ,, abasi, ,, ,, ,, 67 .. ,, 18
12 _ grey (2), _ ,, „ 57 .. ,, 55
13 1878 (1295), shahi, black, a pair cut square. S.G. No, 85 ,. 13
14 1880-90 (1298), 2 abasi. purple. .. „  120 5
15 ., ,, 1 rupee. ., ,, .. 121 f. 7

AITUTAKI.
1 1903, complete set fro n id.-l - (6 stamps), r ire thus .. c.f. 3

ALSACE AND LORRAINE.
! 1870, 2-5c. pale yellow-green ,. c.f. 2
2 ,, 4-5c. ,, ., ,, (strip of 3) y « 5
3 ,, 5c. ditto and 25c. brown-bistre t , 6
4 ,, H)c. brown, pmk. “  Avricourt,”  MSS. date, very rare tt 7
5 ,, two 10c. brown .. .. 1
6 ,. 10c. red-brown + 20c. ultramarine t ( 2
7 ,, 20c. ultramarine .. .. •• 2

ANGOLA.
1 1898-1900, 5r. damaged, 10r., 50r. .. C.f. 0
2 ,, 5r.-(-three 20r. .. 0
3 1898-03. 15r.+ two 25r. .. .. 0
4 1898, lor. + 50r. . . . . * * 0
5 ,, 50r. .. .. .. » t 0
6 1902, 65 on 5r„ S.G. No. 119 .. 0
7 ,, 65 on Юг. ,, 120 .. 0
8 ., 65 on 20r. lilac .. . . Щ 4 0
9 ,, 65 on 25r, green, perf. 12£ .. ♦ ♦ * * * » 0

d,
0
9
0

Ü
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0
6
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A n g o l a —continued.
No. Condition. s. J
10 1902, 65 on 4()r. chocolate . . . . .  e .f. 0 9
11 ,, 65 on 300r. orange . .  . . . „ 0 9
12 ,, p a ir 65 on 300r, orange .. . , 1 8
13 ,, 115 on Юг. green, perf. 1 3 J + I5 r. ,  1898 . * • It 2 6
14 ,, 130 on 50r. blue ..  . .  . ,, ,, 2 9
15 ,, 130 on lOOr. ye llow -b ro w n  .. . * 4 11 1 9
16 „  65 on 5r., on 20r., on 25r., on 40r. and on 

P rov iso rio  .. .
300r. +  25r.

5 0
17 ,, 15r. P ro v is o rio +  50r., 1898 .. . » « t. 0 6

(A fu r th e r  va rie ty  o f these P rov is iona ls  can be subm itted  on approva l.)

ANTIGUA.
1 *1863, 6d. pale b iuc-grccn, w m kd . S ta r . , e .f. 4 0
2 *1873, tw o  s tr ip s  o f three Id . lake, C .C . I2£, postm arked,

also single d itto , penm arked, ve ry  curious (three
stam ps damaged) . .  . , * . 4 4 9 0

3 1903, £ d .-I/- , b i-coloured (seven stam ps), scarce th US » * »* 4 0

ARGENTINE REPUBLIC.
1 1864, 5c. rose-red. perf. . .  . .  . . e .f. 1 9
2 ,, 5c. brow n-rose, perf. .. . . 4 » 1 3
3 ,, th ree  5c. brow n-rose, perf. . .  . . 4 4 4 6
4 ,, 5c. deep carm ine ,, . .  .. 4 4 3 0
5 1867, 5c. ve rm ilio n  (type B) un ob lite ra te d  .. , , 0 6
6 ,, p a ir 5e. +  1877-87, 2c. . . . 4 4 0 5
7 1873, ,, 4c. brow n , . . . , , 0 6
8 ,, 4 c .+  1877, 8c. on embossed envelope, 8c. ve rm ilio n 44 0 7
9 1884, !2c. Prussian blue, e n g ra ve d .. .. 0 3

10 1888-90, p a ir and single Jc. blue . .  . . 4 4 0 6
11 ,, 1 ,2  and 3c. . . .  . . 4 4 0 5
12 ,, p a ir  6c. sla te-blue . .  . , 0 8
13 ,, 12c. deep blue . . . . . 4 4 0 4

AUSTRIA.
1 1850, lk r .  p rin ted on both sides, scarce thus  . . e.f. 2 6
2 ,, 9Ur. blue . .  . .  , . 0 2
3 1858-59, 2k r. orange, rare in th is  s ta te  .. superb 13 6
4 1863, 35kr. b row n envelope stam p, cut ou t and used as

adhesive, ve ry  ra re  thu s  .. .. . , 7 6
5 ,, p a ir  3kr. perf. 14 +  ('65), 15kr., perf. 9J •• e.f. 1 9

AUSTRIAN LEVANT.
1 1888, Юра. on 3k r. green . .  . . e .f. 0 3
2 ,, lp i.  on lOkr. w ith  v io le t pos tm ark  .. 4 1 0 4
3 1890-92, s tr ip  o f Hve 8pa. on 2k r. b row n  .. »4 0 8
4 ,, five 8pa. +  ten 20pa, . .  .. 4 4 2 0
5 ,, lp i.  on lO kr. blue . .  . . 4 4 0 2
6 1900-02, Ip i. on 25h. (without  sh iny bars) . , 0 3
7 „  1 pi. +  5pi. { „  ) 4 t 0 8
8 ,, pa ir2 0pa . on lOh. ( with  ,, ) , , 0 4
9 ,, Ip i. on 25h. ( ,, ,, ) 44 0 3



S T A M P S  ON ORIGINAL COVERS. 3

v>.
1

AUSTRIAN ITALY.
Condition- d.

1350, strip of three 5c. dull orange-yellow . e.f. 6 0
2 .. 5c, bright orange .. 8 6
3 5c. bright orange -j- 10c. black . . superb 5 6

9-1 ,, 10c. black, thin paper .. . e.f. 1
5 10c. black, thick paper .. .. 2 0
6 ,, strip of three. 10c. black, thin paper .. 6 0
7 ,, ,, four, 10c. ,, ,, .. f. 7 0
S ,, 15c. red, thin paper, Type A (K.F.) .. e.f. 0 6
9 ,, 15c. red (Type 13) . . . .. 0 3
10 ,, Pair 15c. red (Type 13) .. .. 0 9
11 ,, 30c. brown .. .. . . 0 4
12 ,, Pair 30c. brown .. 1 0
13 ,, 45c. pale blue (Ty pe A) .. .. 0 7
14 ,, 45c. blue ( ,, 13) .. .. 0 4
15 1358 59. three 2sld. + 15sld . . . . 5 0
16 ., four 3s!d. green r two lOsid. 8 0
17 ., two 3sld. black + ISskl. .. .. . . 4 9
IS ., 3sld. black-)-("61 ) lOsid. .. .. ,, 2 9
19 .. 5sld, red (Type I.) .. . . ,, 0 3
20 ,, 5ski. red ) ., II.) . . . . 0 2
21 ,, pair 5s!d red (Type II.) .. -. 0 6
■ w 1861, lOsid. brown . . . . 0 8
23 1803. ‘2 ski. yellow, perf. 14 . . ♦ * 1 4
24 ,, two 3sld. green + lãsld, perf. 14 .. ,, 3 6
25 ,, ,, 3sld ., perf. 14 + Г64), I5sld, perf. 94 t, 3 0
2(4 ,, lOsid. blue. perf. 14 . . •1 0 8
27 ISH4, two 3sld. ) lOsid., perf. 94 . . .. 1 3
23 ,, eight 5sld. rose, perf. 94. used from Egypt 1 3
29 ,, 1 Osici. blue. perf. 9j . . tt 0 3
30 ten 15sld. + two 5sld., used from Egypt .. ft 4 0
31 ,. live 15sld,+ 5sld. ,, ,, with 

Steamship obliteration . .
i ;i re

2 6
32 1850-58, Fiscal Postal, 15c. green and black. p o s i  и ily  

(Scott's type К. 1) and rare thus
u sed

2 6
33 .. ditto, ditto. 30c., postally used 5 0
34 ., ,, ,, 15c. +  3Uc. ,, .. 8 0

1
AZORES.

1879-80, I50r. yellow, perf. 134, rare thus e.f. 21 0

1
BADEN.

IS51, 9kr. lilac-rose .. -. •• e.f. 0 4
•t 1854-58. three 3kr. green . . . . ,, 0 9
A 1862, strip of three Ikr. black on yellow, Kural 

Stamps, very rare thus .. ..
Post

e.f. 20 0

t
BAHAMAS.

1884-98, 6d. mauve, ‘ 'Queen" -, e.f. 1
1 1

6
2 ,, 5/- sage green ;, rare thus .. • • 11 0
3 20/-Venetian red ,, ,, •• ». 32 6
4 1901. Id. Queen’s Staircase .. *• . I 0 3
л ,. strip of three ditto on 2d, Registered Envelope .. ». 0 10
в 1902, Id. King, single CA .. .. * * 1 i 0 3

07 ,, four Id. King .. . - • * • • »» 1
08 ,, Id. and pair 24d King single CA .. * * 11

9 1903, 5d. Queen’s Staircase . ■ •*
2

0 9
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BARBADOS.
No. Condition. s. d.

1 1893, Provisional hand-stamped envelope ( “ Paid 
Barbados” ) used for Ad. and postmarked,
thus . . • .

at
rare

e.f. 2 6
2 1856-57, Id. blue on white, imperf. .. • • ♦ » 3 6
3 ,, Id. deep blue brilliant colour • • * * 5 0
4 1861-70. 6d. orange-vermilion, no wmk., scarce thus * • n 5 0
5 1875-78, 4d. cannine, C.C.. perf. 14 . ■ • ♦ r 4 0
6 1882-86, ^d.. Id. and 2Jd. .. . 0 9
7 ,, 2Jd. blue . . . . . 0 4
8 ,, 4d. brown .. . . . • • »» 0 5
9 1892-99, eight +d^2d., single wmk. 1 0

10 „ 1 d. + 2d. ,, ,, : 0 5
11 ,, four Id. single wmk. + ('97) Ad. Jubilee , . ,, 0 6
12 1897, Jubilee, complete set from jd.-2/6 (nine stampsl * • İ1 27 6
13 1906, Nelson Centenary, :Jd.-2 Ad. (Hve stamps) -• 1 0

1
BAYARIA.

1849, 1 kr. grey-black .. .. .. .. superb 20 0
2 ,, 6kr. brown with broken circle .. .. c.f. 5 0
3 1858, 12kr, red .. .. .. • » tt 5 9
4 1862, 9kr. bistre . .. • * 41 0 7
5 ,, 1 2 kr. green 4-6kr. blue .. .. » 1 2 в
6 1867-68, strip of three lkr. green 1 0
7 ,, 12kr. lilac .. .. 6 0
8 ,, 12kr. „ +  3kr. +  (’62) lkr. .. 6 6
9 1870-73, three Ikr. -f 6kr., wmkd. Lozenges .. » 1 1 0

10 ,, 3kr.+ 6kr. ,, ,, .. 0 8
11 1875, 1 kr. +  two 3kr., wmkd. horizontal wavy lines 1 3

1

BECHUANALAND.
1.--BRITISH BBCHU AN ALAND.

1887, 4d. lilac .. .. .. . e.f. 2 3
2 „ 6d. „ .. .. • it 1 3
3 ,, four 2d. lilac4* (’91-’94) 4J., used with British South 

Africa, 1890, Id. black (four) 4- 1/. brown, rare thus 9 6
4 1888, pair 6d. in black on 6d. lilac . , . . • • Ц 10 0
5 1891-94, pair Id. lilac .. • • M 0 8
6 ,, 4d. brown and green . . ... 1 0
7 ,, pair 4d. brown and green . . . . • * »4 2 0

8
II, —BECHI) AN A LAND PROTECTORATE. 

1897 98, pair Ad. red + Id. +2d. + 4d. f  1901, pair Jd. blue -gru. c.f. 2 0
9 ,, jd. red-|-1901, Ad. blue-green +  1904, Id. & 2Ad. King .. 1 1

1
BELGIUM.

1849 52, 10c. brown .. .. .. .. e.f. 1 «
2 1851, lOe. brown, wmkd. “ L . L ” without frame , , 0 4
3 ,, 20c. blue ,. ,, ,, • t » 0 4
4 1861, 20c. blue, no wmk. .. .. 0 3
5 ,, 40c. vermilion ., .. . ♦ • t » 0 9
6 1869, 10c. black-green +  20c. cobalt. Hrst colours 0 9
7 ,, 10c. ,, -f 30c. buff .. .. . . ’ ’ 0 6
8 ,, two 20c. cobalt Hrst colour, scarce thus . . „ I 0
9 ,. 30c. buff .. . . ,, 0 3

10 ,, 40c. deep carmine .. .. • • it 0 6
II ,, 40c. pale carmine .. .. • 44 0 3
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B e u ; i см— continued.

1894, two 25c. Antwerp Exhibition . . . .
1896, 5c. Brussels Exhibition ..

,, 5c. +  10c. terra cotta Brussels Exhibition
*1870, Unpaid, bisected half of 10c. used for 5c. 

1871-72, Telegraph stamp, 25c. green used postully

BERMUDA.
1865, 1/- green, C.C., perf. 14 .. ..
1901, twelve }d. on 1/- grey .. ..
1902- 04, pair Ad. (Dry Dock), single C.A. . .

,, block of four Ы. (Dry Dock), single C.A. 
1904, 4d. orange-red, wmk. Crown C.A. ..

BOLIVIA.
1887, 1c. +  10c., roulettcd .. .
1890, Íe. +  10c. (nine stars) .. ..
1901-04. pair 10c. blue .. .. ..
Fiscal Postals, pair 20c. green, unchronicled type, pc

used, rare thus . .. ..
BOSNIA.

1900, three 5h. +  40h. (obsolete) +  1900 04 20h...
,, three 5 h .+ 1900-04 35h. .. ..
,, 5 h .+1900-04 30h. (four) ..

1900-04, 35 +  40 heller bi-coloured ..

BRAZIL.
1866, three lOOr. green . ..
1881-85, 200r. lilac-rose (Type Cj . ..
1887-88, two lOOr. lilac ..
1894-1904, 700r. lilac and black, perf. 12J-14 ..

BRITISH CENTRAL AFRICA.
1891, pair of 2d. on British South Africa+  1895, 2d.

no wmk. .. .. ..
1897, Id. ultramarine and black . . ..
1900, Id. violet and rose .. ..

,, pair Id. ,, ,, ..
1903- 04. Id. King, single CA. ..

,, Id., 2d.. 4d. and 6d. King, single CA.
,, 6d. King, single CA. .. ..

Envelope with Official Frank, signed, v 
stamp, hut postmarked Zomba .

BRITISH EAST AFRICA.
COMPANY.

two rupees, rare thus .
,, 2a. +  3 rupees ,.
,, 4 rupees, ultramarine ,, .
,, 5 ., olive-green ,, ..

1891, Prov is ion a l la. on 4a. brown in M SS., ini 
A . l ì . ,  used with Aa. and 3a. 1890-91. A 
rarity thus and fully guaranteed -

IMPERIAL ADMINISTRATION.
duly. 1895. 2Aa. black on yellow, rare thus ..

,, superb strip of four 2^a.. very rare thus
.. 3a.4 (Nov., '95), 2a. on India, rare thus

Oct.. 1890-91, 2a

L'< :ruiltil)D. d
. e.f. 0 6
• » i 0 IA
» ♦. 0 3
• 11 1 6

• > 5 0

* e.f. 2 0
* » 1 0 9
• * 1 0 3
• 1 1 0 7
• " 0 7

. e.f. 0 e
• 1 1 0 8

V "
0 4

♦ * 1 5 0

. f. 0 8
. e.f. 0 6
• 1 1 1 6

0 11

. e.f. 0 6
. ,, 0 4
■ « 1 0 4

n.

1 9

e.f. 6 0
• 1 * 0 6
* • • 0 6

, » 1 2
• «, 0 5
• 1 1 2 6
• . 1 0 11

Lit
• 11 I 6

. e.f. 12 6
, . 10 0

■ 1 » 9 9
• 1 » 13 6
d
It

e.f. 240 0

. e.f. 25 0
• . * 80 0

, . 12 0
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Hurnsn Hast A urica -continued.
No. Condition. S. d
9 ‘July, 1895, 2 rupees brick red, very rare thus . . . e f. SO 0

10 ,, 3 ,. dull purple ,, . . 40 0
1 1 Nov., 1895, Ja. (- Ha. on India .. , 2 6
12 ,, la .+  lja. ,, very rare .. , . , 3 0
13 ,, la. ,. error “ B ritish  "  .. . 15 0
14 ,, 2Ja. arcén ,, .. .. .. . 1 6
15 1896. pair Ja. green 0 6
16 ,, ja. green, used on 2Ja. envelope . . . . 1 0
17 ,, ja. ,, -f 2a. chocolate . . 0 7
IS ,, la, carmine . . .. .. 0 3
19 ,, pair la. carmine, used on 2a. Reg. envelope .. 0 8
20 ., 2a. chocolate .. .. 0 7
21 ., 2Ja. blue . . . . . - 0 5
22 ,, 3a. grey .. .. .. .. 0 9
23 ,, 4a. green .. ,, .. .. 0 10
24 ,, 5a. ochre . . . . I 3
25 ., complete set of 15, from Ja.-5 rupees, rare thus .. 60 0
26 .. ţa.H-la. + King la. single C.A. (Hast Africa and 

Uganda) .. .. 0 9
27 1897, provisional 2Jn. on la, (S.G, type 14). used to 

liirmingham, very rare thus .. .. 25 0

I
BRITISH GUIANA.

1850, 4c, orange cut round, very rare thu s c.f. £50 0 О
2 ,, 8c, groen, ,, ,, t» ,1 r, * • t, 36 0 0
3 ,, 12c. pale blue cut square, very rare thus ,, 32 0 0
4 ,, I2C. blue cut round, ,, ,, ,, .. ,, •4 0 0
5 ,, 12c. blue cut square w ith large margins,

very rare thus .. .. .. „ 30 0 0
6 ,, 4c pale yellow  on pelure paper, cut 

round, of the greatest rarity thus . . 10 0 0 0
7 1Я52, 4c, blue, rare thus .. ,, 12 10 0
8 4c., very tiny repair, otherwise . superb 8 10 0

9

Noth. The prices of liritish Guiana Nos. 1-8 are strictly nett.
L '  The above 185(1 issue, are of tile greatest rarity 

on the original letters one example in a Collec­
tion is of the highest interest, exemplifying the 
method of use of these very rare Provisionals.

1853. 4c. blue (white line above value) and very rare pink, superb 32 6
10 4c. black mi crimson. largo cut octagon signed 

postmarked Demorara, April lltli, 
1856, very rare thus (rubbed) . . f. 160 0

1 1 I87S, pair 2e, orange, perf, 15+ 1876, pair 8c, CC wink. . f. 8 6
12 1876, le. grey CC .. ... .. .. _\f. 0 5
13 ,, pair le. grey CC .. . .. . . 0 11
14 ,, 2c. +  4c. CC - .. . •1 6
15 1882, 2c. +4c. CA . .. .. .. 0 9
16 ,, 6c. chocolate CA .. ,. , . 1 0
17 ,, 8c. rose CA .. . . . . .. 0 5
IS 18K8 89. pair 8c, purple and black . . .. 2 0
19 „ Hie. . . . .  .. 1 0
20 1889 90, Sc. purple and rose , , .. , . 0 6
21 1X90. Provisional Ic. on §3 *. 0 6
22 1889 90. 2c. i 1890 91 le., used on 2e. embossed envelope.. 0 5
23 1900 02, 6c. grey-black and ultramarine, single C. \. », 0 5
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BRITISH HONDURAS.
Condition. s. d.

1 I860. 6d. rose, no wink., rare thus .. .. e.f. 30 0
•Ì 1888. 2c. large surcharge 4-diagonal half of 2c., used as 3c. ,, 3 6
n ,, diagonal half of 2c. used as 1c. .. • * » • 2 6
4 1891-99, 12c. mauve and green .. .. • • t» 1 4

5 ,, 24c. yellow and blue .. , , ,, 4 6
в 1902-04, King, six lc. single С.Л. +  two 2c. mult. C.A. 4 . 1 3

1 1905 ,, 1c. mult. C.A. .. .. . . .. 0 2
s ,. ,, three lc, mult. C.A. .. .. 0 4

BRITISH NEW GUINEA.

1 1894-95. pair Id. Queensland, with bunile, used in the
Island prior to the introduction of the special issue 
and postmarked "  Port Moresby," British New
Guinea, characteristic and rare thus .. .. e.f. 7 6

‘1 1901. 2d. violet, scarce used . . .. . , 0 10
3 .. Ad.. Id... 2d. and 2Id.. rare thus .. », 1 6
4 ,, 4d., 6d. and 1 - ,, ,. .. .. » 4 0

BRITISH SOMALILAND.— S.v timler Som,tlil,tmi.

BRITISH  SOUTH AFRICA.
1 1890. 1 d black .. . . . . .. e.f. 0 6
2 ,, four Id. black 4- Ad. ('91-94) .. .. .. 1 3
3 ,, ,, Id. ~-6d. ultramarine . .. 5 6
4 ,, 5/- yellow +  (‘96), two Id. surcharged on Cape . . „ 17 6
5 1891-94. id .. bi-coloured. . .. ,. .. 0 3
6 „ Ad. -j- id. ( 96-97) .. .. .. 0 5
7 ,, pair Id. bi-colourcd . . .. .. ,, 0 7
8 ,. strip of four Id. +  4d. .. .. .. », 2 0
9 ,, 2d. bi-coloured .. .. .. .. ,, 0 6

HI .. 4d. . . .  .. -. ,, 0 1 1
1 1 ,. 4 --)-two 8d. bi-coloured, rare thus .. .. ,, 19 0
12 1895, 2d., perf. 124. thick paper .. .. .. f. 1 0
13 1896-97, large Ad. slate and violet .. e.f. 0 3
14 .. pair large Ad. ,, ,, .. .. 0 7
15 Id. scarlet and green .. .. .. 0 3
16 ,. pair Id. ,, ,, .. . . .. 0 7
17 ,. Id.-f4d. ultramarine and mauve .. .. I 4
18 2d. brown and mauve . . . . .. 0 5
19 .. 2d.4- 4d. blue and lilac .. .. -. rt 1 0
20 4d. ultramarine and mauve . . .. 1 0
21 ,, 4d. blue and lilac .. .. . 0 6

,. (id. purple and pink .. .. 1 4
23 1896, Ad. surcharged on Cape-fid. i'96-97) .. .. •I 6
24 .. 2d. ,. 4- 1'91-94| two Ad. and 2d.-f

('96-97) U k . .  .. 6 0
25 1897. Id. re-engraved ,. .. .. .. M 0 4
26 ,, Id. „ .. .. .. .. 0 5
27 ,, 6d. ,, . .. .. . ■ 0 9
28 3d.-f8d. ,. -f (’98) Id. used on 4d. Reg. envelope ,, 3 6
29 1898-1903. Ad. green .. .. .. .. . . 0 1
:ui ,, pair Ad. green .. . .  . . . . 0 2
31 ,, Id. rose . .  . .  . .  . • 0 1A
32 pair Id. rose , .  . . . . - . 0 :ï

3
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Borristi South A i-ki. a continued.^ Lummwrî.
38 1898-1903, pair Id. rose +  'id. •• •• •• c’*’
34 .. *d. +  ld. + 2$d. .. •• . •
35 1905, Commemorative. Ы.-1- (four), with the Victoria

Falls postmark, rare thus .. •• ••
36 ., 2,Hi- 5,-. do. do. .. , ..

BRUNSWICK.
I 1853-56, Isgr. black on brown-buff .. •• • c -’ ­
2 * 3sgr. .. rose .. •• ’ “■
3  1857. three |ggr. beliig half of one and quarter of another

stamp, used as Jggr., interesting and rare thus e f.
■1 1861-63, Isgr. black on yellow • • •• ••
5 1864. isgr. yellow, rouletted, rare thus •• . . .
6 1865, lgr. rose-red .. •• ••
7 .. 2gr. blue - • • • • • * •

BUENOS AYRES.
1 ‘ I860. I peso pale blue. Paris print .. •• •• ••
2 1 ., indigo. local ,. -• •• . . . .
3 1862. 1 ,. rose . . •• •• •• suPcrl

BULGARIA.
1 1882, four 3st. +  ’86 seven 1st. and two 2st. +  (‘89-90) 5st.. . e.f.
2 1884-85, 50st. on 1 frc., rare thus .. .. •• ••
3 1896, 3 leva, rare thus . •• • . . . .
4 ,, Prince Boris, strip of five 1st. green .. . . . .
5 ,, M .. 5st. blue .. ** •* m
в 1901, Commemorative, live each 5 and IS stot. •• ••

1902. Hi'Coloured Issue.
7 2 +  3 . 5 + 10+ 30 stot ■ • _ -• •• •• ° - f-
8 Five each 2 and 3st.-+10+ 25 stot •• . . .
9 50 stot .. •• •• • • ’*

10 1 leva, used in 1001 .. •• -• . . . .
11 1903, five 10 on 15 stot .. •• ••
12 .. four 10 on I5st +  1902. twenty 3st. +  25st. .. ..

CAMER00NS.
1 Two Germany Hlpfg. 1889, used in the Colony prior to

the introduction of the special issue, rare thus .. e.f.
2 *1897. four Spfg. green .. •• . . . .
3 ,, lOpfg. carmine .. •• •• . . . .
4 ., It) j SOpfg. •. • • • • • • ••
5 ., three 10 + five Spfg. •- •• •- •>
6 ,, 20pfg. blue . . • • - - . • ч
7 ,, pair SOpfg. chocolate .. *• . . . .
8 1900 (Ship), one each all values from 3-80pfg. (9 stamps). . ..
9 ,, pair lOpf.+  40pfg. .. -• •• . . . .

|0 ,, 20pfg. blue .. •• •• . . . .

CANADA.
1 1852-57, Ad. rose, imperforate ., •• •• c.f.
2  ,, 3d. vermilion, thin paper .. .. . . . .
3 ,, Gel. purple .. - - - • . . . .
4 ,. 6d. pale purple on very thick paper, very rare thus
5 1858, 3d. vermilion, perf. 12 .. .. . . . .

s. d. 
0 6 
0 7

3 5 
13 6

2 3
3 6

3 0 
I 9 
8 0 
1 3
4 0

5 0 
4 6

10 6

1 6 
9 0 
6 0 
0 6 
0 3 
3 9

0 6 
0 8 
0 6 
0 9
0 9
1 3

3 0 
2 0 
1 3
4 0
5 6 
1 3
5 6
6 0 
1 0 
0 5

16 6 
2 0 

26 6 
63 0 
14 0



S T A M P S  ON O R IG IN A L  C O V E R S . 9

Canada—continued.
Condition. d.

6 1859, 10c. purple-brown ,, .. .. e.f. 2 6
/ ,, 124c. grecii .. .. • • 2 6
s 1868. lie. brown with curious band dated pmk. 2 0
9 ,. 15c. dull purple . -. 1 3

10 1868-76. 10c. lilac rose (Hrst colouri + Reg., -5c. green 0
1 1 1882. ten ,4c. black (small) .. .. 1 0
12 1893 97, pair 20c. scarlet-j-5c. Keg. .. ] rt
13 Sc. +3c. Jubilee +  ('97-98) 3 and 8c. 0 HI
14 1897. 8c. Jubilee 4- (197-98|, Ic. . . . 1 2
15 .. I0c. .. . . .. .. 1 6
Irt 1897-98. rtc. brown. Maple leaves .. 0 8
17 .. 8c. -f-1 Oc J ubi lee Ic. .. .. 1 4
IS 1898-99. l()e. +  Jubilee Ic. . . . . <1 8
19 1899« two shades of 2c. Map-f three other values 0 a
2D 1902. 7c. greenish vcllow “ Queen "  . 0 Г)
21 1903. 7c. ,, ,, “ King "  .. 0 3

1
CAPE OF GOOD HOPE.

1855-58. 4d. blue .. .. .. .. e.f. 3 3
') .. pair 4d. blue .. . 9 6
3 ,. 6d. lilac .. . . . . f. 9 6
4 four 1/- vellow green, very rare thus .. cf. 90 0
5 1864-77, 6d. violet CC. Oie 1. .. .. • » ». 3 6
rt 1871-77. 4d. blue . . . .  II. .. .. 0 3
/ 1891. strip of three 24d. on 3d. magenta . . 1 6
S 1892, 24d. pale green . . .. . . 0 a
9 .. three 2 Ad. pale green .. .. 1 0

III 1893, Id. on 2d. ochre .. .. 0 4

1 1 1896-98, pair 4d. pale green .. .. 0 7
12 1902-03. pair 2d. brown. King .. .. . . .. 0 8
13 ,, 6d. King .. . . . . 0 3

B O K K  W A K  E N V E L O P E S — See after Trmtsvmi/.

MAFEKING SIEGE STAMPS.
I 1900. block of four 3d. on Id. carmine Cape of Good Hope

(one damaged) used to France, fully guaranteed.
interesting and rare thus ..  .. .. e.f. 50 0

CAPE YERDE.
1 1886. 1 (Юг. yellow-brown .. .. .. e.f. 1 3

CAYMAN ISLANDS.
1 1901-02, pair each Ad. and Id. King, single С.Л. e.f. 1 0
о Ad.-W- King, complete set of five, single С.Л. wink. 10 6
3 .. two Id., single C.A. +  (’05i two Ad.. mult. С.Л. 0 9

4 1905. King, two each Ad. and Id.-pone each 24d.. 6d. and
1 ■ -. multiple C. A .. . . . . “ 4 0

CEYLON.
1 1855. Id. blue on bleute .. •• •• e.f. 10 6
2 • 1857-59. 5d. chestnut-brown, imperi. .. .. ,, 18 6
3 1861, 5d. perf. . .. 7 6
4 1863-67, pair 5d. purple-brown, C.C., 124 .. suj'erb 85 0
5 1883-84, 4c. rose + Sc.. C A -f{’85) 30 on 36c. blue-(-('88-90)

two “ t w o "  on 4c. rose (S.G. type 291 . .  e.f. Я К
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C eylon -  continued.
Nu. Condition.
в 1890, three 5 on 15e. olive, one of the stamps has in verta !

surcharge, used on a 15c. Registered Envelope, 
rare thus . .. .. .. e.f.

7 1889-1900, pair 3c. green with pi. No. 2 .. . . . .
8 ,, 2c. +  4c. yellow, “ Queen ” .. .. ,,
9 ,, 4c. (eight)-f 6 c .+ 1903, King, four each 3 and

4c. +  three 2c,, all single CA., with three 
pi. N'os. attached to the stamps .. ,.

10 1903, 4c. +  two 12c. King, single C.A-)-(’S4), 4e. rose .. ,,
11 15 + 2ÕC. King, single C.A. .. .. ,,
12 1904, 2c. +  pair 23c. King, mult. C.A. ., ,,

BOER WAR ENVELOPES. SYi- a fte r  Tr,titsva .il.

s. d.

20 0 
0 5 
0 4

4 6 
2 0 
1 0 
1 0

CH ILI.
1 1881-86, strip of five 2c. carmine (Type A)
2 ,, 10c. orange . . ..

e.f. 0 6
., 0 2

CHINA.
1 1885. three 3c. mauve (one torn), used with French China,

1894 01,25c. .. . .. .. e.f.
2 1898-1904, 10c. green, used with pair of 5c, blue Hong

Kong “ Queen" .. .. . . „
3 ,. 10c. green, used with 25c. French China, 1894-01 ,.
4 1902, jc. brown (1898| surcharged fi.R.A. 5c. in black,

used for a few weeks only by the British Rail­
ways Administration and postmarked •• Railway 
Post Ollice Tientsin." used with India, 1900, 
C.E.F., 3p. carmine, rare thus .. .. ,.

1 0

0 4 
0 4

3 6

1
2
3

a
6

8 
9 

10 
1 1

COLOMBIA.
1865, corner pair 10c. mauve with margins .. .. c.f.

,, three 10c. violct-f- 10c. mauve .. . . ,,
,, two strips of Hvc 10c. mauve (the lower label of

value lias been cut off each strip) .. . . . .
,. superb strip of ten 10c. violet (from left lower 

corner of sheet) .. ..
,, pair each 10c. mauve and 20c. blue .. . . . .
,, .. and single 20c. deep blue ..
,, 50c. light green . ., .. ,,

Noth . The above seven Columbian Covers were all used 
registered from Bogota. They all have the large 
О (w hich signifies registered) stamped in red all 
round the cover, and are postmarked in red 
“ CertİKcacion ;i Bogota. Salio en - -d e - -.” The 
blanks are in each case filled up in ink with the 
date by hand, very curious and rare thus.

1883. 10c. purple .. .. ,, . . . .
1886 89. 10c. orange ,, .. .. .. ,,
1890-91, 10c. brown on yellow .. ,, .. ,,
1904, 1c. green used on wrapper .. .. .. ,,

4 6
5 6

6 6

18 0
8 9 
7 6
7 6

I
0
0
0

CONFEDERATE STATES.
o e n h r a l  i s s u e s .

1 1861, 5c. green .. .. .. .. c.f. 2 6
2 ,, two 5c. green (damaged), used on 3c. U.S. Envelope

(’57-’60). curious and rare thus .. .. 8 0

Ю
 С

л C
*9 

О
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Confederati-: States-  continuei!.
No. Condition. s. a.
3 1862, 5c. blue .. . . c.f. 4 3
! ,, 10c. rose red, very rare thus 20 0
5 1862-63, pair 5c. pale blue. London Prints .. .. 2 0
К ,. ,. 5c. blue, Local Prints .. .. 1 4
7 1863. “ TEN  CENTS "  blue, rare thus .. .. , • 40 0
N t, 10c. blue-violet with square frame line, rare thus .. 30 0
9 „ 10c. blue, retouched plate . . . . . . 1 4

10 ,, 20c. green .. . . .. . . 15 6

1
CONGO.

1886. 5, 10 and 25c. .. .. .. .. e.f. 1 6
2 1894, 50c. green and black .. ,. .. ,, 0 8

1
COOK ISLANDS.

1892, Id., IJd.. 24d. and 10d.. Hrst issue, complete, used to 
New Zealand, rare thus .. .. .. e.f. 14 0

1
COSTA RICA.

1889, 10c. red brown .. .. e.f. 0 о
2 IS92, 10c. green .. .. .. .. 0 2

1
CRETE.

1900, strip of three and pair I lepta red-brown .. e.f. 0 9
2 ,, 501. lilac (vermilion overprint 1 +  four Kir. violet (black 

overprint) one torn .. .. 10 0
3 1905. five 21. +  four 51. +  two 101. +  201. ., .. ! 9
4 .. 2 0 +  25+  501. .. .. .. .. 1 6
5 251. blue .. .. .. .. 0 6

1
CUBA

1856, 1 real green, wmkd. lines, very rare thus .. e.f. 6 0
2 1857, Y| on 2r., rare error with inverted “ ! "  in fraction 

(Scott's No. 15ai .. .. .. 40 0
3 1868-69. 10c. brown •* Habilitado” , rare thus .. .. » » 8 6
4 1883-88. 10c. chestnut .. .. .. 0 6
5 1890. 10c. purple .. .. ,, 0 9
6 1896-97, five 2c. + two 2,Jc. +  four 5c. +  10c. .. . . .. 2 3

7
UNITED STATES ADMINISTRATION

*1899. !0e. on Lí.S. A. +  Porto Rico 8c. on L.S.A. used 
together from New York, curious . . .. ♦ 7 2 0

8 1899. four each 1 and 3c. + two  2c. .. .. .. 2 (1
9 ,, pair 10c. .. .. .. ,. *• 0 6

1
CYPRUS.

1882-86. pair 6pi. Die l.+pair each 4 and 12pi. Die II. .. c.f. 30 0
2 ,, six 30 paras mauve. Die II. . . .. » 7 10 0
3 1894-96. 30pa. 1. 6 . and 12 pi. “ Queen” bi-coloured 7 7 6 6
4 ,, 30 pa. 1. 2, 4, 6 , and 9 pi. ..  .. 1 , 6 0
5 1903-04, 30 paras, King single CA .. .. .. 0 4
8 1904. pair 2 pi.. King mult. CA ..  .. ♦ 7 0 6

DANUBE STEAM NAVIGATION CO.
1 1866 67, 17sld. red. perf. 12. scarce thus .. .. e.f. 6 6
2 1868-71, lOsId. green, perf. 94. scarce thus ., 2 0
3 7 7 lOsld. red ,, “ ,, .. • • 77 4 0
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No,
1
2
3
4

6

1

3
4

1
‘2

I

1
‘2

1
2
3
4

1
2
3
4

I

3
4

DENMARK.
ComlitH.ni.

1853-57, I6sk. 4-  Г58) three 8sk. e.f.
,, 2sk.4-pair IBsk. +  (‘58) 4sk. . ..
.. 8sk. + 1’58) single, pair ami strip of four 4sk. ..

1864-88, 4sk. +  p;tir I6sk. .. .. . . . .
1875-79, pair 3 ore, wie stamp is variety “ D NM.ARK ” 

used on a 4 ore Letter Card, wit It two other stamps 
1904, 4 ore on 8 ore 4-pair 15 on 24 ore4- (’90- 02) 1 ore .. ,,

DOMINICA.
*1879. Fiscal Postals, two 6d. green, used to London, very

rare thus . . . .. e.f.
“ .. Fiscal Postals, two 1/ lilac-rose, used to London,

very rare thus .. .. .. . . . .
* Single ditto, ditto .. . . . .
1903. Ad.-I -. bi-coloured on plain paper, set of seven .. ,.

DOMINICAN REPUBLIC.
1885 91, 10c. orange .. .. .. e.f.
1901, le. used on W rapper .. .. .. ,,

DUTCH INDIES.
1875-82. 25e. purple .. ..

EAST AFRICA AND UGANDA PROTECTORATES.
1903, la. King, single C.A .. .. . e.f.

.. complete set front 4a.-5 rupees (short 3r.). 12 stamps

ECUADOR.
1881.2c. 10c. ,. .. .. ,. e.f.
1887, two le.-j-5e. . . . . . . . ,.

.. 2c. +  pair 5c. .. .. - ■
189.5, le. blue ,, ,. .. ., ,,
1901.5c. +  20c. .. .. .. . . .

EGYPT.
9 814(5, lpi, red-lilac .. .. . . . .

,. two 20pa. + 1 pi. .. .. .. ,,
,, bisected half of 2pi, used as I pi. rare thus . ,,

1888-92, si\ 3m. manine, with plate Nos. attached a-two
! m, brown . . . . . .

1898. Unpaid 3m. on 2pi. used front Wady Malfatte postage
stamp and initialled by Postmaster .. . . . .

ER ITR EA .
1892. 20c. I 4.4c.. scarce thus .. .. c.f.

FALKLAND ISLANDS.
1884. two LI. claret and bisected half of Id. ditto used for

24d., very rare thus (wmli. C.A upright) . c.f.
1814-98. Atl.. LI. brown-red. 2d., 24d.. 8d.. 9d.. ami I

■ • Queen ■ . . . , . . . .
.. Id. pale red .. . . . . - •
,, pair each Ad. and Id. +  single 2d. ,. .. ..

s. >1. 
8 0 
7 8
1 8 
2 8

7 8 
0 II

80 0

80 0 
45 0 
5 6

0 3 
0 2

0 4

(J 4
37 6

0 3 
0 4 
0 7 
0 3 
0 6

1 S 
18 0 
20 0

1 8

2 6

I 9

22 6

8 9
0 5
1 3
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N...
5
6 
7 
<s
9

1

I

3

4
5
6

I
•>
3
4

«
7
S
9

ID

12
13
14
15 
Hi

17
IS
19
2D
2!

Falk lan u Islands—continued.
Condition. S. d.

1891-96. 9d. vermilion, ' ‘ Queen1' .. .. .. e.f. 2 0
1904. four Id. Kin}, used on Registered Envelope . . . .  0 9

., King Jd.. Id. and 24d. used on Registered Envelope ,, 0 9
,, ,. two each Jd.. Id. and 2Ad. +two 2d. Oueen . . . .  2 8
.. ,, *d.. Id., 2id., 6d. and l/- +  2d. Queen .. ,, 3 9

FERNANDO POO,
200c. Provisional, consisting of four hand stamps of the 

surcharge of 1885-93. each being obliterated.
17 Feb., 1895. extremely rare and curious thus 
(used to Liverpool) .. .. .. e.f. 100 0

ХОТЕ,— This is a most interesting envelope, showing as it 
does that the supply of stamps had evidently run 
out. so the surcharge was applied simply to the 
letter instead of stamps, as the surcharges bear 
oblitera tion  stamp.

FIJI.
1903. King 2d.. 24d.. 3d., 4d.. 5d. and 6d., single C .A .+  

F04l Jd. mult. C.A. .. .. ..
Government Printing Office Frank, used ..

FINLAND.
1867-70. 20 pen, blue .. .. .. ..

,, ,, „ +  pair and single 8 pen green ..
,, ,, ,, 4- single and strip of three 8 pen.

green .. . . . .
.. 40 pen. rose on pale rose . . . .

1875-82, 32 pen. pale rose perf. II .. .. ..
1891. 3 +  7+10 kopec . .. .. ..

.. ordinary Russia lOkop. blue, used from Finland, 
curious .. .. .. ..

FRANCE,
1849-50. 10c. yellow bistre .. .. ..

.. ., .. .. pmkd. •• I , "  in circle ..
,, ,, +  pair 25c. +  1 frc. carmine .. ..
.. strips of three and four+single 20c. black ..
,, 20c. black used with j'77-97) 4c. +  1900 le., curious
., 25c. blue .. .. . . . .

,, ,, pmk. “ O R "  in circle .. ..
,, pair 40c. orange .. .. ..
.. two pairs 40c. orange ..

1852. 10c. Presidency .. ., ..
1853-60. 10c. buff yellow. 1st colour, pmk. " C 11 in circle 

,, 20c. blue on greenish .. . .
.. pair 20c. blue on greenish .. ..
.. 25c. blue .. .. .
.. 40c. orange .. . .. ..

1862. 5c. + ( ’70-"73| 15c. and 40c., used in the Colonies with 
Anchor obliteration .. .. ..

.. 5c. -t- ('70-'731 25c. .. .. .. ..
1862-70. block of five 4c. (very deep colour) +  (‘62) 20c. . .
1870. 10c. Bordeaux .. ..

* ., pair 10c. Bordeaux .. ..
., 20c. blue, type IL, rouletted, scarce thus ..

e.f. 4 6
,, 2 6

e.f. 0 9
• • 5 6

6 6
0 9
0 ID

" 1 0

0 6

e.f. 4 0
5 6

12 6
- 5

I
6
•J1

0
.1
4

, 2 6
ID 0
17 0

, , 8 6
2 6
4 0
9 0
3 6
D 3

2 6
0 3

superb 3 6
e.f. 0 7

1 6
4 0
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Nn.
22
■22
24
25 
2(4 
27 
2S 
29 
;«»
31
32

1'KÁN Ci —continued.
Condition.

1870, 40c. orange Bordeaux .. .. c.f.
,, 80c. dull rose ,, 1 st colour .. . . . .

1877 07. 20c. red on green with millésime 9 "  +  (’76j 30c. ..
1902, two pairs 15c. with millésime “ 2 ” . . . .
Unpaid, 1859, 10c. black litho, pmkd. Feb. 3. '59. rare thus ..

,, 1859-63, 10c. black typo. .. .. . . . .
., ,, single and pair, 10c. black typo. .. ..
,, 15c. black typo. .. .. . . . .
,, ,, 15c, ,, ,, roulettťd, rare thus .. ..
,, 1871-78, 25c. black .. .. . . . .

Special envelope for use by balloon post in 1870, with
inscriptions in French and German, unused, curious .,

s. d. 
1 6 
5 0 
I 0
1 (4 

15 0
0 6
2 0 
0 6

io o
1 3

2 6

FRENCH CONSULAR OFFICES.
ALEXANDRIA.

1 1899, pair 10c. + 30c. .. .. .. .. c.f. 1 4
2 ,, two 30c. +  40c. .. .. .. . « , , 1 6
3 ,, 50c. carmine lb) .. .. .. 1 0
4 1902, 5 + 30c. +  40c. .. .. .. 0 10

MOROCCO.
5 1891-1900, 25c. black on rose .. .. .. C.f. 0 4
(4 ,, pair 25c. . . . .  .. .. '  ♦ M 0 9
7 ,, 50c. carmine (b) .. . • • it 1 3

TURKISH EMPIRE (LEVANT).
8 France, 5 and 10c., 1898-1900 (used from Turkc\) .. e.f. 0 6
9 „ 25c. 1877 97 ( ,, .. ' ) .. ,, 0 6

in 1885-1902. lpi. on 25c. ( ,, Crete } .. 0 (4
1 1 ,, pair lpi on 25c. .. .. .. , . 0 3
12 1902. 1. 2, 3. and 4c. .. .. .. .. « 0 4
13 ,, 5 (-pair 10c. .. .. . . , . 0 4
14 ,, lpi. on 25c. with a variety of unsurcharged French 

stamps ( 12 , including early issues), curious thus 2 6
15 ,, 2pì. on 50c. .. .. .. . . 0 3

1(4
CAVALLE.

1893, five lpi. on 25c. .. .. .. . e.f. 2 6

17
ZANZIBAR.

1897-1902. 5a. on 50c. carmine (b) .. .. .. e.f. I 6

FRENCH COLONIES.
GENERAL ISSUES.

1 1859-62, 20c. blue .. .. .. .. c.f. 0
2 1881, 25c. black on rose .. . . . .  0
3 pair 25c. black on rose .. ..  . . . .  0

DJIBOUTI.
4 1894-1902, 1 , 2 , 4. 5, 10 , 15 and 25c., used to England, rare

thus.. .. .. .. .. e.f. 5 6
5 ,, 30 + 50c. ditto ditto, rare thus . . . .  4 0

У »
 1C

 <J
i
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French Consular Offices—continued.
Condition.

FRENCH CONGO.
1892. strip of three 10c. on Ifrc. brown. Unpaid, sur­

charges reading up. used on a 15e. entire envelope.
scarce thus .. .. .. c.f. 17 6

7 „ 15c. blue .. ., .. .. ,, 0 6
8 ., 25c. black on rose . . .. .. .. 0 S

9
FRENCH UUINKA.

1892. two each 1 and 5c. +  seven 4c. -p 1904 2c. and two 4c. c.f. 1 9

It)
INDIAN SETTLEMENTS.

1892, strip of Hve 5c. green .. .. .. c.f. 0 10

11
INDO CHINA.

1892, 10c. +  15c. .. .. .. .. e.f. 0 7

12
MARTINIQUE.

1892. 50c. carmine on rose .. .. .. c.f. 1 0

13
NEW CALEDONIA.

1892, 5c. green ., ,, .. .. e.f. 0 3
14 ,, 15c. blue .. .. .. 0 4
15 ,. 5c. T strip of three 15c. .. .. .. 1 3

10
О BOCK.

1893-94 (Native Warriors) complete set from Ic.-lfr.
(13 stamps) very rare thus .. .. c.f. 16 6

17
REUNION.

1891. 80c. (Ceres) +  40c. and Ifrc. (Peace and Commerce!
-4-Commerce type two lc.. 2. 4. 5. 10, 15. 20. 25 
and 35c. -r (‘91) 2 on 20c. and 15 on 20c. rare thus c.f. 16 6

is 1891. 25c. (Commerce type) .. .. .. 1 0

10
ST. PIERRE AND MIQUELON.

1892, lc. +  six 4c. .. .. .. .. c.f. 1 0

2l)
SENEGAL.

1892, 25c. black on rose .. .. .. e.f. 0 4

21
TUNIS.

1888. Ic. +  pair 2c. obsolete .. .. e.f. 0 3
22 ., seven 1c. +  nine 2c. obsolete .. .. .. 1 0
23 1901-02, 10c. +  15c. in the changed colours, obsolete 0 4
24 1902. two provisional 25 in red on 15c., scarce thus .. - 1 9

1
FUNCHAL.

1897-99. pair Юг. +  three 15r. green .. .. c.f. 0 6
2 ,, 65r. steel blue and black .. .. .. •• 0 5

1
GAMBIA.

1886-87. fourteen 4d. green, scarce thus .. .. e.f. 6 0
2 .. ten Id. crimson, .. ,, .. .. . , 7 6
3 „ one each from £d.-l/-, including 6d. bronze-green 

(eight stamps) . . .. .. 15 0
4 1898, Queen, 2d. +  4d. 4-6d., .. ., .. 3 6
5 ., „ 2d. + 4d. +  6d.+  l/- .. .. .. ,, 7 6
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G ambia—continued.
No. О »ndition. S. J.
(i 1898, Queen, pair each Jd.. Id., 2d . 2Ad., 3d.. 4d,, 6d. and 

1/-, rare thus .. . . . . e.f. 21 0
7 1902, King, 4d.. 1/-4- pair each 2d. and fid., all single C.A. , . 7 6
8 ,, ,. Ad. 4- two 2d. single C.A. .. , 1 6
9 ,, ,, two 3d. . . .. ♦ 1 1 6

It) 1902-05. King, 2d. f4d., single C.A. +  Ad. +  2Ad. mult. C.A., 
used on 2d. Registered Envelope . . 2 0

1
GERMAN EAST AFRICA.

1893, lOpes. on 20pf. ultramarine .. .. e.f. ] 6
2 1905. 74 +45 heller (Warship) no wmk. . . . 1 6
3 .. 15 + 30 heller ( ,. j .. .. ... 1 8

GERMANY.
TH URN ANI» T A X IS —NORTHERN DISTRICT.

1 1852-58, three Jsgr. red-brown .. . e.f. 4 9
2 „ .jsgr. +  Isgr. blue .. .. . 11 2 0
3 .. i s g r . - ( ’59-’61) £sgr. .. ,, 2 9
4 ,, pair Asgr. green .. .. . . 1 4
5 ,, 3sgr. yellow .. . . . . . . 0 6
8 ,. two 3sgr. yellow . . .. . . I 0
7 1859-6(1, Asgr. pale green .. .. .. 1 6
8 1862-64, Asgr. orange .. .. .. .. - 0 9

9
THURN AND TAXIS -SOUTHERN  DISTRICT.

*1852-58. pair 1 Ur. -f strip of five 3ltr. deep blue.. . e.f. 4 6
10 * ,. 6kr. +  two 9Ur. .. .. .. .. 1 4
11 1859, Ikr. green .. .. .. 0 4
12 ,, pair 1 kr. green .. . . . . . . 0 10
13 ., 3kr. blue .. .. 0 6
14 9kr. orange-yellow .. .. .. ** 1 3
15 1862, 3kr. rose, with blue pink. .. ., 0 9
16 ,, two 6Ur. blue, with Town pink., scarce . It 1 3
17 1865, pair 6kr. blue, roulctted .. .. , , 1 9
18 ,, ,, 9kr, bistre ,, .. , . . . 2 0
19 1867 9kr.. rouletted in colour .. .. 6 0

20
NORTH OERMAN CONFEDERATION.

1869. strip of three Agr. showing the secret network, 
scarce thus .. .. .. e.f. 5 0

21 H - 2gr. .. .. .. .. .. 0 3
22 Official, 1870. Igr. .. .. .. 0 3

23
OERMAN EMPIRE.

1872, two Agr. orange yellow, small shield .. 0 9
24 ,, five Agr. orange-yellow ,, 1 6
25 ,, Agr. orange-yellow-) two Igr. ,, ,, .. 0 6
26 ., Agr. .. verni. +  two Igr. „ ,, .. , , 0 6
27 .. Agr. orange-vermilion + 2gr., small shield .. 0 5
28 .. two Ikr. 4 7kr. .. 0 10
29 ,, 2kr. orange-yellow 4 7k. ,. .. I 6
30 ,. _4gr. violet 4- ( 73) ^gr.. large shield .. .. 1 0
31 Agr. orange-yellow, small shield + ('73) two Igr.. large 

shield .. . . . . 0 6
32 Agr. orange-yellow, small shield+(’73) 2gr. large 

shield .. .. ,, 0 5
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German E mp i r k —continued.
\ i '. Condition.
33 1872, 2kr. orange-yellow, small shield -f (*731 7kr. large

shield .. .. .. .. e.f.
34 1873, £gr.+  2gr., large shield .. . . . .
35 ,, 2Agr. chestnut brown, scarce thus .. . ,
3fi ,, 2Ãgr. chocola tcb> ow n . the rare colour .. . . . .
37 .. 9kr. . . . .  .. ..
3S 1874. 2 lg i. (numeral) .. .. .. .. ,,
39 Field Post Letter used in 1870 during the Franco

Prussian War, scarce .. .. ..

S. J . 

1
0 
0 
1 6
1 3 
(I 4

2 6

GERMAN POST OFFICES IN MOROCCO.
1 1900. 25c. blue .. .. . . .. e.t. 0 6

GERMAN POST OFFICES IN TU R KEY.
I 1889, 10pa„ 20pa. and IJpi. . . .. . e.f. I 3
•) ,. Юра., 20pa. +  l and IJpi, . . .. I 5
3 1900, three 10pa. + l^pi... .. .. 0 10
4 ,. two Юра. +  three 20pa, + two  1Дpi. .. ] 6
5 ,, three 20pa. and two 14pi. .. l 2
fi ,, .. 20pa. +  5p)g. unsurcharged German stamp,

curious . . . . .. . . 0 9
7 ,, lpi. and four lOpfg. unsurcharged German stamps.

curious .. .. . . . 0 9
S „ pair 1 A pi. .. -, .. .. I 0
9 .. Spi. carmine .. M l 6

10 1905, pair 20pa., no wmk. . . .. , t 0 4
1 1 ,, four 20p a .+ lpi., no wmk. .. .. 0 10
12 ,. pair 1 A pi. .. . . .. - - I 3

GIBRALTAR.
1 1886. pair Ad. dull green, used to England for Id. on a

soldier's letter and signed by an officer, curious c.f. I 3
2 ,, Id. dull rose ditto ditto .. .. I 0
3 July. 1889. two 25c. on 2d. brown lilac, one with plate No. 8 6
4 ,, 25c. on 2Ad. blue . . 1« I 3
5 ,, one each all values from 5-75c. i7 stamps) 2 ! 0
fi ,, 75c. on 1/- bistre 5 0
7 \ov., 1889. 1 peseta bistre, rare thus .. . 5 6
8 ,, pair 5 pesetas grey blue, ditto .. . I.5 0
9 ,, 5. 10, 25, 40 and 50c. +  1895.20c.. Ip. and 2p. 6 0

10 1889-95, 5c. +  40c. .. .. ■ 0 l o
1 1 ,. 20c. +  50c. .. .. I 3
12 20c. t pair 50c. .. .. .. .. '1 3
13 1895. 1 peseta bistre and ultramarine .. .. 1 9
14 1898. Ad. +  pair 2d. .. .. M 1 0
15 ,. 4d. -f Id. on 2d. Registered Envelope . . . . 1 0
16 ,, 6d. violet and red .. .. .. .. 1 3
17 .. 1 /- bistre and red .. .. 2 3
18 1903. King, two each Ad. and ld.-r2d.. single C.A. .. 0 10
19 ,, .. Ad. + 2Ad.. single C.A. .. .. .. 0 6

BRITISH POST OFFICES IN MOROCCO.
1 1898. 20c. local overprint +  5c. London overprint (latter

torn) . . . . f. 0 5
•> .. 5c. +  two 20c., London overprints .. .. c.f. 0 III

'I 
^

 1
0
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Ч'о.
GOLD COAST.

Condition. S. J.
1 1884-89, Ad.+  pair Id. dull carmine .. .. c.f. 0 7
2 ,, pair Ad. 4- 3d. .. .. .. . . ,, I 6
3 ,, strip of four Id. rose-carmine .. . . . . 0 7
4 ,, pair 2d. grev .. .. .. . . . . 0 8
5 „ 2d. 4- 4d. '  .. .. .. „ 0 ill
fi ,, 4d. mauve .. .. .. .. ,, 0 5
7 ,, 6d. orange . . . . .. . . . . 0 6
8 ,, 3d. f  1891 94, 2Ad. and pair of 20/- lilac and black

on red, rare thus .. .. ., 30 0
9 1902-04. King. 2Ad. single+2d, mult, wmk. .. . . . . 0 10

GREAT BRITAIN.
1 A Collection of liritish Covers :md Envelopes Franked 

by Hand-stamps, etc.. 1840 to 185(1. as authorised 
and used during the period that Postage Stamps 
could not he obtained owing to inadequate 
supplies. The collection includes the rare Pro­
visional 4d, Prepaid rate, used between December,
1839. and January, 1840 .. .. .. 105 0

2 Curious old letter sheet, used in 1784. stamped •• Penny
Post Paid," rare . . . . . f. 10 fi

3 Envelope used in 1855 with \V. E. Gladstone's Autograph
and Frank .. . . .. .. e.f. 3 0

4 1840, Id. black .. .. .. .. 0 10
5 2d, blue (no white lines) .. .. .. . . 4 9
H ,, pair 2d. blue ( ,, ,, ) . . ., .. 9 0
7 1841, Id. red-brown imperf. .. .. .. superb 0 3
8 ., pair Id. red-brown ,. ., .. .. 0 9
9 ,, block of four Id. red-brown, imperf., scarce thus .. c.f. 1 6

10 ,, strip of six lil, ., ., . . . . ,, 2 6
1 1 ., Id. red brown imperf., worn plate .. .. , , 0 9
12 ,, Id. -f 2d.4- ’47-'54 1/-cut to shape .. .. f. 1 3
13 .. 2d. blue . . . . . . , . c.f. 0 4
14 pair 2d. blue . . . . . . » * 0 lo
15 ., 2d. blue4- ’47-*54 superb lOd. Die 2 .. ., 14 6
1(4 1854-57, lil. red-brown, wmk. small Crown, perf. 1(4. Die 1. . . 0 5
17 .. Id. ., ,. ,. .. 1(4. .. II. 1 3
18 ,, 2d. blue, wmk. large Crown, p. 1в, plate 6 , rare

thus . . .. . . .. . . e.f. 13 6
19 ,, Id. red-brown, wmk. large crown, p. 14. Die II. 0 4
20 ., Id. do., ilo., do . with singular irregular perf. , , 1 fi
21 .. Id. ilo,, do., do., used on an old illustrated

"Ocean Penny Postage” (private) envelope in
185(4. very interesting and rare thus .. ,. 20 0

22 1847-54, embossed, <4d. cut to shape .. .. К 2 6
23 ,. .. fid. purple . . . . . . e.f. 5 6
24 ., ,, pair Kid. rare thus-f’41, 1 el +-three 2d. 21 0
25 ,, .. KM. i- 1 /-. cut to shape .. .. . , 10 6
2« ,, 1 green. Die 2 .. .. , , 5 0
27 ,. ,. 1/- .. cut to shape . , . f. 2 6
28 1855-57, two 4d., wmk. small Garter ,. .. 7 6
29 .. pair 4d. on blue. wmk. medium Garter . . e.f. 10 6
30 ,. 4d. on white ., .. ., .. 3 6
31 .. pair 4d. .. ,. . . . .  .. * . 8 0
32 ., .. 4d. rose ,, large ., .. 1 0
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C heat Britain—continued.
Condition.

e.f.
N « >.
33 1855-57, 4d. (large garter) double pert', at left +  6d lilac
34 ,, 6d. lilac on bleuté, rare thus ..
35 6d. ,, white .. ..
3(4 I/- green .. . ..
37 18(42. 4d. red. plate III. . .. ..
38 ,, pair 4d., plate 111. .. f.
39 ,, 4d., piate III. idoublc perf, at lcft) +  6d., plate III... e.f.
40 ,. (id. lilac, plate III. .. ..
41 ,. 9d. straw-)-Id, red, 4 letters .. ..
42 .. I green +  pair 4d.. plate [V... ..
43 1 8(45-67. pair 4d., plate 13 with Alexandria postmark (BOI)
44 .. 4d.. plate 9. + 9d, plate 4 .
45 .. 6d. lilac, plate 5 . . ..
4(4 ., 9d. straw, plate 4. +  Id. red. 4 letters..
47 1867-80, pair 6d. purple, plate 6 iSpray wmk.)
48 ,, 9d. straw I ,, ,, ) rare thus
49 ,, lOd. red-brown ( ,, ,, J ,,
50 ., Hid. ,, +  3d. rose, plate 5 ..
51 1873-80, 2Ad., plate 3 (wmk. Anchor)-)-2d. blue. 4 lettel

plate 14 ,.
52 1880-83, 2Ad. blue. wmk. Crown ..
53 1887, 3d. deep brown on true orange, very rare thus

Posta l F isca ls  (a ll usai postilli}-) .
54 1862. Id. lilac (S.G. type F7i, wmk. Foul Anchor-ř'87 2d.
55 ,. 3 Id. „ ( „ ) ,,
5(4 ,, „ Id. ,. i .. ) ., 2 are on bluish
57 ,, ,, Id. ,, ( ,, ) ,, on bluish paper
58 ., ,, Id. ., ( .. ) wmk. plain Anchor . ,
59 1871, Id. lilac (S.G. type F9) type A (wmk. Anchor) . .
(40 ,, pair Id. lilac on bluish (S.G. type F9| type A with

attached plate No. 58 .. . . .
(41 ,. Id. lilac (S.G. type F9) type К . . .
62 ,, Id. ,, ( ,, ) type C 4- Id. red (4 letters) and

Id. lilac Queen
63 ... Id. ,, ( .. ) types A. В and C used together

curious ..
64 ISSI, Id. ,. ( .. I wmk. Orb . .
65 ,, Id. ,, on bluish (S.G. type F9) wink. Orb .,
6(4 ,. t w< i l d . , ,  ., ( .. ) .. ..
67 1860, 3d. pink on blue, embossed, used in 188,5. very rare thus

O fficia l Stamps.
68 1882. three Id. lilac. l.R. Official .. .. ..
69 *1896. Id. lilac, O.W. Official, scarce thus .. ..
70 1902, Id. King. Army Official .. .. ..
70л Admiralty Id., type 1.. scarce thus .. ..

s. J.
7 6

20 0
0 6
1 6
0 4
t) 8
7 0
0 4
5 0
2 6
1 0

15 0
0 9

15 0
0 9
5 0
5 0
5 6

1 0
0 3

15 0

1 6
3 6
4 6
5 0
6 6
1 0

2 6
2 6

I 9

6 6
0 7
1 0
2 0

35 0

0 6
3 0
0 6
I 0

71 1890. Penny Postage Jubilee Commemorative Envelope
(Id. blue with correspondence card), used with 
special South Kensington cancellation .. .,
BOHR W AR ENVELOPES.—SV< a fte r Transvaal,

BRITISH LEVANT.
1 1887-96, 40pa. on 2Jd. f  unsurcharged English Id. and

two ^d. . . . . .. .. e.f.
2 .. 40pa. on 2Jd. .. .. .. ..

3 0

1 6
0 3
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li kitisi i L kvant— continued.
No. Condition. s. Ü.
з 1902. King, 40pa.-f obsolete 80pa. .. .. e.f. 1 0
4 .. .. pair 80 paras, obsolete.. .. 2 0
5 ,, 4pi. on 1 (Iti., . . . ,. 1 3
8 1905, ,, 2pi. on 5d. .. .. ,. 0 8
7 ,, overprinted LEVANT, two Jd.4 lid, т 2d. .. 0 8
8 ., ., ,, ld. 4 1 id. 4 2d. . , . 0 9
0 ., ,, l£d.-l/ - (8 stamps) .. * t 5 6

1
GREECE

1861.2, 10 , 40 and 801., Paris prints, rare thus . e.f. 30 0
2 1870-77, single and pair II+  ('62-’70), 51.4 pair 101-4-801. 10 0
a ,. two 401. brown on bluc + C62-’70). 2 and 101. . . 8 0
4 1870-78. 101.-4 201. with figures .. 0 10
5 1879-81, 51. 4  pair 101. without figures .. .. 0 8
8 ,, 51.4 1 86 88) 201. Belgian Print .. .. , , 0 7
7 1889-99, strip of five II., perf. 1 Ц x im p e r f. b e tw een ,curious 6 0

8
1896. O lym p ic  Games Issue. 

Block of four 51.4-401. .. .. .. e.f. 0 10
» Sis 101. slate . . .. ., . 0 6

10 Pair İ0İ. f  Idr. blue . . .. 0 8
1 1 Pair 251. red ., ,. . 0 9
12 Block of twenty-five 21.4 2 5 1 .4  ldr. I 8
13 801. black .. . . . . .. »» 1 0

14 1900. Provisional. 8dr. on 101. orange-yellow on cream.
imperf. .. .. .. .. 4 9

15 1901, five 11.430 4  401. .. .. .. 0 8

1
GRENADA.

1883, pairbd. mauve .. .. .. . e.f. 5 6
2 1888. 8d. grey brown, scarce thus .. 8 6
3 4d. on 2 - (5mm. space between ‘*4d.,f and “  host­

age *’) rare thus .. .. . 6 6
4 1902, King, pair 2d. single. С.Л. .. .. 0 9
5 ,, ,, 3d. single, C .A . 4  (’04) Id. multi. С.Л. 0 9
8 1906. (Ship) id.. Id.. 2d. and 2id. . . .. , . 0 10
7 Unpaid. 1892. Id. on 8d. grey brown .. .. 3 3
8 ,, ,, 2d. on 8d. ,, , . 6 0
9 ,. ., Id. on 6d. mauve .. .. 3 0

to ,, ,, 2d. on 6d. ,. .. .. . . .. 4 0

t
GUATEMALA,

1888. 10c. red litho . * .. e.f. 0 6
2 1887-94. eight 1c. blue engraved .. .. .. 0 6
3 ,, three 2c. 4 8 e. used on 10c. envelope .. .. 0 6
4 .. 5c. lilac used on 5c. 0 4
5 ,, 10c. red, engraved . . . . , 0 3
8 1895, four tc. on 5c. used on 5c. envelope .. .. 1 0

1
HAMBURG.

Hand stamp in red used to Liverpool in 1872, without 
Postage Stamps .. .. .. e.f. 1 0

2 *1859 , 7sch. orange, imperf. .. .. 3 0
3 1364-85. isch. black, perl. .. ,, I 3
4 * „ 7sch. orange „ .. .. .. , , 15 0
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H a M BL RO —conti n ucd.

1865, 7sch. mauve .. ..
1866. IJscli. „ rouletted ..

,, pair Ijscli. mauve, roulcttcd

HANOVER.
1850. lg. gr, black on blue 
185tì, 1 gr, ,, and green

two lg. gr. black and green 
.. 3ţ-,th black and rose

Condition.
.. e.f.

c.f.

HAWAIIAN ISLANDS.
Bisected half of 2c., 1864, used with 5c. Prussian blue

I'661 for 6 cents, very rare thus . . .. e.f.
’ Bisected half of 2c. Г64) used with pair of 3c. United 

States ( ’69), very rare thus .. - •
1871.6c. green used with United States 6c., 1870-71 .. ,,

,, pair 6c. green used with pair United States 5c. blue,
1875.. .. .. .. „

1883-85, 5c. ultramarine.. .. .. .. ,,
1893, lc. blue-i-six 2c. brown, all overprinted in red. scarce

thus .. .. .. .. .,
1894-99. 2c. brown .. .. .. . . . .

HAYTI.
1882, 7c. blue+ ( ’87) 3c. blue .. .. .. c.f.
1887. pair and strip of three 2c. violet ,. .. ,,

,, pair 5c. green .. .. .. .. ,,
1891. ,, 5 c-orange ,. ., : . . . .
1893. ,, lc. purple .. .. .. .. ,,

HELIGOLAND.
1875, pair lOpf. aniline rose and pale yellow-green, rare

thus .. .. .. .. ,,

s. J.
1 9
2 6
5 0

2 6
0 10
2 0
2 0

30 0

42 0
3 0

7 0
1 0

16 6
0 6

1 9
2 3
0 8
0 6
0 4

15 0

10

II
Г2
13
14
15
16
17
18 
19

HOLLAND.
1852. pair 5c. blue, scarce thus . ,

5c. dark blue4-10c. blue, scarce thus 
,, 5c. steel blued-I5c., scarce thus
,, 10c. rose carmine . . ..
,, two 10c. rose-carmine .

* ,, strip of four 10c. rose-carmine
* ., 15c. orange-yellow ..
1864-66. 5c. pale blue. Utrecht print

,, 5c. deep ,, Haarlem ..
,, two 5c. ,, Haarlem and Utrecht prints used

together, very curious thus
* ,, strip of three 5c. blue ..

,. two 5c. deep blue Haarlem prints
1864, 10c. rose . . ..

,, pair 10c. rose-carminc ..
,, 15c, orange .. ..

1867-68, 5c. blue, p. 12.4 x 12, type I.
5c. », , 1 1 . . . . .. 0 3
5c. ,, , t ,, , II. .. . . ,, 0 9
5c. ,, ,. 13-14 . 1 1 . .. 0 6

e.f. 1 8
1 0 
3 0 
0 6 
0 11 
2 6 
1 9 
0 4 
0 9

6
3
9
2
6
0
0
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Holland continued.
No. Condition. s. d.
20 1867-68, 10c. carmine, p. 124x12, type I. .. .. c.f. 0 8
21 ,, 10c. „ p. 124x12 .. II. .. .. ., 1 9
22 ., 15c. chestnut.p. 18-14 .. II. on white . ,. 0 9
2.4 ,, 15c. ,, p. .. ,, 11, on bleuté . .. 2 3
24 ,, 20c. «reen. p. 124 x 12 .. 1. .. .. .. 0 9
25 1869-70, le. black, rarc thus . . ,. 2 6
20 1872-88. 15c. ornn^c- brown, p. 18-14. small holes .. ,. 0 9
27 1877-95, four each 4 and 1c. + 2 and 24c,-H '9 l-'97l, four

He. and two each 5 and 74c.. all Hrst colours . . ., 1 3

HONDURAS.
1 1878, five 2c. brown. scarce thus . . .. . c.f. 1 4
2 ,, pair 4r. black

HONG KONG.

0 10

1 1868-71, pair and sinale 4c. slate, C.C. .. . c.f. 2 0
2 ,, 24c. j*reen. <: . c .  ,. .. 2 0

ICELAND.
/ .  Ninnerai type ( misu relia rged ).

1 1876, 16 aur yellow-brown, p. 14 x 134 e.f. 2 0
2 1882-92, 20 aur milky blue ,, with rareerror pmk. ,, I 6
3 1898-1902. A aur, p, 12Д, used on an 8 aur Postcard 0 6
4 ,, live 4 aur grey and rose .. 1 8
5 ,, four 5 aur green .. 0 6
6 ,, two each 5 and 20 aur +  6 aur « • ,1 1 0
7 M two 6 aur grey with rare pmk. 0 9
8 ,, в uur+ pair 25 aur. scarce thus . . M 3 6
9 t, two İ0 aur carmine - , 0 4

IO „ 10 aur +  nine 20 aur. scarce pmk. • ‘ ,, 2 0
1 1 ,, 20 aur blue . . . . 0 3
12 ,, 20 aur cobalt blue, rare shade 1 9
13 Official, 1878, 10 aur blue, rare thus 1 0
14 ,, .. 20 aur green ,, 1 4
15 1878, pair 5 aur brown ,, 0 9

16
I I . — “ ƒ. (J ih li "  Próx ix io iia ls .

1902, one each all values from 3-50 aur. (10 stamps),
scarce thus .. .. .. .. c.f. 9 6

17 .. pair each 3. 4. 5. 6 . 10 and 16 aur. sc; ree thus 10 6
IS ,, 6 t 50 aur. .. .. 2 6
19 ,. 10 + 20 + 25 aur. .. .. 2 9
20 ,. 100 aur, very rare thus .. 10 6
21 ,, 10 aur blue. Official, rare thus . . 1 0
22 ,. pair 10 aur blue. Official, rare thus 2 3
23 ,, three 20 aur jjreen. Official, perf. 14 134 3 0

24
I I I . — 1 lenil o f  the ileecasetl l i i  up 

3 f 6 aur . . .. . .
C lir is tiin IX .

.. c.f. 0 4
25 5, 6 and 1(1 aur-)-pair each 3 and 4 aur 1 0
26 Strip of live 4 aur . . .. * * „ 0 9
27 4+16 nur .. .. . . „ 0 8
28 Pair 5 aur .. . . 0 3
29 ,. 10 aur carmine ,, 0 4
30 20 aur blue .. . . . . 0 2
31 ., .. postmarked "  Leith.” curious 0 6
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N...
32
33
34

3n
36
37

6
7
8 
9

II)
II
13
13
14
15 
I «  
17 
IS 
19 
'2(1 
21

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32

33
34
35

36
37 
33 
39

I c e l a n d — continued.

Three 25 aur . ,.
25—50 aur ' * '
3. 4. o. 6. and 10 aur + 20 aur. error “ Pjonusta ” (Official) 

instead of “ I-rimeriti," very rare and interesting

Conditio

thus . . ..
10 aur Official* scarce thus 
Strip of five 10 aur, Official, scarce thus 
20 aur. Official, scarce thus

INDIA.
1854. 4a, deep blue

Aa, pale . . . .
.. Aa. blue, cut close . . ..

two Aa. blue .. ’ ’
.. pair Aa, ., ‘

la. red .. ,.
.. la. red, cut close . . . .
,. vertical pair la, red ..

* .. strip of three and single la. .
,, la. red with pointed bust, rare thus .
o la .4-2a. green ..
.. 2a, green

' .. 2a. +  cut to shape 4a.
.. 4a. cut square .,
2 , vertical pair, 4a. cut square 

1856-64. la. +  2a., no wnik,
2a. dull pinlt ,, , .

1365, la. +  4a. green, wmltd. ..
"  « rccV- 'ymkd-- on ja! blue, letter sheet

1366. 6a. purple (S.G. type 9j +  Hp. lilac
” Ka- v * ’* 9) +  8p. +  (’56.,64) pairwmk, . . *

1891. 2A on 4Aa. green ..
1895, 2 rupees + t'82-’88) la. . ’
1898, ten “ A on Aa. “ Queen "
1382-88. 12a ,-f 1900, four 3p, a r e v 
1900. 2Aa. blue-ftwo3p. King “
Official, 1866. pair la. brown, wmkd.. rare thus 

.. .. pair 2a. yellow , ,,

.. 1883-89. Ja, +  4a.
Postili Service, surcharged on 9 pies carmine, used official 

lor postage, very rare thus
L! ' " °  'Vith ". I>,lstagc Due ” cancelled officially 

Onto ditto but with •• Postage Due" charged 
Three I anna Fiscals surcharged »  Quetta." officiallv usee 

for postage, very rare .. _ *

F or use w ith tin- C h ina  Expeditionary Force.
(C. E. F.)

1900. pair 3p. carmine .. .. _ _
.. ten 3p. ,, .. ’ ’ . • e
i. Aa. green . .
-, six Aa, green ..

c.f.

8a. i

s. d. 
1 6 
1 9

32 6 
0 6 
2 6 
I 0

1 3 
1 0
0 6 
1 3 
3 0 
3 0

5 6
10 6
9 6
7 6
3 0
3 6
9 6

20 0
0 10
2 0
3
•t

0

10 0

13 6
1 6
0 6
0
I

5
я1

1
n
0

0 6
0 6
8 6

22 6
0 4

5 0
7 6
3 0

30 0

0 6 
2 0
0 ЗА
1 6
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Ind ia - continued.
Xu. Condition.
40 1900, Да. green, used on An. Indian envelope, which is also

overprinted C.G.F. .. e.f.
41 ,. pair Aa. + 4a. . . . . . . .
42 A. 1,2. 3, 4 and 8a. . . .. . .
43 ,, India, la. plum, 1882-88. used without overprint

with Field Post Oftice pmks., rare thus ..
44 ,, la. plum .. . .. . .
45 ,, pair la. plum . . . . . . . .
40 .. 2a. blue .. .. . .
47 .. 2A -3  +  4a.. rare values .. .. ..
48 .. complete set from 3 pies-1 rupee ( 10 stamps)rare thus
41) 11)02, strip of three la. carmine .. ..
50 India On An. 1883-89 with Field Post Office

pinks., rare thus . .
51 Ditto la. plum ditto ditto .. ..
52 1902. China Ac. brown (İ89S) surcharged B.H.A. 5c.. in

black, used for a few weeks only by the British 
Kail ways Administration and postmarked "  liail- 
way Post Office Tientsin ", used with C.E.F. 3p. 
carmine, rare thus .. .. ..

s. d.

0 «
I 8
5 6

0
0 9
I
4

15
3

2 6 
3 в

3 6

BRITISH INDIAN STAMPS OVERPRINTED FOR USE IN THE  
NATIVE STATES.

CH AMBA.
53 1886-95. За. orange .. .. .. .. e.f. I 3

ÜWALIOR.
54 1885. 2a. blue, short black Native overprint, used on Aa.

Gwalior envelope, rare thus
55 1885-1905, pair 2a. blue, long Native overprint ..
56 ., 3a. orange, long Native overprint, used on

Gwalior 2a. Registered envelope .. ..
57 ., 4a. slate-green, long Native overprint, used on

2a. Indian Registered envelope . .

PATIALA.
58 1885, Aa. green, red surcharge, used on Aa. envelope ..
59 ,, three Aa. .. f  la., black surcharge.

used on Aa. green envelope . . . .
61) ., 2a, blue used on Aa. envelope . .
61 1892-1)9, An. green ..
62 1902. Aa. pea-green. Queen, used on Aa. envelope ..
63 1903, finir 3 pies grey. King .. ..

C.f. 13 6
• • I 0

0 10

•• 1 0

e.f. 0 9

2 0
1 0
0 6
0 6

,t 0 9

INDIAN NATIVE FEUDATORY STATES.
Si'KCi.M. Attkxtimx  is called to my extensive and varied 

stock o f these stamps which are particularly in­
teresting and desirable “ on entires’ " especiallv 
those States which have ceased issuing stamps 
marked “  obsolete *' herein.

ALVVAR (Oh.W,'/r).
1 IS/7, fa. blue, rouletted . . .. e.f.
2 .. strip of tour. {a . blue, rouletted .. .. ,.
3 ,. two each j and la. .. .. ..
4 two la. roulettedi 1)9 1900 two fa. blue. perl. .. ..

0 4
1 3 
I 4 
1 6
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Indian N ativi-: States -continued.
N... Condition. s. d.

5
»HORAL.

1889-90, Ja. black, imperi’. iS.G. No. 63). rare thus .. e.f. 2 6
6 ., pair 4a. black .. ( ., .. 63) ,, 5 0
7 .. ja. black, peri'. ( ,, .. 70| ,. • . »1 2 H
S 1894. Ja. green, imperi. ( ... .. 142) . . .. 2 6

9
BUNDI (.Obsolete!.

1894. 4a. slate-grey IS.G. type 2i used on 4a. 
envelope, very rare thus.. ..

India
e.f. III 0

III .. ditto, ditto idaniagedi .. .. f. 7 0
1 1 1896. 4a. slate-grey (S.G. type 3i. rare thus .. .. e.f. I) 9
12 1897-1900. 4a. slate-grev (S.G. type 8 ). rare tlnis 1 6

13
BUSSAHIR {OtaoleteA

1896. Ja. pink. perf. (greenish-blue monogram). S.G. Г1 
very rare thus . . . .

so. 15.
.. e.f. 15 0

14 .. 4a. grey. perf. .. .. 20 0
15 1899. la. red. pin perf.. rare thus 18 (1
16 1899-1901. Ja. violet, pin peri., from steel platelS.G.

very rare . .. ..
x'o. 42)

30 0
17 ., 4a. bluish-grey (S.G. No. 43) ditto ditto 30 0
IS .. Ja. violet, litho., pin perf. .. 1 ti

19
CHARKARI

1894-97. the extremely rare Ja. rose (S.G. No. la.) .. e.f. mo 0
20 ,. ,. Ja. magenta .. 70 0
21 .. Ja. mauve .. .. .. 0 4

ja. purple . . . 0 5
23 .. J a. mauve, very scarce thus .. .. e.f. 1 0
24 .. la. emerald . . . .  .. 1 6
25 .. 2 anna ,. . . . .  .. 1 в
26 ,, 4 ,, .. 1 9
27 .. 4a. mauve entire envelope, used .. 0 5
28 .. la, green ,, .. ,, . . 0 6

29
COCHIN.

1892, 4p. orange, used on 4p. orange, entire envelopc . . e.f. 1 0
30 1898. four Jp. green, used on 4p. ,, .. 0 9
31 1892. 4p. orange, entire envelope, used, quaint pink. .. .. 0 ;i

FARIDKOT {Obsolete).
32 1879-86, 1 folus ultramarine <m laid paper, used nil ла.

Indian envelope, rare thus .. . e.f. 25 0
33 .. 1 folus ultramarine on wove paper, used on 4a.

Indian envelope, rare thus .. .. .. 15 0
34 .. 1 paisa ultramarine (damaged| on wove, used

with India small 4a. blue, rare thus .. .. 15 0

HOLKAR llmliire).
35 1889. 4a. black on pink, verv rare thus .. .. e.f. 8 6

HYDERABAD I D ecanii.
36 1871. 4a. brown (S.G. No. 2). very rare thus e.f. Ill 0
37 Official.' 1873. la. olive-green. red surcharge (S.G. \o.20l|.

eccessi ve I \ rare thus .. . . . .  55 0
38 .. .. 2a. green on laid, with black surcharge

(S.G. \o. ÍÍO61. excessively rare thus .. SO о
W  IS87-8S, Ui. yellow entire envelope used . .♦ О Я
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No.

4»
41

42
42
44

45
46
47

47л
48
49

50
51
52
53

54 
54 л 
54 n

54c

55

56
57

58
59
60 
6! 
62 
63

64
65
66 
67 
6S

Indian .Nativi; St.vtks continued.

JAMMU AND KASHMIR [Ohm,M e).

I . —  C irci i hır  S tumps .
1866. ja. grey-black. very interesting and rare thus 
1869-77, 4a. red. used on 4a. blue Indian envelope

Condition. s. d.

.. e.f. 40 0
.. f. 25 0

II. Rec tangu lar  S ta mp s .  A .  f o r  J a m m u .
1667, 4a. deep violet-blue, used with India 4a. blue . . e.f. 160 0
1866-77, 4a. red .. .. .. .. ,. ., 5 0

.. 4a. orange-red "  on .. ., envelope .. 4 6

11. f o r  Kashmir .
1867. 4a. black, used with India 4a. blue, a great rarity thus e.f. 

.. 4a, ultramarine, used with India 4a. blue .. ,.

.. In. orange-vermilion, used with two Indian stamps ..

200 0 
2 0 
7 6

C. f o r  J a m m u  ami Kas hmi r .
1876-79. 4a. deep red on thick laid paper, perf. .. e.f. 17 6
1878-79. 4a. slate-violet on laid, imperi., rare thus . . . .  4 6

,, pair 4a. red, imp-erf,, on thin wove, used with 4a.
blue India . .. . . . .  5 0

1883-94. 4a. dull blue, very rare thus .. . . ,, 8 6
., 4a. vermilion ,, . . .. ,, 0 6

4a. orange-red, used with 4a. blue India . . ,, 0 6
.. la. greenish-grey, used on India 4a 6p. entire

envelope .. . . ,, 1 0
1889-94. 4a, vermilion on thin laid pa per + India 4a. green ,, 5 0
Diagonal Half of 4a. rcd(S.C. No. 126) used us .ţa, on Post card ,, 70 0

,, ,, of la. „ f ,, 127l ,, ja. on Indian
Envelope 80 0

Noth. These are unique.
4a. orange, Forgery (passed and defrauded, 1 v. rare .. 17 6

See Kashmir Handbook.

JHALAWAR (CMWWc). 
1887-90. [a. green, rare thus .. e.f. 1 6

JHIND (Ohm,tetri.
1874, 4a. blue, rare thus .. .. .. e.f. 3 0
1882-4. 4a. lemon, rare thus .. .. -. 2 6

KtSHENGARH.
1899-1902. 4a. blue, imperi,, rare thus .. ,. e.f. 1 3

., 4a- mauve ,. ,. .. . . 1 3

.. la. red-lilac ., .. .. .. ,, 6 6
4a. sage green, pin perf. rare thus... . . . .  4 0

.. 4a. blue. ., . . . .  .. „ 0 9
,, la. red lilac ,. .. . . . . . .  1 9

Noth. All the above have curious hand dated pmks.

1899. la. green, entire envelope, unused ,. .. .. 10 0
,. la. UM4İ .. . . .. 20 0

1899 191)2 4a. blue. .. unused. . , . . . .  4 0
4a.................. used. . . . . .  5 6
la. slate ,. unused. . . . . . .  7 6
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Isíhas' Nativi-: S t a t e s —  continuai.
N... Condition. s. j .

LAS BELA.

69 1S97-98, 4a on  g r e e n is h -b lu e ,  used  o n  An. g r e e n İ l id ia
e n v e l o p e  . .  . .  . . . .  c . f . 0 9

NEPAUL.

7li 1899. l a .  b lu e  N a t i v e  p a p e r ,  p in p e r f .  . . . .  c . f . I 0
71 .. 2a, p u rp le  .. ,. . . . . ,, I 4
11 ,, 4a. g r e e n  ,, , . * * *> 0
73 .. In .  -r 2a. .. . . 2 4
/ 4 ,, l a .  +  4a. ., .. , . 8 0
75 1 ,2  a n d  4a. ,. .. . . * * 11 5 0

NOWANUGGER (Obmltte).

78 IS77, Ja. deep blue, very rare thus.. . .  . . c. f . 9 6
77 1880. I doer a magenta (I4mm. wide), very rare this . . 8 6

77л
POONCH (O b s o le te ).

I876, 6 pies red, the rare 1st type .. . .  . . c.f. 70 0
78 I8S4-SS, Ja. red on white toned wove bâtonné paper, used 

on Ja. blue Indian envelope . .  . . 2 6
79 ,, 2a, red do. do. +  la. red on yellow laid paper, used 

on Ja. green Indian envelope . .  . . 17 fi
80 .. Ja. red on white wove bâtonné paper, used on Ja.

green Indian envelope., . .  .. 1 3
SI ,, la. red do. do. do., used on letter with 5 Indian 

stamps to London, and curiously addressed f. Ä fi
82 .. 1 pice red on yellow wove bâtonné paper, used on 

Ja. Indian postcard . .  . . c.f. 6 0
SS ,, 4 annas red do. do. do., used with 8 Indian stamps 

to London . . . .  . . . . 7 fi
84 ,, l pice red on orange-buff wove bâtonné paper, 

used on Ja. Indian postcard . .  . . ! 3
SÃ ,, I pice red on blue wove bâtonné paper, used on 

Ja. Indian postcard . .  . .  . . .. 1 3

SS

RAJNANDGAON {O b s o le te ).

1898. Ja. blue, pmkd., very rare used thus . . c.f. 20 0
87 strip of three, 4a. ione torn)-f-2a., all penmarked. 

very rare thus . .  , . . . ». -• 42 0

.SS
SIR MOOR {O b s o le te ^

1885-88. 3p. orange, used on Ja. Indian postcard . . 0 5
89 ,, 6p. yellow-green used on Ja. Indian envelope . . 0 9
90 ,, la. slate-blue used on Ja. Indian envelope . . ,, 2 0
91 ,, 2a. pink used on Ja. Indian envelope . .  . . 2 6

92 1895-99, 3p. (Elephant) used on Ja. Indian Postcard ♦, ,, 0 9
93 „  bp. ( t, ) used on Ja. Indian envelope . . 1 3

SORUTH (I)bsnlet*).
94 18fi4. ţa. biadi on blue laid .. . . ..  e,f. 15 0
9Ã .. pair 4a. black on white laid - 75 0
96 "ISfiS, la. black on pink wove .. . 18 0
97 ’  la. .. azure laid .. . . , .  ,. 5 0
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İ mha n  N a t i v i ; S i a t i .,s So u l i n  continued.
No. Condition. s. d.
HS 1877, Ui, green, imperf. on laid -, e.f. 0 9
99 ,, la. *, .. on wove . , .. 3 6

1(10 .. strip of three la. ditto .. ., f. 3 3
IDI 1888. la. green, pert*, on wove . . 2 6
102 .. la. .. ,. on laid .. . 0 9

ПИ
T R A V A N C 0 R E .

1889-94, 2eh. orange-red, used on a le. blue envelope .. 0 6

I
IONIAN ISLANDS.

*1859, Id. blue, penmarked, fully guaranteed, very 
lints . . . . . .

rare
e.f. 75 0

1

ITA LY.
1. S A R D I N I A .

1851, 20c. blue . .. e.f. 4 6
2 1853, pair 5e. hlue-fţrccn+4tle., guaranteed, ven rare tint* 65 0
;( .. 20e. blue, rare tints .. .. 6 6
4 1854. 5c. arcén . . . . .. 15 6
5 ,, 20c. deep blue .. , . , , 6 0
6 1855-61. strip of three 5c. deep yellow ”reell .. I 6
7 ,. .. four 5c. .. .. .. 2 6
8 .. 5c. +  10c. vellow-ochre .. 1 0
9 ., 5e. +  !tah Г6З1 I5e. .. : 0 8

10 .. vertical pair 10c. sepia . , I «
1 1 .. pair Юс. pale bistre . .. 0 9
12 ,, .. 10c. dark brown . . .. 0 10
13 ., 20c. milky-blue, rare thus .. .. 3 0

14
I I .  K I N G D O M  O F  I T A L Y .

1862. st rip of four 10c. bist re, perf., two of the stamps 
doubly struck beads, rare thus ..

have
e.f. 9 6

15 .. 10c. olivc-bistre, perf. t Sardinia t'55-61) 5c, 1 9
16 ,, 20c. indigo, perf. . . . . 0 6
17 ,. three 20c. indigo, perf. .. ! 6
is 1863. 15c. blue. |S.Ci, type 11 .. .. 0 4
19 60c. mam ei .. -5) . .. 0 3
20 Unpaid, 1863. 10c. yellow (imeancclled) .. 1 6
21 .. .. pair lOe. yellow loncam elledi .. 3 0
22 .. .. 10c. oranne idarki ,, 1. 2 6
23 pair 10c. ora иде on a letter franked 

Roman States 1 baj ,.
with

4 6

24
I T A L I A N  L E V A N T  I /.Vera). 

1874. 40c. rose ,, .. .. .. e.f. 3 0

1
JAMAICA.

1883. 4,1. tiraпде-brown. С.Л. . . .. e.f. 0 3•j .. two 4d. .. ,, , . . . 0 6
3 1885. pair 2d. grey .. .. .. 0 6
4 ISSO, two 3d. sage-green, single С.Л. . 0 9
5 1889, two III, - Id i‘S5l . .. ,, 0 3
6 1900 0 1 , four Id. red and black .. .. 0 5
7 1905. Oneen, two 3d. sage-green, " m u l t i p l e  C.A, 1 3

on ülne Horn), rare thus 20 0
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1 '
JAPAN.

Condition. s. J.
1 1871. pair 48m. brown on laid, rare thus .. .. C.f. 10 0
2 .. 100m. deep blue on laid .. . . ,, 8 6

.. 200m. vermilion ,. .. .. 9 0
-1 ,, 200m. scarlet on wove .. .. 11 0
5 .. 500m. blue-green .. .. .. 37 6
6 1872. pair .4 sen. brown, perf. .. 5 6
7 A sen. brown, perf.. used on 1 sen. 

velope, rare thus . .
brown, entire cn-

3 6
S 5 sen. blue-green, perf. 15 0

\ oti-: ! The first two issues of Japan are jxirticuLirK rare
and desirable in this condition.

9 1878-7. 10 sen blue, large perf. 9J . . 0 8
III In addition to the above. I have a line small Collection of 

the Hrst and most interesting Issues. 1S71-7H. on 
the original and very guaint covers in extra fine 
condition, 37 covers. 79 stamps. Offered for. £50

L ABUAN.
I 1S91. strip of four 6 on 18c. mauve, errors with inverted

surcharge, used to London, rare thus .. e.f. 40 0
О 1894, two each 5 and 24c. +  three 12c., genuine!} used to

England, scarce .. . . .. 12 и
A 1895. tOe. on Ş1 red. used to England, scarce thus .. о 1 9

LAGOS.
1 1887-94, two 2d., bi-coloured .. .. .. e.f. 0 10
•) .. 3d. used on 2d. Registered Envelope . .. 0 10
A .. 4d. lilac and black .. . . , , II 9
4 .. 5d. lilac.md green, used on2d. Registered Envelope 1 4
5 .. 7id. used on 2d, Registered Envelope . . . . 1 7
rt .. two 2 6, bi-coloured . . . , . . 9 0
7 .. .. 5 ■ ., . .. - . 18 6
S 1893. block of four .RI. on 4d. . .. .. , , 10 0
9 1904. King, pair 3d., single C.A. .. .. .. 1 6

10 1905 .. 2d. +  2id. +  3d.. mult. C.A. .. .. 2 0

LEEW ARD ISLANDS.
1 1890. 2id. lilac and blue.. .. .. .. e.f. 0 4
<> .. complete set from id.-5 - (eight values) .. .. 17 (S
A 1902, Provisionals, Id. on 4d. on 6d. and on 7d. .. •• о 6

LIB E R IA
1 1881, 3c. black, rare thus .. .. e.f. 2 (Ş
2 1889. Se. blue, re-engraved, perf. 14. used on a 10c.

Registered Envelope . . . . . . 2 0
A 1892. strip of three le. vermilion genuinely used .. 0 10
4 ,, 2e.+ 8c. used on 10c. Registered Envelope .. 1 4
л 1894. 5c, inrperf., used to England .. .. .. - 0 10

L 0 URENZ0  MARQUES.
1 1899, 5t\ oil I0r,, 25 oil 10r., 50r. on 30r. and 5l)r. on SIHlr,

a double stamp of each value, used to Portugal, 
scarce thus ... .. . .. 17 <>
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LUXEMBURG.
N'u. Condition. s. J.

1 1874. 1 fr. on 37£c. used with '91-'96 25c. .. .. e.f. 5 6
2 1891-96, strip of four 124c.. perf. 114x11 .. , , 0 10
a ., pair 274c. preen . . . . 0 8
4 ,, 50c. brown ,. , . .. 0 8
5 ., pair 1 fee. purple .. . . ., 1 3
6 1891 -95, one each 1, 2. 4, 5 and 20c. -f teto each 10 and 124c. 1 0

MACAO.
1 * 1888, 20r. rosine . . . . . e.f. 0 6

MADEIRA.
1 1868, lOOr. lilac imperi. +  ’6S-‘70 I20r. blue, perf.. very

rare thus .. .. .. e.f. 50 0
2 1876-80, 50r. green, perf, 124 (overprint S.G. type V.) 2 6

MALTA.
1 1885, “ Queen,” nine 4d. green . .. e.f. 0 6
2 ,, ,, 4d. +  pair Id. .. .. . . 0 4
a ,, ,, 4d. brown .. .. .. ♦ « 0 10
4 .. ,, three 4d. brown .. .. .. ,, 2 0
5 1885-86 ,, ^d.-5/- (7 stamps) . .. 12 6
6 ,, ,, three 5/- rose .. .. 25 0
7 1899, 44d., single C.A. .. .. .. ♦ « 0 10
8 .. 5d. vermilion, single C.A. .. .. .. 1 0
9 1900, sixteen }d. brown, single C.A. .. . . 1 0

10 1902. two Id. on 24d.. used on 2d. Registered Envelope .. 0 9
1 1 1902-03, King, strip of four Id. single C.A. .. .. ,, 0 7
12 ,, 3d. single C.A. .. .. 0 6
i a .. 4d, .. .. .. .. 0 10
)4 1904 ,, three Id. mult. C.A. .. 0 4
15 1905 ,, twelve fd. .. ,, .. .. 0 8

MAURITIUS.
1 1854.4d. bladtand green, circular hand stamp on Britannia, 

very rare thus . . , . , . e.f. 75 0
2 *1859-61, 1/. vermilion .. .. .. .. 12 0
3 1863-72, 4d. f I/- orange C.C. .. . f. 1 9
4 ,, 4d. 4 damaged If- blue .. .. . . » * 2 6
5 1878. 2r. 50c. violet ., , . .. e.f. 5 6
6 1883, 16c. on 17c. rose .. . .. ,, I 4
7 1898, 36c, Jubilee-)-*95-*99, six 2c. . .. . « s 2 0
8 1902, large Ir. grey-black and carmine , . » « 2 9
9 ,, .. 2r. 50c. green and black on blue . . .. t v 6 0

10 ,, ,, 5r. with plate N'o. 1 +  I8e, Foreign Express 
Delivery . . .. 13 0

11 .. strip of three Sc. green and black on buff, scarce used , f 0 10
12 1903-04, 3c. on yellow, used on 15c. King, Envelope ., • * 0 4

1
MECKLENBURG-SCHW ERIN.

1856, quarter of |tb sell, red f  3sch. orange-yellow .. e.f. 5 6
2 1864, horizontal half of |th sell, red with ultramarine pmk. 1 t 2 9

1
M ECKLENBURG-STRELITZ.

1864, Isgr. rose, cut to shape, cancelled with blue pencil, 
and postmarked below stamp, guaranteed .. e.f. 15 0
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MEXICO.
I *1836, Ar. blue

15
16 
17 
ÍS 
19 
21) 
21

ir.
ír.
Ir.
İr.

.. rare post marlis ..
yellow ('pair 2/6 ) . ,

,, rare postmarks . .
,. pair, rare postmarks 

green .. ,,
.. rare postmarks ..

rcd +  2r. green

1861.

These

1856,

*1861,

jm litK in
e.f.

2r.
4r,
-Sr. . ..
1 r. black on green, pair . . 
lr - .. ., and 2r, on rose
2 r. „ on rose ( ‘ pair 3,-1 , .

Split Stumps.
eery interesting provisionals were onl\ 

the P.O. Officials and were 
wise from the Public, there 
is unquestionable, 

horizontal half of ir, red , . 
vertical .. ..
quarter of 8r. violet
vertical half of 2r. black on rose ..
the same with quarter of Hr. black on brown 
quarter of Sr. black on brown 
diagonal half of ir. black on yellow 
vertical .. ,.
quarter of Sr. green on brown

to

3 6 to

. applied In­
not accepted other- 

fore their bona-Piles

1864
This

lr. red, surcharged and pmkd. Saltillo . ..
highly interesting Stamp marks a stirring period in 

the history of Mexico, being issued bv .1 narez 
during the reign of the Emperor .Maximilian, 
when the former was considered a rebel. It is 
extremely rare.

25 *1864, Jr.
26 ,, the
27 ,, lr.
28 „ Ir.
29 Ir.
31) .. Ir.
31 ., 1 r.
32 .. 2r.
33 ,, 2 r.
34 1866, 25c
35 ., 25e
36 1868. 6c.
37 * ,, 25c
38 * „ 12c
39 * ,, 12c.
41) * ,, 25c.
41 * ,, 6c.
42 ,, 6c.
43 12c.
44 25c.
45 ,, 50c.

íe with two Ir. blue "  /Capotimi "
:, “ Tonyla,“ sub No. 15 ..
pair , , . ,

.. with sub-office Nos. .. 
and 2 r. orange . . . .

n •• with sub-office Nos.
'ge . ■

with sub office Nos.
T. litho., rare thus . .

e.f.

2 pairs 
type 1 imperf. 

perf.
. type I. and 25c., tvpc II., perf.
. blue on rose, type !.. perf. 
buff, type II.. imperf. ., ,,

•• * •• ,. block of 4 ”
■ green ,, (pair 1/6) ..
, blue on rose, type II., imperf. ..
. yellow and 25c.'. type II.. perf., latter s 
1 Huejutla” and used in Mexico

s. d.
I 6
3 0
0 9
1 3
4 0
0 9
1 3 

HI 0
8 6 
1 9
4 0
1 6

15 6
16 0
25 0 
21) 0 
45 0 
35 0
15 0
12 6 
35 0

351) I)

6 6 
1(1 6 
5 0 
2 0 
5 0 
2 9
4 6 
(I 8 
2 6
5 0
4 I) 
9 6
4 6
4 6 
2 9 
2 0 
I 9 
8 0 
I) 8 
() 6

8 6
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No.
-4CS
47

4S
49
50

52
53 
SI
ss
SH 
S 7 
SS
SH
но
HI

Н2
из
Н4
Н5
НН
Н7
HS
НН
70
7!
72
73
74 
7 S 
7 IS 
77
75 
7Н
50
51
52

S3
SI

SS
SH
S7

SS
SH

HO
Hl
92

M i:\ico coot inu cd.

1S72. 12c. blue, imperi, puir 
„ 12c. „

cl M m. 
.1'.

25c. red

* 1874-83, thick pa ре г.

with pmk. as used for Guati 
laiara stamps 

ditto ditto

brown-orange 
brown ..

5c. and pair İlle, black

KSS5. HK
.. 12.

1 iSSIS, He 
.. Hk 
.. Hk 
.. 12  
.. 12  
.. 5c 
.. Hk 
.. Hk 
.. Hk 
., 5t

ле. Hie. orange
.. 5c. (2i and 25c. blue
.. Hie. black and 25c. blue
.. lUc. orange and 25c. blue
.. 25c. blue
,, 25c. .. rare pmk.
.. ................ . w ide laid papi
,. 50c. green . .
.. 50c. .. and Hie. black
.. 50c. .. and 25c, blue

thin paper, 4c. brown-orange
.. 5c. brown . , .
.. 5c. .. lit) aiul Kk. oran
.. 25c. blue l2 i , . .

orange, perf. 12 . . ,
sepia .. . . .
lilac aiul 4c. carmine, no wink. .

. , 12) .. . .

.. li! with 1c. ami Hie. redi 
blue i2 i. perf. b. no lines 
lilac .. ..
scarlet .. ..
lilac .. w itb lines

e, blue. perf. 12 . ..
INSO. 5e. blue. perf. в with lines (2)

.. Hie. sta riet ..12 ..

.. Hk................12 ..
Hitili, have a la roe variety of

ipair) .
li Herent t aine;

Hifiä-OS ditto ditto
IHM» ditto ditto
líMIO. Hie. red Oflieial .. ..

,, 1 ле. -kle. .. .. ..
IS!>5, Hie. red-lilac, used as In  pa id stamp

J.
2

II 
IS 
II 
;t 
«  
о
II

0 ti
0 7
0 4
0 9

r . . 1 0
1
1

0
3

1
2

3
0

1 tì
2 3
0 fl
0 9

poor t 9
e.f. 1 2

0 6
.. 0 4

! 2
2 0
1 6

poor 0 6
c.f. 5 0
,, 0 6

3 0
e’.f. 1 0

. . . 2 0
4 <i

on covers.
trom 2 ■ to 0 3
from 1 /- to 0 3
from Md. to 0 3

F ritte li l ii Viiston uf Mexico post nutricai •• Corps Exp. M exique."

ISOM. Hie. bistre |2) French stamps pmk. "C H M . Л "  . . . .  12 в
,. 20с. hitte anti pair 40e. orange .. . . . .  1b в

GUADALAJARA.

1 Sli/. 2r. white viive, imperi., surcharged " C  —Guzman" e.f. 100 0
.. lp. lilat .. .. .. .. .. 00 0

’ ,, I r. blue, nhloiig ipiadrillé .. .. . . . .  25 0
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MODENA.
N '• Condition. s. d.

1 ] S52, 5c. olive (•reen .. .. .. .. e.f. 1 4
2 ,, two 5c. -  40c, ,, ., ,. ,, ,, 5 ft
3 .. three 10c. .. . . . . . . . .  5 6
4 ., 10c. — two 15c. .. . . . . . . . .  3 6
5 15c. black on yellow .. .. .. .. 1 3
h .. 25c. black on buff .. . . .. . . . .  1 6
/ 40c. black on blue . . .. .. . . . .  3 0
s .. .. .. ., (two) . . . . . . . .  ft 0
9 .. 10c, and 40c. — 40c. error •• CliftT ' . vert interesting

and rare thus .. . . .. . . . .  60 0
10 1858, 20c. bluish purple, rare thus .. .. .. ,. io 0

MONACO.
1 1885. 1.2. 5, 10 and 25c. used on 15c. envelope e.f. 3 0
•» .. l()c. + 1.5c. .. .. .. ! 8
3 .. 15c. pale rose .. .. .. 0 10
4 .. two 5c. — 40c. . .. .. . - ,, 3 6
5 1881-84. 5c. blue, obsolete .. .. • • • * 0 4
(i .. 25c. pale green, first colour . . . 0 ft
7 ., pair 25c. deep green . . . . 0 10
s ., pair each 40 and 75c,, scarce thus ,. 4 0
9 ,, 5 fres. pale rose. 1st colour .. 8 ft

Id ., three 15c. -+■ 1801. pair each 5 and 10c. 1 3
1] ,, lc.s-two 2c. +  1801 pair 5c, and one 10c. 0 7

MONTENEGRO
1 1802. sín lit .-f eight 2h.-f 5h. -f-fivc 1 Oil. .. e.f. 2 0

MONTSERRAT.
I 187ft, strip of five rillit vi_rtic.il halves o f lil. red used as

2Ы.. very rare thus . . . . .. e.f. 35 0
• » 1803. one each o f all values from id .-1 (7). all single

C.A. wmk. .. .. .. •• 5 9

1 1886.
MOZAMBIQUE.

two 50r. blue (one torn) .. . . .. f. 0 в

1
MOZAMBIQUE Co.

1882-83. 25r. - 50r. .. .. .. .. e.f. 0 9
■I 50r. blue . , .. .. , . 0 5
3 1884. one each all values except KOr. from 24-100r. (9) f. 2 0
4 5-f M +  50r. .. .. " . .. e.f. 0 9
5 , t 5 +  20+ 50r\ . . .. .. .. 0 10
ft block of six Юг. .. . . . - , . 1 0
7 , , 2Or. lavender .. . . ., *. 0 3
8 three 25r. j»rcen . . . .. ♦. 0 7
8 25 ■+ 50r. .. *. , . 0 ÍS

Id 50r. blue .. * * . * . • 0 4
11 75r. rose . . 0 S
12 lOOr. brown on buff . . . . . 0 0
13 100r.-f seven 2<K)r. .. .. .. .. 7 в
14 150 +  20O+3(Mr. .. , . ,, 3 «
15 l(H)r.-f Г95) Provisional 50r.. perf. 13.4 .. .. .5 0
Ift 1885. pair 50r, Provisionals •- •• 7 ti
17 1800. 25 r. on 5r. orange, scarce thus .. .. 2 О
18 three 50r. on half o f 20r. lavender, scarce thus .. ,, fi о
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Nei.
1
2
3
4
5
6

9

10 
I I
12
13

NAPLES.
Condition. S. d-

1S5S, Jg. piile liike on entire Newspaper, interesting thus c.f. В в 
M strip of four ^g. lake . . . . superb 55 0
,, two Ig. Jeep lake, fine colour . . .. e.f, 5 6
,, pair Ig. pale lake +  two lg. lake .. .. ,, (i 6
.. ig. +  2g. _ .. .. .. . . . .  1 3
,, I g. -f-2g. 4- rig. all good colour ,, .. ,, 6 (S
• > 'tf-4 .4«.+ 10«. ■■ . .  .. . .  n  7 1»
,, 2g. deep lake .. .. . . . .  0 9
,, 2g. forgery, used postally to defraud the Post Office

interesting and rare thus .. .. . . . .  17 6
,, Ig. 4-2 g .s t r ip  of three 2g. .. . . . .  3 9
,. log. lake .. .. .. . . . .  3 9
,, pair each 2g, and lOg. lake, good colour.. . . . .  3 в
,, two 20g. lake . . .. .. . . . .  25 0

NATAL.
1 1862, block of four 3d., scarce thus . .. e.f. 17 6
2
3

ISfi4, pair fid. pale lilac, C.C- 124 .. ., .. 
1870. 1/- green, curved Mack surcharge (exceptionally rare

>• 4 6

thus), used with ’70-’73 Id. and 3d. .. f. 200 0
4 1895, pair of “ Half "  on Id. rose .. e.f. 0 5
5 1902-03, King 3d., single C.A. wmk. .. .. , , 0 5
fi ,, „ 5d. +  Id. „ ,, .. .. 0 9

BOER WAR ENVELOPES.—Set after Transvaal.

NEAPOLITAN PROVINCES.
1 1861, two Ig. black .. .. .. .. e.f. 2 0
2 1 g. 4 2g. a 5g. .. .. .. .. 2 3
3 „ 2g. +  two 5g. .. .. .. .. 2 6
4 ,, two each !. 2 and 5g. . . , . . . , r 5 0
5 ., 5g. lilac-rose, rare thus .. .. .. f. 9 0

NETHERLANDS. -Sir muter II,,İlan,1.

N EVIS.
1 18fi7, 4d. orange, engraved, very rare thus .. .. c.f. 60 0
2 ,, 4d. orange, litho., very rare thus .. .. 11 30 0
3 ,, bisected half of Id. lilac used as 4d. .. .. .. 21 6

NEW BRUNSWICK.
1 1851.3d. red .. . . . . . . . . superb 21 It
2 ,, bisected half of fid. yellow, used as 3d., very rare thus e.f. 70 0
3 1860,5c. blue-green .. .. .. .. ,, 2 6
4 ,, 5c. sap-green, scarce thus .. . . ,, 15 0
5 ., bisected half of 10c. vermilion used as 5c.. very rare

thus .. .. ,. .. , , 65 0
fi ,, 124c. blue .. . . . . .. 1. 2 9

NEWFOUNDLAND.
1 I860, triangular 3d. green, very rare thus .. ,. C.f. 28 6
2 ISfifi. 13c. orange yellow (torn at corner) .. . , f. 5 6
3 .. 24c. blue .. .. .. .. C.f. 7 6
4 1868 73. fie. dull rose .. .. .. .. ,, 2 0
5 ,. He. ,. +  (‘97-1901 ) 1c. .. .. ,, 1 5
fi 1876*79. 5c. rouletted .. .. .. .. ♦ 1 1 9
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N iWl-OCN DLAN!) continued.
V ■ Condition. l).
7 1887, four jc. rose-red .. ,, ,, e.f. ! 9
s .. 1 Oe. black .. .. , I 9
9 1890-97, 5c. deep blue .. .. .. I 0

ID 1897. Jubilee, three 2c. . . . . , , 1 6
11 .. ., 4c. grey-green .. . ., 0 6
12 ., .. 4c.+  3c. Queen Alexandra .. .. 0 8
13 .. ,. four 4e. 4-35c. .. .. 3 6
14 ., Sc. red-brown . . . . 0 10
15 1897-1901, pair Jc. +  Ic. .. .. ,. ., 0 4
1(4 .. .. Ac. -r l.2 . and 3c. . . .. .. 0 7
17 .. strip of three, le. určen .. .. .. 0 3
IS .. 1 е. т 3c. -t 5c. . . .. .. « 7
19 ,. pair 2c. oranne . . . , 1 0
20 ., 2 c. vermilion . . . . , 0 2
21 .. Зс. +  4с. .. .. . ' 0 6
‘22 .. 4c, violet . . . . . . 0 5
23 ,. five 4c. -t- 2c. . .. .. 1 9
24 ,, 5c. blue ., . , ., . _ 0 5

NEW SOUTH WALES.
1 1838. Letter sheet on white, reprint , .. f. 25 0• ) 1850. 2d. Sydney, plate !.. creased and rubbed .. poor 25 0
3 1851.2d. .. .. II1.. first re touch, (rood colour and

light postmark, cut close on two sides e.f. 50 0
4 ,, 2d. Sydney, plate III., first re-touch, laid paper, good

margins and colour. light pmk, (stained) 60 0
5 1851, 2d. Sydney, plate IJL, first re-touch, laid paper, verv

worn plate .. .. . . 65 0
6 1850. 3d. Sydney, pale emerald-green on blue, good margins 70 0
7 1850, 3d. Sydney, yellow-green, good margins, light pmk.,

used to Manila. Philippine Islands, very rare thus c.f. 70 0S ,, 3d. Sydney, emerald green (fine colour) +  Laureated,
2d., plate I. . . .. .. .. superb R5 0

9 1851, Laureated. vertical pair. Id. rust-red, on blue .. e.f. 37 6
10 .. ,, Id. and 2d. on blue + '54-'55, (id. imperf. superb 35 0
1 1 ,, ,, 2d. lavender . . . . . e.f. 3 0
12 ’ •* .. pair of 2d. full blue, pi. III., no wmk.+

'53. 1/-. cut close .. .. 18 6m 1852, ,. 3d. deep green, fine colour .. .. 35 014 ,, Laureated, 3d. emerald on blue, error “ W A L E S ,”
very rare thus ,. . , . . 85 0IS ,, Laureated, vertical strip of three 3d. deep green.
superb colour . . , . . . 97 61(4 ,, Laureated, strip of three 3d. deep green+6d. imperf.,
'54 '55 . . . . . . _ 105 017 1854, Laureated, Id. orange, watermarked 5 9IS * •• Id. dark orange, no leaves to right of
“ South,” very rare thus .. . . 30 019 ., Laureated, two Id. orange, wmkd. .. 14 020 .. .. 2d. blue, wmkd. .. 2 6

21 ,, .. strip of three 2d. blue, wmkd., verv dark
shade . . . . 1 1 6•}*} .. 3d. green. wmkd. .. .. 7 6

.. .. pair 3d. green .. .. >4 18 614 1854-55. 6d. warm brown, imperf.. fine colour .. 8 625 ,. 6d. greenish-grev . . . .  .. , , 5 6
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сУ Y (JO  .

. Condition. J.
26 1854-55, two Od. bluish-grcv. imperi. .. .. e.f. 18 6
27 ,, pair Hil. ,, ,, rare thus .. 22 6
28 ,, 6d. aslı. imperf.-}-('60) 62. ash, perf., curious .. 16 0
29 ,, 1/- dark red .. fine margins .. .. 16 0
20 two 1/ red (one cut close) .. .. 20 0
21 I860, two Id. orange, perf. 12 .. .. 7 9
22 .. 8d. violet, perf. 12 », , , 7 0
22 .. 6d. +  1 !■ f '62 '78. 2d. wnikd. 2 "  . . 4 0
24 1862 68. strip of three 2d. wmkd. double lined “ 2 ” f. 2 0
25 .. 4d. wmlul. ** 4 ” -f í *71 -’83), 6d. e.f. 2 6
2(4 1871 82 , 5d. green +'91 '92, Ad. grev I 0
27 1897-1902, 2Ad. purple, die II. .. 0 9
28 .. 2Ãd. hitte . .. 0 2
29 Newspaper Wrappers, Ad. grey and Ad. on Id. grey. cut out 

and used as adhesives, curious 1 9
40 Unpaid. 1890-92. Id. -4d., postmarked .. 1 6
4) Service. 1871-83, 8d. lilac O.S, .. 2 0
42 1888. Id.-f pair 1 - ,, .. 2 8

1

NEW ZEALAND.

1855. 2d. deep blue on blued paper ., ,. . . e.f. 22 8
2 1858, Id. red. on blue paper used to Kurland on a soldier's 

letter, and signed by officer, interesting . 60 0
2 ,, 2d. blue on blue paper .. 17 6
4 .. three 2d. pale blue, no «  mit., cut close . . f. 10 8
5 Id. (cut into) • 2d. 4 8d., no win к ., e.f. 15 0
в .. 6d. pale brown . . . . . . s 6
7 1880-82, 2d. lilac blue, perf., on pelin e paper, very rare thus 90 0
8 1882. 2d. blue, imperf.. Star wink. .. .. .. 5 0
9 ,, HJ. black-brown, imperf,. Star wink. .. 4 9

io 1864, 2d. pale blue, imperf.. wmkd. •• N.Z "  .. . . 22 6
1 1 .. 2d. blue. perf. .. . . . .  .. 6 6
12 1883-88, pair 3d. mauve, Star wink., perf... 12 6
12 .. pair 4d. vcllow + 1/- ., .. .. 15 0
14 * 8d. black-brown .. . . . . f. 8 6
15 ,, paired, red-brown ,, . . . . e.f. 8 6
Hi ,. pair Id. brown, contpounil perf, .. ., 7 0
17 1871. strip of three 2d. orange. Star wink., perf. .. 9 6
IS 1882-97. pair 2d. vcllow .. .. 0 8
19 .. 2.1.+ 1 . .. .. 0 8
20 .. Sii. blue . . . . I 4
21 ,, 2Ad. 4- *98. 2Ad. error and 3d., London prints .. I 4
2'2 IS98, 5d. Local print, no wink.+ Id, .. e.f. 0 7
22 1900 01, block of four IAU, khaki and pair Ad. . , 1 2
24 1902. 8d. blue, wmkd.. perf. II .. .. .. 1 0
25 Liseni Postal, 1882. Id. redând blue, imperf.. used postallv 

with ’82 ’97 8d .. . .. . . 1 1 6
20 * Unpaid. 1899, two Id., type II.. large “ 1).*’ used with LI.

Universal Postage .. .. .. 0 6
27 ,, two Id., type II., small •• D,” used with Id. 

Universal I’ostage .. ,. .. 0 9
28 Treasury I-ree. Knvelupo, used .. .. .. 0 5
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3
4
л
li
7
5 
9 
HI 
I I
и
i:f
u
lã
Hi

17
IS

NIGER COAST.
C< Ifldltion.

1892, on English pair id. vermilion .. .. e.f.
.. i d . - '2d. .. ..

.. .. id. +  pair 2d. +  'did. .. . . . .

.. .. ìd. lilac . . .. . . . .

.. ,, Id. + pair 2d. ., ., . . . .

., .. 2d, green .. .. . . . .

.. .. 2 id. purple on blue .. . . . .

.. ., pair ditto with rare Consular obliteration

.. .. ãd. . . . . . . . . . .

.. .. ditto with rare Consular obliteration ..
1X92-94. id. in red on half of Id.— ‘92 id. -  pair 2d., rare thus ..

.. Id. pale blue . . . . . . . . . .
,, Id. blue . . . . .. .. ..
.. 2 id. carmine lake .. .. .. ..

1894, 2id. deep blue. 1st colour, no wmk. .. . . . .
,, complete set from id. I/- no wmk. (öl used on

2d. Registered Envelope .. .. . . . .
1892, Oil River Postcardon id. red-brown English, used,. .,

.. ., .. .. Id. vermilion ., . . . . . . .

97

1
a.
0

о 0
3 0
1 0
3 3
1 4
0 8
ã 9
2 6
7 0

22 6
о 6
1 9
u 3
ã 0

10 0
0 10
1 0

I

9

4
ã
8
7
8 
9 

II) 
1 1 
12 
19
14 
lã
15

I

9

NIUE.
1902-04, id.-I - |6 stamps), rare thus .. .. e.f. 2 6

NORTH BORNEO
1884. 4c. perf. ri + fSfi), two 4c. perf. 14 • ('86-99) two 1c.

verv rare thus ., . . .. . . e.f. 30 0
1886. 2c. +  4с. +  ('86-'89), lc.-*-'89 9D) 3c.. rare thus .. .. 16 6
1886-89, strip of three 2c. -r i*9l-’92i 6 on 10c. (Postage and

Revenitei, rare thus .- .. „ lã 6
„ Pair each 1 and 2c. .. . . . . . .  л 0

1889-90. strip of six, 1c. orange ,, .. . . . .  4 6
2c. lake-brown + pair 5c. .. .. . . ,, 4 6
2c. ~  10c. blue .. . . . .  4 0
strip of four 3c. violet .. .. . . . .  3 0

1891-92. strip of four 6c. on 10c. (Postage only)* rare thus 33 6
.. 6c. on 10c. (Postage and Revenue) .. .. 13 0
.. strip of three 6 on 8c. i Postage and Revenue) .. 3 0

1892, 6c. lake.. .. . . . .  2 3
.. strip of three 6c. lake . . .. 7 0
.. 6c. lakc-r (*92-*93) 1c. on 4c. rose, rare thus .. 8 0

1894 , 2c.-f8c. .. . . 2  6
.. 6e. + f 971 12c. , . 2  9

Хоти. All the above bave been postalle used to London.
Thcv are cxccptmnallv scarce and desirable thus, 
the great majority for sale having been postmarked 
ti i order io I .oudon.

N O R T H  G E R M A N  C O N F E D E R A T I O N .  — See uinii r Genmniy,

NORTHERN NIGERIA.
1901). six id. Queen, rare thus .. - ■ •• e.f. 9 6
1902, King, id.. 2d., ãd. and 1 . single С.Л.. rare thus . . . .  4 0
1905, King, strip of three Id., malt. C’ .A. •• • • о 6
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NORWAY.
Nu. Condition, s. J.

1 1856-57, 2sk. -f pair 4sU. .. .. .. e.f. 2 3
1) „ 2sk. t-4sk, 4 strip of three 8sk. . ,, 3 3
з „ 2sk. -f- ( ’63-'66) 24sk. . . .. 3 3
4 pair 3sk. 4- strip of three Ss k . . 2 9
.S ,, two «'fsk. pnikil. ** Hull 48sk , .. 2 «
« .. strip of four Ssk. lake . . . . 2 fi
7 * 1863-6tí. 2sk. t  Ss k. . . .. .. f. 3 0
8 ,, pair anıl single 3sk. -f- (*67~'68j Ssk. • e.f. 2(1 0
9 ,, 3sk. -f- (*67-*tíS) 2sk.-f two 4sk. . . 7 6

10 „ S -4 24sk. .. . . 2 0
1 1 1867-68. pair Isk. black 4 8sk. . . .. 1 fi
12 ff 4sk. -4 2sk. .. .. .. ,, 0 7
13 t wo .'Isk. 4—Isk. . . .. .. 5 0
14 .. strip of three 4sk. .. .. 0 s
15 „ 2sk. -f 8sk. .. .. .. ,, 1 0
IK ,, 4sk. Ssk. . . .. . . 0 9
17 4sk. -f*pair Ssk. .. .. ,. 1 6
IS ,, Ssk. cannine .. , . . . .... 0 9
19 1872-75, strip of three Ssk. .. . . M 0 6
20 „ „ „ ,, -f( 67-*tí8) lsk. .. 1 0
21 ,, 6sk. brown .. .. . . 1 2
22 „ 7sk. „ -r 2sk. .. .. . 0 1 1
23 Return Letter Stamp, IS72, black on green, pennun 

rare thus , . .. , .
ked,

», 13 6

1
NOYA SCOTIA.

1851-53. Id. red-brown .. .. .. c.f. 33 6
2 ,, strip of three Id. red-brown, pen marked ,, 90 0
3 ,, 3d. blue, cut close .. .. , , M 7 6
4 ,, 3d. la где margins .. .. n 9 6
5 ,, 3d. ,, 4 6d. ye flow-green .. . . ,, 55 0
К ,, 3d. 4 6d. blue-green .. .. . . ,, 75 0
7 ,, half of 6d. blue-green, used as 3d., very rare thus ,, 60 0
S * ,, half of tíd. yellow-green, used as 3d., very rare thus 45 0
9 1880-63, le. black on white .. .. f. 5 0

lo ,, pair Ic. black, uncanccllcd, curious .. e.f. 6 6
II ,, 2c. pale lilac .. . . .. »I 3 9
12 ,, 5c. ,, blue . . .. .. 1 8
13 5c. deep ,, . . . . . . ,, 2 0
14 5c.-f8jc. green, very rare thus .. ,, 21 0
15 .. pair 8Jc. ,, ,, .. 32 6
IK ,, 10c. vermilion .. . . .. 10 0
17 half of !0e. vermilion used as 5c., interesting 

verv rare thus .. .. ..
and

55 0
IS „ I2.JĆ. black .. .. .. »» 8 6

1
OLDENBURG.

1352, a\>th blue (type “ C M ) .. .. e.f. 1 9
•1 1850. lgr. black on blue .. .. .. 3 9

1
ORANGE RIYER COLONY.

18(48, pair l orange .. .. e.f. 2 0
•J 1882 84. Ad. 4 (’94) pair Id, .. , 0 5
я 1888. pair Kl. on 3d. ultramarine, tvpc 1. .. 1 9
4 Id. (»n 3d. „11. .. 4 0
5 1802, Provisional 2Ad. on 3d. .. .. 2 0
fi 1804. strip of three Id. .. .. .. ,, 0 4
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Ohanc.i. R ivkk Colony continued.
N - •. Conditi' >n. s. d.
7 1896, pair 2Jd. on 3d.+ 1897-1900 pair Ad. ., e.f. 3 9
s 1900, Id. lilac, V.R.I.. with Army Field pmk. .. . , 1 3
9 ,, 6d. blue ., .. .. . . .. 1 6

10 1900-02, 2Ad. blue oil Cape .. ,, 0 9
] 1 1903-04, block of four Ad. — pair 2d. single C.A. . . 0 10

1

B O E R  W A R  E N V E L O P E S . — -SVi- alter Transvaal. 

PARAGUAY.
1892-97, six 10c. (punched to prevent their being fraudu­

lently surcharged) +  20c., scarce thus . . . . e.f. 3 3

1
PARMA.

18a2. three Sc. black on yellow .. .. e.f. i 6
• t „ Sc, +  10c. .. • . . . 4 3
3 ,, Sc. + 10c. with rare grille pmk. +  25c. (latter penmarked 

on back of cover) . . . . . 8 6
4 „ 10c. black .. .. .. . . ■> 0
5 ,, 15c. ,, on rose .. .. .. .. ,, 1 6
0 ,. 25c. ,, on purple . . .. „ 5 6
~ „ 40c, „ on blue . .. .. . . 6 4
s 1854, Sc. yellow . . . . . . ţ , 20 0
9 ,, 15c. red . . - . . . 6 6

10 „ 25c. deep red-brown . . . . . . 10 0
11 1857-9. 25c. brown-lilac .. .. 5 9
12 ,, 25c. + 40c. -f ('52| corner strip of three 5c. .. 27 6
13 1859, 20c. blue .. .. .. .. ,, 7 0

1
PENRHYN ISLAND.

1902, complete set from Ad.-1 /- isix stanvpsi, rare thus e.f. 3 6

1
PERSIA.

1876, ash. black and rose, perf. 12-13, scarce thus .. 1 0
2 .. lOsh. .. and blue, used on postal form with Official 

seal .. •. .. 1 9
3 1879-80, lOsh. violet and black, ditto ditto .. ... 4 0
4 1903-04, pair Ich.+  1904 Provisionals two each 3eh. on 

Sell, and Hell, on Ikr. . , . . . . I 6

1
PERU.

*1862-63, 1 din. vermilion .. .. e.f. 0 5
•) * ,, pair 1 din. vermilion . . . . .. „ 1 3
3 * ,. 1 din. pink .. - . . . 0 6
4 *1866*67, 5c. green .. .. .. .. If 0 4
ň * „ pair 5c. green .. . . .. . . 0 10

* ,, 10c. vermilion .. .. ... .. 0 4

7 *1868, I din. yellow green . . . . 0 6
s 1884-86. Ic. + pairSc. .. . ■■ .. ,, 0 4
9 1893. three 1c.+  twn 2c. +  5c. used on 10c. envelope 1 6

1
PORTO RICO.

1882. four 2c. rose .. ■ ■ e.f. 0 8
2 „ 8c. sepia .. . . • • ■. 0 2
3 1890. 8c. ultramarine .. .. .. .. 0 6
4 1899. 5c. blue on United States used from New Vork. now 

forbidden . . . . .. . 0 9

1
PORTUGAL.

1853. 25r. milky blue .. .. .. .. e.f. 1 9
*1 1893. Provisionals. 10r. + three 20r. +  80r. (type 1.) black 

surchargcs+pair SOr.. red surcharge .. .. ♦ • 4 6
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No.
3

4
5
6 
7

1
2

3

4
5

3
4

8
7

8
9

in 
I I 
12
13

14
15
10

1
2
3
4

1
2
3
4

Pohtuoal—continued.
Ct

1895. St. Anthony, six 50r, purple and blue, used to England 
very scarce thus . . . .

1898, Vasco da Gama, l(H)+150r. .,
,, „ 15()r. yellow-brown ..

1895-99. 115r. salmon on rose, obsolete ,.
,, ISOr. slate „ ..

P H ILIPP IN E ISLANDS.
1854, 2r. dull green +  ('59i 10c. lilac rose, very rare thus .. 
2r. deep carmine Colia ('55) used in the Philippines with 

“ Manila "  pmli,, very rare thus ..
1859. pair 5c. vermilion oil thick ribbed paper, very rare 

thus . . .. . .. ..
1880-82, three 2 Jc. -) four 1 2 1c. .. .. ..
1899-01, 15c. surcharged on United States, used from New 

York with Sc. Buffalo Exhibition issue, curious 
thus, and now forbidden .. ..

edition. S. J.

e.f. 12 6
»1 2 6
,, 1 «

0 7
0 3

e.f. 70 0

50 0

25 0
I t 1 6

2 0

PORTUGUESE INDIA.
*1871, 2(>r. reis red (torn in two places but a very tine 

lightly postmarked example of the 1st issue) used 
with India Ja. blue .. .. ..

*1872, 20r, red, 2nd issue, on wove paper .. ..
,, 20r. ,, „ laid ,, . . . .

* „ 20r. ,, ,, „ ,, used with India Ja.
blue ..

1873-75, 20r. red, re-issue, die I., used with Ja. blue, India
* 20rM  • M  t i  İ İ  * * * * * *

„ 20r. .. „ ,, with small figures, very
rare thus .. ..

„ 20r. ,, „ die I !.. with small figures of value
,, pair20r, red „ „ „ „ ,,

*I87fi, 20r. red. die II., first reçut, used with Ja. blue, India 
.. 20r............ I...............................  " .. ..

*1877, pair 20r. red. die II.. third recut .. ..
1881-82, IT oil 40r. blue t 2T on 50r. blue-green, very in­

teresting and rare in this condition .. ..
.. IT on 40r. blue -t 2T on 25r. slate-grey, ditto ditto 

1883, Hr. green, die I , second recut, very rare thus .. 
,. strip of 3 and 2 singles fir. green, die II., third recut. 

two of the stamps in the strip are the very rare 
errors with figures of value omitted, extremely in­
teresting and rare thus .. ., ..

PRINCE EDWARD ISLAND.
18(41, 2d. rose, perf. 9. rare thus .. ..
1884 (45, single and pair Id. orange-brown ..

,, 3d. blue . . .. ..
1870, 2d. rose on bluish white paper .
1872,3c. rose.. .. .. ..

PRUSSIA.
1850-5(4. strip of three 4pf. yellow-green 

о pfg- orange . . . .
,, pair lsgr. black on rose ..
„ lsgr. + two 3sgr. ..
,, 2sgr. blue ,. ..

f. (40 0
и 8 6

e.f. 3 6

»1 3 0
„ 1 8
»1 1 0

It 95 0
tt 2 6

8 0
n 2 0
,, 3 0
.. 6 8

15 6
,, 21 0

21 0

” 2I0 0

e.f. 13 8
,, 25 0
♦ 1 5 9
„ 7 9
♦ 1 7 8

e.f. Id 6
,, I 0
it 0 9

I 0
0 8
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Prussia—continued.
Condition. S. J.

H 1850-51, single and pair2sgr. blue +  ('57l lsgr, (solid back­
ground! • ■ .. c.f. 1 8

7 3sgr. +  ( '571 Isgr. used on 3sgr. entire envelope .. 2 0
s 1857. lsgr. rose (solid background) .. . . . . 0 8
я 3sgr. yellow 1 ., . . 1  . . . . . 1 0

İÜ 1858-60, lsgr.+2sgr. used on 2sgr. entire envelope . ,, 2 6
! 1 1861-65, 6pf. used on lsgr. entire envelope .. . . . . 0 9

1
QUEENSLAND.

1860. 6d. green imperi, (torn and damagedi, very rare
thus (Cat. at 90'-) . . . f. 30 0

2 1861,2d. blue, wmkd. small Star. perf. 14-16 .. .. e.f. 12 6
*1862-67, 6d. no wmk.-H 66|, 2d., wink., script capitals „ 3 6

4 1879-81. 6d. (damaged)-)-1 --(-Fiseal Postal, S.G. type 54.
Id. violet (two) .. .. .. . . . 11 0

5
Posta l F iscals /used posta lly ).

(id. brown-red iS.Cj. No, 315), wmk. “ Q ” and Crown, rare
thus .. . . . . . . . . . . 3 6

tf Five Id. violet iS.G. No. 331), rare thus .. ,. „ 12 Ő
R H O D E S I A .  —(St'C u n  t ie r  f i r i t i s h  S m ith  A  t r i c u  ). 

ROMAGNA.
1 1859. pair k baj. on buff, rare thus .. . . .. e.f. 11 0
• r 1 baj. on drab „ .. . . • • M 6 6
3 ,, 1 baj. + 5 baj. „ .. .. . . 14 0
4 2 baj. pale brown „ .. ..

ROMAN STATES.
* * ” 4 6

1 1852, İ baj. on bluish grey .. C.f, 0 10
2

»I pair 4 baj. bluish-grey . . . . 1 9
3 single and bloek of five 4 baj. on bluish-grey 5 6
4 »1 four J baj. purple .. . . . 4 0
5 »I 1 +  2 baj. .. .. .. 0 6
6 *1 I +  pair 2 baj. .. . . .. 0 9
7 M 1+3 baj. .. . . . 0 8
8 »t 1 baj. +  strip of three 3 baj. on buff . . 1 9
Я »1 1 +  4 baj. lemon . . . . . 1 6

10 »t 1 +4 baj. buff, rare shade .. .. 1 0
II »t 2 +  3 baj. . . . 0 7
12 »t 2 +  4 baj. buff .. .. .. 0 9
13 »1 3 baj. brown . . . . 0 4
14 4 baj. huff with interesting hand stamp . . 1 0
15 2 pairs 4 baj. buff ., .. 2 6
hi »t 4 baj. yellow .. . . .. 1 0
17 4 „ buff + 8 baj. . . . 0 10
18 5 „ pale rose with scarce postmark .. 0 6
19 M 6 „ greenish-grey . . ,. (1 9
20 »♦ 6 „ lavender-grcv . . 1 0
21 n 7 .. blue ' . . . 1 3
22 t» 7 ,, +  4 baj. bluish-grey . . .. 2 3
23 t* two 7 baj. - pair 6 baj. greenish grey + 1 baj. 4 0
24 »t six 7 baj. +  two 3 baj. . . . 8 9
25 ♦ ♦ 8 baj. white . . . . .. 0 5
26 tt three 8 baj. white . . . , . I 6
27 ft two pairs of 8 baj. +two 5 baj. .. 1 5
28 strip of three 8 baj . + 6  baj. greenish grey 2 0
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Roman Status continued.

The fo u r  fo llow in g  tire obliterated le ilit the rare Ferrarti 
Crass />ш/г. used in tin it city it и ring  un epidemie 
a f pintine

No.
29 2 baj. +3  baj., scarce thus .. ..

Condition.
.. e.f.

S.

3
d.
0

30 5 ,, rose. „ .. I 0
31 6 „ greenish-grey ,, .. .. • • 11 2 6
32 4 „ buff4- 8 baj. ,, .. .. • - „ 5 0

33 1867. 2c. green, imperi. .. . 2 3
34 ,, 5c. greenish blue, imperi. .. .. 2 0
35 „ strip of four 5c. greenish-blue . . .. • • .1 9 0
36 ,, 10c. vermilion, imperi. .. .. • • ,i 0 4
37 ,, 20c. Indian red, imperi. .. I 0
3,3 ,, 40c. lemon, imperi., scarce thus 2 8
39 1868, 2c. green, perl. .. ,, .. I 3
40 ,, pair 5c. greenish blue, perf. . . .. 3 Ü
41 ., 10c. vermilion, peri. .. . . . .  ,, 0 3
42 ,, 20c. Indian red ,, .. • lí I 0
43 ,, 20c. solferino on non pincé paper .. • - «t 0 9
44 ,, 20c. magenta, pincé paper .. ,. 0 8
45 ,, 40c. yellow, scarce thus .. .. .. .. 2 6

1

R0 UMANIA.
M O L D A V I A .

I8n8 , 40p. blue on white .. .. .. .. f. I0 0
2 „ two SOp. red with large margins, very rare thus .. e.f. 60 0

3
R0UMAN1A.

1865. 20p. red (type “ b " )  .. . . .. e.f. I 0
4 ,, 2 p. orange on laid paper, very rare thus - * 11 25 0
5 1866, 20p. pale rose, thin paper (type “ a " l  . . 0 9
6 ., 20p. ., ,. ( „ “ b " )  .. - 1 11 0 In
7 1867. 20p. deep rose, thick paperi ,, “ a ” ) rare thus - • 11 4 0
8 ,. 20p..............  .. 1 .. “ b " )  „ • • 1* 5 6
9 18(58, 18b. rose .. .. .. ♦ ♦ 11 I 8

10 ,. 18b. rose-reel .. . . . • • 11 I 3
11 1871.5b, vermilion used on an Official receipt . . .. e.f. 3 0
12 1889, two 5b. +  four 10b.. wink. Arms, perf. 1 1̂  x 134 . . 11 2 6
13 ,. pair 25b. blue, wink. Arms . . . . 0 IO
14 1893-96, 1 leu. rose on brown, obsolete .. • • 11 0 3
15 1899. pair5b. double perf. between t ’03, 5b. Commemorative .. 2 0
IH 1 leu. green ;nul black . . .. • • 11 I 3

ROUMANIAN LEVANT.
İSMİ. lpi. on 25b. in hitiek -f- 20p;i. on 10b. in violet 4-pair

lOpa. on 5b. in violet .. .. ••
Il)p. t-20p. compound perf. (unehronieledH- Ini., violet 

surcharges, rare thus ..

RUSSIA.
1S5S. 10k. blue and brown, no wmk., _
I 868-71, 2Clk. 4 two Як. (the latter are errors with back- 

К round of '* V s  "I. scarce thus .. ..
1883, 70k. orange and brown ic ithaut thunder bolts ..
1002-04, 70k. licitò thunder boltsH-four 5k., all on verti­

cally laid paper . . .. .. ..

10 0

• • .. IO 0

perf. 12A .. e.f. 0 4

5 0
0 9

1 0
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Ressi a —continued.
Condition, s. J

л 1905. 15 + 25k. .. .. .. .. e.f. 0 7
6 .. Charity W ar stamps, complete set of four values, 

used to England . .. .. ,, 2 0

1
RUSSIAN POST OFFICES IN TURKEY.

1903-04, löpa. on vertically laid paper .. e.f. 0 4
•) ., pair 20pa. +  2pi. on vertically laid paper , 1 3

1

RUSSIAN GOVERNMENT LOCALS.
The Nos. in brackets arc those o f S. Gibbons' 1899 edition  

Catalogue, part I I I .
A R D A T O V .

1897, 5 kop. red (No. Hi .. .. .. .. e.f. 2 0

- f
A R Z A M A S .

1886. 5k. purple (No. 8(.. .. .. .. c.f. 2 6

;<
B0G0R0DSK.

1892, Ik. reddish-purple 1N0 . 35), used with 2k. Russian 
stamp . . .. . . e.f. 1 s

4 Unpaid, ISM. IU. pink (Xu. N9), used with 2k. Russian 
stamp . . .. . . .. 1 3

5
D M I T R O V .

1874. 3k. carmine red and blue (No. 1), used on an Officiai 
form . .. .. .. ., e.f. 3 0

в
G A D I A C H .

1889. two 3k. red and green (No. 171 .. . . e.f. 3 0
7 1890............brown (No. 23) . .  .. .. M 3 0

S
K H A R K O V .

Unpaid 1893 5k. blue and gold (No. 63) used with pair of 
The Levant 1884 5k.. rare thus .. . . e.f. 3 0

9
O S A .

1889.4k. brown (No. 2) . .  . .  . .  .. e.f. 1 9
HI 1891. three 2k. red and green (No, 7) .. 6 0

11
P 0 R K H 0 Y .

1876. 5k. dull purple (Xo. 1) . .  . .  . . e.f. 3 6

12
S A P 0 Z H 0 K .

1884, SU. black on red (Xo. 2) . . . . .. e.f. 1 6

13
S H A T S K .

1889. 3k. rose, pin perf, (No. 14) . .  .. e.f. •} 6
14 ,, 3k. red on grey (No. 19), rare . . . . . " 6 0

15
Z 0 L 0 T 0 N 0 S H A ,

1890. 10k. black, vellmv and dull rediXo. Sj . „ .. e.f. 5 0
/ have a la rger variety o f Unssiini Locals “ used on

entires "  than are here listeiI. and shall be 
pleased to forw ard  selections o f  these interesting 
stamps on approval.

ST. HELENA.
1 1884-95. strips of seven and five Ad. green (words 144mm.),

rare thus .. . ., .. e.f. 7 в
2 1896-97, Queen, 5 d .+ 1 Od. .. .. .. „ 3 9
3 1903. King, bicoloured, two each 4d. and Id,.4-2d.+ 8d.

and I ;-, scarce thus .. .. . . 3 в
4 ,, King, bicoloured. 8d. .. .. . . „ 1 2
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ST. K ITTS-N EY IS .
No. Cumin ion. s. il.

1 1903, Li., Id,, 2d.. 3d. and (id., single C.A. +  1905, 2Ad.
multiple C.A. . . .. . . .. e.f. 2 fi

1
ST. LUCIA.

*18(44, (id. violet, C.C., perf. 14 . . . . . e.f. 7 <4
2 1891-98, 2|d. blue, die II. .. .. ., ,, 0 3
3 ,, 1 ■ lilac and red, die II. .. .. ft 2 (4
4 .. 5 ■ lilac and orange . .. .. n 10 (4
5 .. four 4d., die II.+  (’92), six 4d. on half of fid., very 

rare thus .. . . . . 45 0
(4 1892, Jjd. on half of fid.-(-Id. on 4d. brown, very rare thus ** 12 6
7 1905, King, (id. mult. C.A. .. .. .. ft 0 10

1
ST. VINCENT.

18(41, pair fid, blue-green, no wmk. .. .. .. 1 1 0
2 18(4(4, fid. blue-green, no wmk., p. 11-124 .. .. ft 21 0
3 1871-2, 1 - rose-red. wmlul. Star, p. 11-Î24. very rare thus 50 0
4 1885, 4d, red-brown, a rarity in this condition .. superb 15 0
5 *188(4-89, two Id. carmine-red .. .. e.f. 1 6
6 „ 4d. purple-brown .. . . .. 1t 4 0
7 1892, 5d. on fid. lake-brown, first colour , . . . 2 6
8 1893, 4d. yellow .. .. .. 2 3
9 1899, 4d. lilac and green . . . . . . . 0 ,4

10 1905, (id. brown, chalky, CA .. . .1 0 9

1
SALVADOR,

1894, pair 2c. +  10c. used on le. entire envelope, scarce thus e.f. 1 0

1
SAMOA.

1887-94, fid. brown-lilac, p- Il used with United States 
10c. (‘81 82). rare thus .. .. .. e.f. 8 <4

2 1895, 14d. on 2d, ( 3d. on 2d. .. .. 5 6

1
SAN MARINO.

1877-90, 20c. vermilion (-'92- 94 5c. olive-green, scarce thus e.f. I fi
2 ., Sc. yellow, scarce thus .. .. . . t. 0 Í0
3 ,, Se. olive-green, scarce thus .. „ (1 7
4 1899. block of four 5c.-(-three !0e., scarce tints t* 1 3
5 1903, three each 2. 5 and 10c. -(-obsolete 20c. . . „ 1 fi
в 1905. live Provisional 15 on 20c., one of the stamps is the 

rare error with large “ 5 “ in date, rare thus .. 8 6

1

SARDINIA.—See un hr Haly.
SAXONY.

1851, 1 4-2ngr. deep blue, creased .. .. f. 3 0
2 185(4. Angr. black . . • e.f. 0 4
:< ,. 1 ,, rose .. .. .. 0 3
4 ,, pair 1 ngr., rose .. .. - - 0 8
5 ,, 2 ,. blue .. .. .. .. M 0 5
(i ,, two 2 . . . .  .. .. .. -• 1t 0 10
7 „ 2ngr. +  two 3ngr. . .. .. *' 1 0
8 ,, 3ngr. yellow .. .. • ■ M 0 5
9 ,, pair 3ngr. yellow .. .. .. и 1 3

10 „ „ 3 ., +ЛЛЦГ. .. .. .. M 3 0
1 1 „ ,. 5 „ vermilion .. .. .. 3 0
12 18(43. three Ingr. rose .. .. 0 fi
13 ,. two 2 ngr, blue .. . . .. .. 0 fi
14 „ 2ngr. 4- 3ngr. . . . . . . ■ ■ *i 0 6
15 5ngr. blue-grey ,. .. ,. .. ri 2 fi
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SCHLESWIG HOLSTEIN.
No. Condition. s.

1 !8tì5, leseli, green .. .. .. .. e.f. I

HOLSTEIN.
о 1864. pair IJsch. blue and rose .. .. e.f. 2
,4 1865, leseli, pale lilac (dotted ovali . .. M 3
4 1866, l|sch. reddish-lilac (plain oval) .. I

SERVIA.
1 1894-1902. 25p. +  Id. green .. .. - - e.f. 0
о ,, Slip. + 1 d. ,, .. . . . ,, I
:i 1901-03, five 5p. pale green ,. . 0

1903-04. Head o f  assassinateti K in g  overprinted
4 Ten 5p. green . . . . . • * e.f. 0
5 5+10 +  15 +  20p. .. -■ . • •• »1 I
6 Pive 5p. + 25p. .. .. . .. ,, 0
7
8

Юр. used on 5p. Letter Card ..
Three each 10 and I5p. .. .. . ..

0
I

9 Pair 25p. blue .. . . 0
IO 50p. grey . . .. . .. .. I

11 1905. pair 20p. +  5p. +  tliree I0p. obsolete, peri. 114 . . e.f. 0
li ,, Id. buff .. - - „ .. I
li 1906. 50p., perf. 12x114-. •- 0

SEYCH ELLES.
1 1893. pair 3c. on 4c. . . . . • • e.f. 3
о ,, 12c. +  15c. .. • 2
я 1897-1900. 18c. ultramarine .. .. „ I
4 1903, King. 6c. single C.A, .. .. 0
5 „ ,. 75c. „ .. . 2

SIAM.
1 1887-89, two 1 att +  3atts - • e.f. 0
2 ,, two each 24 and 64 atts, scarce thus . . .. 4

SICILY.
1 1858. pair Ig. olive-brown +20g,. rare thus .. .. e.f. 25
*1 „ two Ig. deep olive-green .. .. .. II
N • .. 2g. blue.. -. -•
4 ., 2g. deep blue (retouched on forehead) 20g.. rare thus 50

SIERRA LEONE.
1 1876-77. fiel, bright violet, C.C. wmk. .. •• e.f.
'1 1884-95.three 24d.. used on id. Registered Envelope 0
i .. 4d.. I4"d.. 24d. and 4d. •• ». •)

4 ,. 4d.. 3d'. 4d. and 6d. .. .. .. .4
5 „ 14d.. 2d., 6d. and 1 ■ .. . . • - 5
0 ., 4d. and 6d. +  1896-97, one each 4d.. Id.. 2d.. 2jd.,

3d., 1/-, 2/- and 5 - (corner off 5/-I . . - - Itf
7 1896-97. six each 4d, and Id. Queen., .. .. I
8 5d. Queen+  1903, 4d. and Id. King, single C.A •• 1

09 1905. King 6d., multiple C.A.. on chalky paper ..

J.
0

6
0
6

in
з
5

10
II

I I
«
3

III
0

in
6
8

0
6
0
5
0

7
0

0
0
0
0

0
II
0
0
6

8
9
К

in
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1
2 
;i
4
5
6
7
8
9

10

1
2
3
4
5
6
7
8 
9 
III 
I I 
12
13
14 
l.ï 
I« 
17
15 
IЯ 
20 
21 
22
23
24
25
26
27
2 8
29
30

SOMALILAND.

Indian without overprint la. carmir 
marked. Base Office, Berbera 

Indian without overprint la . ,2a .+  p;
postmarked, Base Office, Berbera 

King J, t, 2, 24, 3 and 4a. with 
CA wink. . . . .

Ditto set of 9 4 to 12a. . .

SOUTH AUSTRALIA.
1855,
1856

1859,
1869,
1X67-
1870­

1891,

(id. dark blue, iniperf. . . . . .
59, 2d. blood red ,, .. .. .

2d. pale „ „ . . ..
(id. purple blue, rouletted (torn at topi .. .
2d. (type II.I orange red. Star wmk. rouletted .

70. Kid. on 9d. blue on yellow, perf. 114 .. .
71. (id. Prussian blue, wmk. old Star. perf. M ix  10 

two 3d. on 4d. dark blue, wmkd. old Star, perf. 1 1
24d. on 4d. green, perf. 1(1 .. .. .
pair 24d. on 4d. green +  £d., all perf. 10 .. ,

SOUTHERN NIGERIA.
1904-05, 4d., Id., 2d. and 1/-, King, mult. C.A.

SPAIN.
185(1. fie. black . . . .
1851, fie. .. .. ..
1852, 6e. dull rose . . . .
1853, fie. carmine . . . .
1854, 6c. ,, . . . .

., 4c. ,, on blue, scarce thus
1855, 4c. deep carmine, watermarked Loops

,, 4c. brownish-red ,, ,,
,. pair Ir. greenish blue ,,

1856, 4c. carmine-red ,, Lozenges
,, 1 r. greenish-blue tl ,,

* „ 2 pairs 2 r. „ „
.. 2c. green, no wmk., scarce thus 
,, 4c. rose-reel ,, ,.
,. Ir. blue ,, ,,

1860-61, 12c. carmine on buff ..
* ,, two 12c. carmine on buff

.. pair 12c. ., .. ..
1862. Ir. brown on yellow, scarce thus 

*1864. two 12c. green ,.
,, I r. brown on green, scarce thus 

1865, 12c. rose and deep blue, iniperf.
,, strip of three 12c. rose and deep blue, imperf. 
,, Ir. yellow-green, imperf. ..
,, two 2c, rose. perf. . . .,

*18fi7. two 12c. pale orange ..
,, 12c. rod-orange, rare thus ..

1870. 12c. brown-red . .
two 12c. „ .. ..

1872-73, 40c. chestnut .. ..

'ondition. s.
>
. e.f. 5
,
* »I
e

20

• M 3
* " 7

. e.f. 5
• *« 7
- *1 3
. f. 4
. e.f. 6
. f. 27

e.f. 7
4 ., 19

. ..
0
1

. e.f. 2

. e.f. 0
• ,1 0
* n 0
• 1, 0
• и 0
• M 0
* ,, 0

0
• ♦* 5
• •• 0
• M 5
* ♦» 5
» »» 2

0
» 1« 2
* 1» 0

1
1
2
2
3

. „ 1
4

• 1» 4
• M 7
• M 0

1* tt 1
0

. .. 0
1 0
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V,,.
31

32

33
34

33

I!
10
II
I )
13
14
15 
Ifi 
17 
IS

10

20
21

23
24

28
27
28

Spain—continued.
C o

1870. 5c. green with 2 Fiscal stamps (10c., 86) used
postally, rare thus .. .. ..

ISSO. 10c. +  pair 20c. postmarked, with two 5c. penmarked 
•* A .К (for the Registered return receipt), curious 
thus .. .. ..

„ 10c. +  40c, +  ('98) War Tax 5c. black i Ringi ..
Carlist stamps. 1873, single and pair Ir. (with accent).

postmarked, guaranteed. very rare thus 
Carlist stamps, 1874, pair Ir. lilac, penmarked. guaranteed.

very rare thus .. .. .. ..

STRAITS SETTLEM ENTS.
1867,32c. (on India) used with('68) 6c. (damaged) C.C. wmk 

,, pair 32c. used with ('68 ) two 6c., C.C. wmk., rare tin 
1868. 4c.4-24c. + 32c.. wmk. Crown C.C. ..

„ 6c. +  24c. ., ., . .
,. 12c. +  pair 24c. ,, ,. ..
,. 32c. pale red „ ,, . .

1872, 30c. claret ,, „ .
1883-91. 5c. bluc-t-('87) 3 on 32c. Crown C.A.('92-'99| Ic.

and 12c. claret .. .. - .
1887. 3 on 32c. magenta .. .. ..
1891. 10 on 24c. +  ( 99) 3c. brown . ..
1892. Ic. on 2c. +  ('92 H4| Ic. on 8c. ..

lc. on 6c. +  lc. on 8c. .. ..
1892-99. 2,ic. “ Queen ” +  1902. lc. and 3c. Ring, single C 
1899, 4 on 5c. brown, on 5c. blue and on 8c. ultramarine 

,. three values ditto ditto т 4c. on 5c. carmine 
„ 4c. on 5c. carmine .. .. ..

1902, King. Ic. + pair 10c.. single C.A. ..
„ „ pair 8c., single C.A.. obsolete ..

J 0 H 0 R E ,
1892-94, three 6c. used with Straits ('83-91 i 5c. + three 8c.

P E R A K »
1891, Ic. on He. (S.G. No. 44) .. . . . .

,, lc. on 6c. ( „ ,, 48) .. . . . .
,, Ic. on 6c. ( „ 51) .. .. ..

S E L A N G O R .
1891-95, lc. +  ('95-’98) 3c. .. ••
1895-98, 3c, used with Negri Sembilan (’96-"99) lc. curious 

thus . . .. . . • •
„ 3c. used with Federated Malay States. 1900. le. ..

F E D E R A T E D  M A L A Y  S T A T E S .
1900-01, lc. +  3c. single C.A. .. .. ..

,, 4c. .. .. • -
„ two each 3 and Sc. single C.A. . . ..

SUDAN.
1898. 1 pi., single wmk.. used on a 5m. embossed envelope

SURINAM.
1884, 25c. greenish-blue, postmarked “ Suriname over 

Southampton”  .. .. .* ••
1898. 10c. on 124c., on 15c.. on 20c.. on 25c. and on 30c, ..

IT Jit inn. S. a.

e.f. 8 6

0 9
0 6

2 1 0

- 27 6

e.f. 111 6
•>o 6

. 7 0
. . 2 0

•> 0
5 6

1» I 9

3
0

3
6

0 8
tt 0 10

I 4
M 0 10

•} 9
3 0

»1 0 4
0 6

“ 0 6

e.f. 6 0

e.f. 2 3
6 0

10 0

e.f. 0 4

1 9
•• 1 6

e.f. 0 5
II 3

-• 0 11

e.f. 0 7

e.f. 0 6
,, 6 0
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1
2 
8
4
5 
8
7
8 
9 

10 
I I 
12 
18
14
15 
1H
17

18

19
20 
21 
22 
28
24
25 
2(4
27
28

29
80
81
82
38
34

SW AZIELAND
(

I8S9, twelve 4d. grey with black surcharge, rare thus .
,, 2d. olive-bistre, perf. 12.1 x 12 , rare thus .. .
„ pair 2d. ,, -föd., all perf. 124x12, rare thus .

SWEDEN.
1855, 4sk. beo. blue .. .. .. .

„ pair tìsk, beo. grey, rare thus.. ..

SW ITZERLAND.
Zurich, 1843. Hr. with vertical red lines .. .
Geneva, 1843. half of double stamp used separately as 5c 

,, 1847-48, 5c. yellow-green, large eagle..
Basle, 1845. 2Ar. carmine black and blue, very rare thus 
Neuchâtel, 1850, 5c. black and red .. ..
1850, 5r. red and black on slate-blue . .

,, strip of three 5r. red and black on slate-blue 
„ lOr. red and black on yellow ..
,. lOr. ,, ,, buff ..

1851, 5r. ,, blue with framed cross ..
„ strip of three ditto ditto ditto, rare thus . .
.. 5r. +  (’50) I Or. ..

1852, 1er. vermilion (small figures of value) ..
.. I5r. .. (large .. „ ) ..

* ,, pair 15r. .. ( ,, ,, „ ) ..
1854. 5r. vollow-hrown on thin paper . .

,, single and pair I Or. 4 pair and four singles 40r. pale
yellow-green, all thin paper, rare thus 

., pair I5r. rose+40!. pale yellow-green on thin pape 
(‘59 H2|. pair I fre. .. ..

I859-H2, 5r. brown +20r. orange .. ..
,, I Or. blue .. .. ..
.. 15r. rose . . . . ..
,, 40)-. green . . .. . .

three 40r. green . . . . ..
Ifrc. + lOr. . .. ..
ISÖ2. 2r. grey, rare thus.. .. ..

,. I fre. bronze-gold, scarce thus . ..
18(47-78, 2c. red-brown, the rare colour, scarce thus

.. 15c. lemon yellow used on a 10c. envelope l*74-’75)
w ink.. Arms and numerals . .

.. two 30c. ultramarine .. . . .
,, 50c. bright mauve .. .. ,.

1882-92, 2. 3. 3. 5. 10. 12. 15, 20. 25. 30. and 50c.
Unpaid. 1878-80, four 2c.-4-two le. blue, scarce thus 

,, 1889. four 5c. olive-green and scarlet, scarce
., ,. five 20c. .. .. .,

TASMANIA.
*1858 , 4d. orange, cut to shape .. ..
1855, 4d. blue. wmk. Star .. ..

*1857-70. 4d. blue. wmk. numeral of value ..

thus . . .. . . . .
I864-Ö9, Hil. grey-lilac, perf. 124. very rare thus 
1871-80. (id. bright violet, perf. 114 (torn) ..
1871-79. Ul. rosea (‘78) eight Id. carmine ..

«nJition. s. J
e.f. I2 <i

7 (i
» IS (S

e.f. 0 в
it 35 0

e.f. 42 0
I40 0
HO 0

140 0
c'.'f. 75 и

,, I0 (I
,, 40 0

I 9
2 3

,, 7 6
- 27

о
(i

” H
p
H

•» I
4

9
H

3 0

2 I (I
+

Я 18 0
2 3

,. 0 6
,, 0 6

0 9
f1 I 9

4 6
8 H
2 Ö
4 0

I 9
0 H

,, 0 4
,, 0 9

0 10
< < 0

I
6
3

C.f. 111 0
3
I

6
3

20 0
3o 0

f. 3 6
e.f. I 0
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Tasmania—cont inucd.
\ Condition. s. d­
s New Zealand Id. “ Universal Postage “ used from Hobart,

Tasmania, to London, curious .. .. e.f. I lì
Я 1892-99, 2 fi brown and blue . . ,, ,. 3 9

10 1880. lid. lilac. Platypus.. .. .. . . . .  1 0
THURN AND TAXIS. (N.. itm lrr fjerniioiv.)

TIERRA  DEL FUECO.
1891. 10c. carmine used front Paramo, titb August, 1891,

to Buenos Ayres, extremely rare thus .. e.f. 75 0

TOBAGO.
1882-84. 2Ad. ultramarine .. .. .. e.f. 0 8

•j 1882-94, id.. Id. and did. used on 2d. Registered Envelope .. 1 3
„ id.. Id.. 2Ad., 4d.. lid. and I - .. .. ,, 6 6

TONGA.
1886. pair Id. rose, rare, perf. Î2j. used, on Official Regis­

tered Envelope, rare thus, as usually found pmkd.
to order .. .. .. . e.f. 9 6

- 1887-8, two singles and two pairs Id.-f2d-, 
ditto ditto ditto ..

perf. 12 x 1 1 A,
3 fi

з 1894. five Ad. on 4d . Provisionals, rare thus 7 6
4 1897. 24d. blue and black 1 0

1
TRANSVAAL.

1885. 2Ad. brown-purple .. .. . .. e.f. 1 3
•> 1887-91). 2Ad. violet .. .. 0 5
3 ., Id. on fid.. 2Ad. on 1 ■ (S.Ci. types 29 

Id. on 2Ad. t-'96 Id. Commemorati
nd 31 h  '95.

c . . . . 9 0
4 ,, ld. on fid. + (‘95). two Ad. on I/- +  I 

( ’96| Id Commemorative..
)B-’97) ld .H-

1 в
5 „ 2A pence on 1 green (S.G. type 31) . . . ,, 4 6
6 1894-95. pair fid. blue (Shafts) . 4 6
7 1895, four Id. red (Pole) .. 0 3
,S ,, fid. blue ( „ ) .. 0 9
9 ,, four Id. on 2Ad. .. • , . ,, 1 6

10 1895. Fiscal Postal i Postzegel), fid. f  (’9ti-‘97l \vu !kl. .. ,. 3 3
11 1896-97, Id. +  two 2Ad.+ I/. , . 1 0
12 ,, 3d. -j- fid. .. 1 6
13 .. 4d. sage-green .. . . 1 в
14 1900, sixteen Id. V.R.L ., • .. о 0
15 1902-03. King Id. 4-3d.-4- 4d.. single CA . .. ,. 1 2
Hi ,, „ Id. 4-fid. ** • ‘ »♦ 0 7
17 .. ,, 3d. +  pair 4d. .. 1 3
18 „ ,, 3d. - till. ,, (1 9
19 «, .. 3d. and 1 - black and red-brown single С Л .. .. 1 3
du 1905, King lid., mult. CA on chalky paper II fi

BOER W AR ENVELOPES.
H agl isit Stum ps uscii from  South A fr ic ii zeit h Arm y F ie ld  Post Office 

postmarks (o il arc Om en's heads o f the period ).
21 Two İ(k\i vermilion j 2d- .. .. . , c.f. 2 0
22 id. obliterated ** Picid Post Office. British Army Ь>. Africa 0 6
13 Three Id* do* do* do. .. ,, 0 9
J4 Id. obliterated “ Arım P.O. 43 S. Africa “ 0 fi
1 s 3d... .. .. .. .. 1 fi
2fi 9d., rare thus.. .. .. .. 3 о
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T RANS VAAL—continued.
No.  Condition
27 Soldier’s envelope with Army obliteration, used to England

w ithout stamp .. . . .. . e.f.
28 Cape of Good Hope. Id. with Army Field P.O. obliteration
29 Orange River Colony, pair Id. V.R.i. with Army Field

P.O. obliteration .. .. .. ,,
80 Transvaal, Id. E.R.I., used from the Criminal Investiga­

tion Department at Pretoria with Army Field 
P.O. obliteration .. . .

CENSORED BOER W A R  ENVELOPES,
I  lich td ing a number from  und to the Boer Prisoners o f  W ar 

interesting tın ıl cu riou s ).
I .— PrunketI with Trun senti l Stumps.

31 Four unsurchargcd Id. of the 1896-97 issue, with a pink
Boer label, “ Geopend onder K rijgsw et " .. e.f.

32 three Id. do. do. with Boer and British (V.K. opened under
martial law) labels, stamped in addition “ Censor 
Prisoners of War," rare thus .. .. ,,

33 Id. E.R.I. with two Censor marks used to a Prisoner of
War in India . . . . .. . . . .

3-1 Pair of Id. E.R.I. do. do. do. .. .. .. „
35 Id. E.R.I. with two Censor marks and label, “ O PE N E D

U N D E R  MARTIAL L A W "  .. „
I I .  Franked with Orange Colony Stamps.

36 Jd. yellow -(-two Id. purple, unsurchargcd, with Boer and
British labels “ O PE N E D  U N D E R  MARTIAL  
LAW ,” used to a Prisoner of War and with Censor 
mark, rare .. . . ., e.f.

37 Three unsurcharged Id. purple with similar marks, rare . . ,,
38 Pair of Ad. orange, V.R.I. 1st printing (level stops) stamped

“ Censor Prisoners of War,” rare ,. . . . .
39 Pair of 4d. orange, V.R.I (raised stops) with similar mark ,,
4(1 Pair of id. „ showing rare variety level and

raised stops sc tenant, with Censor mark, very rare „
41 Id. purple, V.R.L, stamped “ Censor Prisoners of W a r "  . ,,
42 Id. „ with thick V. similarly stamped .. ,,
43 Id. „ with oval stamp “ Passed Censor Lady­

brand” .. . .. „
44 Id. ,, with triangular stamp “ Passed Press

Censor ” and label “ Opened under 
Martial Law E.R.,” rare .. „

I I  ! .— Franked w ith N a ta l stamps.
45 RL Queen used to a prisoner of warand with Censor mark e.f.
46 Id. ,, with label “ Opened under Martial L a w ” and

stamped “ Passed Press Censor ” „
47 Id. Queen, with label “ E.R. opened under Martial Law "

and Censor mark .. .. . . .
I V . — Franked w ith Indian stamps.

48 la. carmine Queen with Censor markand label “ Opened
under Martial Law " .. .. .. e.f.

V. Frankétl w ith the stamps o f  H olland.
49 12Je. blue Queen used to a Prisoner of War and with

Censor mark .. .. .. .. e.f.
V I .—Franked -with the stamps o f Creat B rita in .

Id. lilac with label "Opened under Martial Law" and
Censor mark .. .. .. .. e.f.

. s. J.

0 9
1 0

2 3

2 9 

!highly

6  t )

7 9

2 0 
2 6

3 n

5 6 
5 6

5 0 
3 0

16 6
1 6
2 6

1 9

2 3 

1 0

1 9

2 0

I 6

3 0 

0 9
50
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51
5J
5:<

54

n
56
57
55

59
(91

(il

62

(i:t

«
7
S

9
ID
I Ил

12

I

.4

4
5 
li
7
S

9
IO

Transvaal—continued.
Cond

V I I .—■ Franked w ith Ceylon Stampa.
Be. lilac, used to a Prisoner of War and with Censor mark e.f. 
5c. do, do., do., with label, “ Opened under Martial Law "  „
6c. Queen, bicoloured, used to a Prisoner of War and

Censor marked .. .. .. ,,
6c. do., with "Opened under Martial Law” and Censor marked ,,

V i l i . — Franked w ith Cape o f Good Hope Stamps. 
1893. Id., with stamp "Censor Prisoners of W a r” ., e.f.
1900, Id. (Table Bay) „ ., „ ,,
1S93. Id. with triangular stamp "Passed Press Censor” .. ,,

,, Id. „ red label, ** Passed by Censor” & oval stamp .,
,, Id. .. curious small " ringed cross,” Censor mark ,, 

1900. Id. (Table Bayı with oval Censor mark and Martial
Law label .. . . . . ,,

1893, Id. with orange Martial Law label and 2 additional
Censor marks .. .. .. .. ,,

,, Id. with white Martial Law label and triangular
Censor mark . .. .. ,,

1900, Id. (Table Bayi «  itli Martial Law label and triangular
Censor mark . . .. . . . .

TRINIDAD.
1851, Id. brick-red. rare thus .. .. .. e.f.

,, Id. blue on white paper, a satisfactory specimen, very
rare thus . . .. .. .. ,,

1855. Id. greenish-blue, litho, 2nd state .. ,,
1863, I/- purple-blue, no wmk., perf. 1 1 1 . extremely rare

thus . . .. .. . . • - n
'1882. two and a bisected half of Id. carmine, used as 24d.,

rare thus .. .. . . .. ,,
„ Id. in red, pen and ink. on 6d. preen 
,, four ditto ditto, scarce thus .
,, Id. in red, pen and ink. on 6d. preen 

original value not barred, rare 
1883-84. two 2id. blue . . ..

„ 4d. prey . . ..
1894. pair Bj- marone ..
1896, 5/- preen and brown obsolete ,,
1898. pair 2d. Commemorative

error, with

perb
f.

TURKEY.
1869, pair 20p. 4-1 pi. 4- bisected half of I pi,, used together

as lí A p«-, rare thus . .. . e.f.
,. 20pa.4-2pi. used on an Official embossed envelope

14pi- black and brown, dated 1287 (18701, rare thus ..
1870 20pa. green 4- pair 2pi. red, large perf., 7 do. do. do., 

rare . . . . . . .. . .
1876, 2pi. black and flesh .. .. . . . .
1884, two Ipi. blue. perf. ILJ .- .. .. ,,
1892-99, pair 20pa. rose .. .. .. . . . .

„ 2pi. brown .. . .. ..
1901, 5pa- ordinary 4- Newspaper stamp Klpa. Interior

do. do. Exterior 5 and 20pa. ., . . . .
1901, four 1 pi. lixterior . . .. .. . . . .
1905, eight Яра.4-four Юра. 4-two 20pa. .. .. „

s. J.

1 0
1 9

1 0
2 3

0 6 
0 8 
0 6 
1 0 
0 6

I 0

I 6

0 6 

0 8

9 6

85 0 
90 0

32 6

15 0 
3 0 

15 0

6 0 
0 7
0 5

25 0 
II 0 
t 4

7

2 6 
0 6 
0 4 
0 4
0 3

1 0 
0 6 
0 9
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T L'HK i:v continued.
Ni>. Condition. S. J
1 1 Unpaid, 1863, lpi. red. rare thus .. .. . e.f. 4 6
12 ,, 1869, 20pa. bistre and red brown, scarce thus . . 1 0
13 ,, 1888, bisected half of 2 pi. used as Ip., and fully 

guaranteed, rare thus .. .. .. 7 ÍT

14
CONSTANTINOPLE LOCAL.

1865, 5pa. blue, used on large piece of Turkish Newspaper, 
rare thus . .. . .. e.f. 15 0

1
TURKS ISLANDS.

1873-79, fine strip of four. Id., wink. Star, very rare thus e.f. 55 0
2 1889, single and pair Id. on 2Jd. with Plate No. 1 attached 

very scarce uscii . . 5 0
3 1887-95, 4d., Id., 2,4d.. 4d., 5d., 6d. and 1/-, rare thus .. 10 0
4 1893-95, pair of bicoloured 4d. . . . . •> 6

1
TUSCANY.

1851-52. pair 1 era zi a, deep carmine on azure . . c.f. 4 0
2 ,, 1 crazia+  (’53), 2 crazie .. . . f. 2 6
3 * ,, 1 crazia +  2 crazie+pair 6 erazie, used to Birming­

ham .. . , ,, ., 6 6
4 ,, 2 crazie blue on blue , . . . . . e.f. 2 и
5 1853. 2 „  greenish blue . . . . 2 0
!S ,, 4 ,, deep green . . ., . . it 2 «

7
P rov is iona l G overnm ent. 

I860, pair le. deep purple . .  .. e.f. 15 6
8 „  pair 5c. olive-green . .  . .  , 12 6
9 ,, pair 5c. deep green . . .. ,, 1 1 0

10 ,, Sc. olive-green +  10c. +  40c. .. ,, 11 Q
11 „  10c. intense black-brown .. . .  .. 11 I 8
12 „  80c. pale red-brown, rare thus . .  .. .. M 20 0

I

•>
3

4

li

7

К

H

UGANDA.
189.5, 20c. violet, used on an extremely interesting letter, 

written and signed by the Rev. Rrnest Miller the 
maker of the stamps; the letter containsa curious 
reference to the currency of the country (shells), 
unique thus .. .. .. .. e.f. 150 0

20c. violet, addressed to Bishop Tucker .. . f. 50 0
‘ Insili. 2l)c. violet (dated with V.K.) used locally to Koki 

error “ Uggnda" corrected with “ a "  showing 
over 2nd • • g ", „ very rare thus . e.f, 170 0

* ,. 2a. black, type-set with “ L " ,  used locally to Koki,
very rare thus .. .. .. „ 17 6

* ,, 2a. black, type-set. used locally to Koki, but without
the “ I. ” which denotes local use. very rare thus f. 8 6

„ Type-set la. +  3a. used to Höglund with Hritish Hast
Africa ('96) 24a. interesting and rare thus e.f. 17 6

,, Type-set, 4a. used to Hnglaud with Hritish Hast
Africa ( 96) 24a. .. ... .. „ III 6

„ type-set, 4a. error with small "  о " in “ POSTAGE,” 
used to England with Hritish Hast Africa ('96)
24a,, very rare thus ,. .. , , „ 25 0

,, type-set. la. +  3a., the latter is error small “ o ” in 
“ PoSTAGE ” with Hritish Hast Africa ( 96) 5a., 
very rare thus .. .. .. „ .45 0
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10

11
12

1

4
s
ri
7
5

9
10

12
13
14
15 
I ri 
17

IS
19
20 
21

'23
24

2ri

27

1
>
s
4

ri
!
S
H

10
11
12
İri

L олm ia—conţinued.
Condition.

1896, type-set, two 4a., one of which is error small “ o ” 
in ■* PoSTAGE,” used to England with two 
British East Africa ('96i 5a., very rare thus . . e.f. 

1898. la. scarlet .. ., .. . . „
,, 2a. red-brown, used on British East Africa "2a.

Registered Envelope . . . . ..

UNITED STATES.
1847. 5c. brown .. .. .. ..

.. 10c. black .. . .
I851-Ö0, 5c. lake-brown, imperforate, rare thus ..

10c. green (type a) .. ..
,, pair 12c. black ,, .. ..

1S57. lc. blue, perf. .. ..
lc. blue f  rie. -(-two I Oc. (type a), perf. . ..

,, pair 5c. lake-brown, perf. (type a), brilliant colour, 
rare thus . . .. ..

,, pair 5c. brown (type a) +  pair 10c. green, perf. . ,
,, 10c. green (type a), perf. . . . . .
„ pair 12c. black, perf, ., .. ..
., 24c. grey-lilac „ .. . . . .

18(41.30c. orange with perfs. cut off. used to England . . 
18(42-6(4, two 5c. brown . . . . . .

„ 15c. black .. . . . .
1867-68. pair 10c. green with grille 11 x 13 mm, rare thus.. 
1869, three 3c. (Locomotive) used postali) with Revenue 

stamp 2c, Proprietary, curious and rare thus .. 
1893, Columbus 8c. + 10c. +  pair 30c. .. . .

,, „ S3 green, rare thus as used in proper period
,, ,, black ,, ,, ,, ,,

1898, Omaha issue. 8c.-(-three other L.S. stamps, all pen- 
cancelled, curious .. .. ..

1991, Buffalo, 8c. +  block of four 10c. .. ..
1904, St. Louis, 3c.-(-three 10c. .. .. ..
Special Delivery, 1888-93, 10c. blue used with "70-71. 10c.

on a 2c. green entire envelope . . . .
Special Delivery, 1888-93. 10c. orange with 8c.. Columbus 

issue, and 4c. f90-'93) . . .. ..
Wells, Fargo & Co.. I860. 25c. blue, used on Wells. Fargo 

3c. entire envelope of the period, rare thus . . 
,, Fargo & Co,, I860. 25c. red, do. do. do. .,

f.
e.f.

IT

M

URUGUAY.
1859. (40c. grey-lilac, thin numerals, scarce thus 
1860,60c. thick . . . .  ..

80c. yellow ., scarce thus
18(44. (4c. deep rose-red ,,
186(4. 5c. blue, imperf. „

,, pair 5c. blue ,, ,,
1872, 5c. blue, perf. .. .. ..
1884-88. pair 5c. indigo, rouletted .. .

., pair 5c. violet „ ..
1888. 10c. violet ,. .. ..
1890, 25c. red-brown .. .. ..
1891-92, provisional 5c. on 7c. .. ..
1894. 10c. orange .. .. ..

53

s. J.

37 6
1 0

о 0

9 6
17 6
45 0
3 0

10 6
0 9
3 9

32 (4
35 6
2 0
7 6

12 0
9 9
4 9
2 0
4 9

37 6
3 9

18 6
25 0

0 10
1
1

6
9

1 0

1 3

15 6
9 6

5
9 0

12 tf
4 0
1 0
9 8
1 0
0 6
0 9
0
1

8
9

0 7
0 6
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U kuguay — continued.
No.
14 1897, 7c. orange-f ( ’99) Íe., 2c. and 10c. ..
15 1900-01, 25c. brown +  two 2c. +  1900. four 5m. . .
16 1904-05, pair 1c. +  5c., litho., used on 3c. Letter Card
17 ,, 25c. bistre-brown, litho. .. ..

VEN EZU ELA .
1 1882. pair and strip of three 5c. blue ..
2 25c. brown .. .. . .

VICTORIA.
1 1850. two 3d. deep blue (one cut) .. . . ..
2 ,, pair 3d, blue. perf. 12, very rare thus .. ..
3 1854, 2d. brown-lilac, litho, scarce thus .. ..
4 ,, 6d. orange-yellow, imperf. .. .. ..
5 ,, two 6d. orange-yellow, imperf. ..
6 ,, (id. orange-yellow, imperf., used with ('54) 1/- Regis­

tration stamp . . ..
7 1857, (id. orange-yellow, гон tetted, rare and very desirable

thus .. .. .. . .
8 1858, 2 / green, imperf., rare thus .. ..
9 1861, strip of four (id. black (2 damaged), very rare thus

10 1854, 1 - blue imperforate .. ..
11 1861, 1 /- blue, perf. .. .. ..
12 1858, (id. blue “ Queen on Throne" .. .
13 1857-63, 4il. rose, no wmk., roulettcd (corner missing)
!4 ,, pair Id. yellow green-f 4d. perf., both on wove
15 1861, 2d. +  (’61 -'62) 4d. wmkd. words ..
16 „ 2d. red lilac wmk. “ 2 ” +  (’63- 64) 4d. rose wmk “ 4 ’’
17 1860-62, 4d. rose, wmk. value in words ..
18 ,, (id. black ,, ,, ..
19 1863. 4d. rose, perf., wmk. thin “ 4 ” +  (’61) pair Id., wm

thin “ I ”  . . . . .
20 1862. (id. black, variety without wmk.
21 1864. Id. rose, wmk. “ 4 ” .. ..
22 1865, three lOd. brown on rose, wmk. “ 10’’ (imperfect)
23 1865-75, pair 1/-. wmk. “ I ” +  Ç7I) 6d., wmk. V and Crown
24 ,, I/-blue wmk. “ 1 ” +  (’67-82) Id. ,, „
25 *1871, (id. +  ("66-"68| 3d. orange, wmk. V and Crown ..
26 ,, 6d. blue, wmk. V and Crown .,
27 (id. ultramarine ,, ..
28 ,, 6d ,, ('73-’83) 2d. mauve
29 1873-83. pair Id. green .. ..
30 1876, 2d. with double lined outer oval
31 ,, 2d. ,, ,, ,, double perf. at bottom

-+('71 ) 6d. ultramarin
32 1887-97, 14 d. green + 9d. rose-red . ..
33 1892-93, two LI. Post Cards, eut out and used as adhesives
34 1901, block of four Jd.+ 9d. “ Postage ” .. ..
35 Unpaid 1890. two LI. first colour, used with Great Britain

(id. ('87) .. .. ..
36 Fiscal Postal. 1884 5. Ad. in red on LI., used postally ..
37 „ „ „ 6d. blue „ ,, ..

VIRGIN ISLANDS.
I 1867, two 4d. lake-red on rose, excessively rare thus .,

Condition. 
. .  e . f .

u.
9
6

11 0 8
M 1 0

e.f. 0 9
11 0 2

f. 12 0
e.f. 90 0

4 0
11 3 0
f. 6 0

e.f. 30 0

It 60 0
f. 40 0
»1 85 0

e.f. 7 6
t1 8 0

2 3
f.' 2 0

e.f 22 6
25 0

f. 7 6
e.f. 1

6
3
0

7 (1
11 8 6
,, 0 10
f. 5 0

e.f. 3 6
„ 2 0

4 0
0 5

»1 0 5
,, 0 6

0 6
0 3

ic „ 2 0
,, 1 0
11 1 6
” 0 9

11 2 0
„ 8 6

» 10 6

e.f. 65 0



ST A M PS  ON ORIGINAL COVF.RS. 6.Ť

WESTERN AUSTRALIA.
Condition. s. .1

3 1854, single anti pair Id. black, used with (’57) lid. black-
bronze, extremely rare thus . с.f. 100 0

•) 1857, 6d. grey do. do. do. . . • * »* 70 0
3 1880. 2d. pale orange .. .. • • »« 15 6
4 ,, 2d. „ roulcttcd, very rare thus... »t 42 6
5 1881, 8d. purple brown, rough perf. 14-16. rare thus • • tt 50 0
(ì „ pair Id. rose, clean cut perf. 14 .. ,, 26 6
/ 1882-90, 6d. lilac, CA, perf. 14 + (‘89) 4d. red-brown .. f. 8 0
S 1885-93, 2d. grey , . . e.f. 0 2
9 ,, four 24d. blue . . 1» 1 3

10 „ pair 4d. chestnut . . 0 7
11 ., 5d. olive-yellow+  (’99) 2d. yellow .. , . „ 0 8
12 1899. 2d. yellow . ’ .. * • M 0 2
13 ,, pair ld. +  (’82-’90) pair 3d. brown ., . . ,, 1 2
14 1901, 2*d. blue .. .. .. - * ft 0 3
15 „ pair 24d. blue .. . . ♦ • »t 0 7
10 1902, 9d. +  (’82-'90) 3d.+  (’85-’93) ad. .. .. superb 1 7
17 „ Id. +pair 9d. . . .. c.f. 1 9
IS 1905. 5d. olive-yellow, perf. 11 .. . * * *t 0 8
19 Fiscal Postals, 1893, pair Id. used with (’85-‘93) twi 24d. „ 2 0
20 ,, „ ,, pair 2d. on 3d, lilac. I.R., rare thus „ 20 0

WURTEHBURG.
1 1851-52, 3kr. orange-yellow, scarce thus .. .. c.f. 0 6
‘1 ,, 3kr. yellow+ 6kr. .. .. *. ,, 1 0

„ 6kr. green .. .. .. , . ,, 0 6
4 „ 9kr. rose . . .. . . • * t» 0 11
5 1858-60, lkr. brown, without thread .. * • 1. 2 9
0 1861. 6kr. green, perf. 134. thin paper . . . . „ I 3
7 1863-64. 6kr. blue, „ 10 .. .. 2 3
8 1885-68. „ roulctted. used on a 3kr. Embossed

Envelope of the period . . • * tt 1 6
9 1900. two 30pf., obsolete.. .. ,. 0 6

ZANZIBAR.
1 1895, 1 rupee carmine and green (on India) .. .. e.f. 11 0
2 1896. complete set from 4a. to 2 rupees Iİ2 stamps), all

with single wmk. .. • • tt 18 0
3 ,, three 4$a. single wmk.. used on 2a. Registered

Envelope .. .. • • M 4 0
4 „ 5a. single wmk.+  lr. used on 2a. Registered Envelope 4 3
5 1899. three Ja. .. .. . . * * tt 0 8
8 „ 4a . + 2a... .. .. .. • 1 tt 0 9
7 ,, la. indigo .. . . . . 0 7
S „ 44a. orange .. .. ,, • • », 1 4
9 ,, - f5a.-f-1901 seven hi., used on 2a. Registered

Envelope . .. ,. 2 9
10 1899, 3a. used on 2a. Registered Envelope .. . . ., 0 9
11 1904. 4- 1. ‘2. 24. 3 and 4a. new type . . tt 2 0

ZULULAND.
1 1888-92. pair Id. lilac overprinted on English stamps,

scarce thus .. . . . . .. e.f. 2 6
2 1894-97, Id.. 2.Jd., 3d., 6d.. 1/-, 2/6 and 4/- (2/6 is torn in two) „ 23 6



ES timbres poste sur les enveloppes originales sont biei 

plus intéressants que quand ils en sont détachés; ce' 

intérêt doit à la longue beaucoup augmenter la valuer 

de la plupart de ceux qui sont disponibles dans cet 

état, car le collectionneur les obtient alors dans leur

état naturel.

Si l’on se faisait uue règle de comprendre un tel exemplaire de 

timbre de chaque pays dans sa collection, ils formeraient un ornement 

charmant pour le coup d’oeil et ajouteraient à l’intérêt de semblables 

collections.

Quelques uns des problèmes philatéliques les plus ardus n’ont été 

résolus que grâce â des recherches parmi des timbres sur leurs enve 

loppes, desquels les plus anciennes formes deviennent de plus en 

plus rares.

Les timbres de St. Louis, récemment trouvés dans cet état en 

sont la preuve, car ils ont dissipé tout de suite et d’une manière com­

pléte, une difficulté qui embarrassait les philatélistes depuis 1869.

Щ  jß-

RIEFMARKEN auf Original Couverten sind von viel 

grösserem Interesse und darum auch von höheren 

Werte als die davon losgelösten, denn der Sammler 

erhält dieselben auf diese Weise völlig in ihrem ur 

sprünglichen Zustande.

Wenn auch nur je ein solches Exemplar von jedem Laude in die 

Sammlungen aufgenommen wäre, so wurden dieselben an Wert unti 

Interesse ganz bedeutend gewinnen.

Finige der schwierigsten philatelischen Probleme sind nur gelöst 

worden durch genaue Prüfungen von Marken auf Original Couverten 

von denen die älteren Ausgaben immer seltener werden. Die vor 

Kurzem in diesem Zustande anfgefundenen St. Louis Marken sind einen 

Beweis davon, da sie sofort und auf völlig befriedigende Weise ein 

Rätsel lösten, welches seit 1869 Philatelisten vergeblich zu lösen suchten



High-class Philatelic Accessories.
STA M P M OUNTS.

nest  q u a l i t y ,  n o n - i n j u r i o u s  t o  t h e  m o s t  d e l i c a t e  c o l o u r s ,  s p e c i a l l y  p r e p a r e d  t o  
a l l o w  w a t e r m a r k s  t o  b e  s e e n  t h r o u g h  t h e m  a f t e r  a t t a c h m e n t .

N o .  t l a r g e  s i z e  . .  . ,  . .  , ,  . .  p e r  10 00  1/6 .
N o .  2 i n t e r m e d i a t e  s i z e . .  . .  . .  . .  p e r  10 00  1/6 -
N o .  3 m e d i u m  s i z e  . .  . .  . .  , .  p e r  t o o o  1/ - .
N o .  3 m a y  b e  u s e d  c u t  in  h a l f ,  i o o o  m o u n t s  b e i n g  t h u s  g o o d  fo r  2000 s t a m p s .

I c a n  c o n f i d e n t l y  r e c o m m e n d  N o s .  1 ,  2 a n d  3 a s  b e i n g  t h e  f i n e s t  s t a m p  m o u n t s  
e v e r  p u t  b e f o r e  P h i l a t e l i s t s .  T h e y  a l w a y s  g i v e  s a t i s f a c t i o n  a n d  b r i n g  m e  
“  R e p e a t  O r d e r s . "

NEW PEELABLE MOUNTS.
N o .  4 i n t e r m e d i a t e  s i z e . .  . .  . .  8 d .  p e r  1 0 0 0 ;  5 0 0 0  f o r  2/7 .

T h e s e  a r e  d i e  c u t ,  m a d e  o f  w h i t e  p a p e r  a n d  w i t h  p u r e  g u m .

SPECIAL CHEAPER QUALITY MOUNTS. (Jood Gum.
N o .  5 m e d i u m  s i z e  . .  , .  . .  5 d .  p e r  1 0 0 0 ;  5 00 0  f o r  1/8 .

P O C K E T  M A G N IFY IN G  G LA S S E S .
P O W E R F U L  AND C L E A R  IN DEF I NI T I ON.

2 p o w e r s  t o  c o v e r  a  l a r g e  f i e l d ,  in  s t r o n g  v u l c a n i t e  f r a m e  . .  e a c h  2 / -
3 p o w e r f u l  l e n s e s ,  in  B u f f a l o  h o r n  f r a m e  . .  . .  e a c h  2/3

T W E E Z E R S .
l or h a n d l i n g  a n d  m o u n t i n g  S t a m p s .  F i n e s t  q u a l i t y  a n d  f i n i s h ,  b e i n g  

n i c k e l - p l a t e d .  T h e s e  a r e  i n v a l u a b l e  f o r  s o a k i n g  a n d  a t t a c h i n g  
S t a m p s ;  5 ^  i n c h e s  l o n g ,  r o u n d e d  e n d s  . .  . .  . .  e a c h  2 /-

D i t t o ,  in  b r a s s ,  w i t h  s q u a r e  e n d s  . .  . . .  e a c h  1/-

T H E  M AGIC OXIDATIO N R EM O VER .
I n v a l u a b l e  t o  a l l  C o l l e c t o r s  fo r  t h e  r e m o v a l  o f  O x i d a t i o n  a n d  D i s c o l o u r a t i o n  f r o m  

S t a m p s  w i t h o u t  i n j u r y .

THE EFFECT OF ITS USE IS MAOICAL.
P i i c e ,  in  g l a s s - s t o p p e r e d  b o t t l e ,  s e c u r e l y  p a c k e d  , ,  . .  . .  2/6

T R A N S P A R E N T  E N V E L O P E S .
FOR H O L D I N G  S TA MP S .  S U P P L I E D  IN T H R E E  S I ZE S .

N o .  t, s i z e  3 i n .  b y  2 i n .  .. .. .. .. .. p e r  1 0 0  5.kd.
N o .  2, s i z e  3 j i n .  b y  2 j i n .  . .  . .  . .  p e r  1 0 0  6jd.
N o .  3 , s i z e  6 i n .  b y  4 i n .  . .  . .  . .  . .  . .  p e r  t o o  1 /-.

( S a m p l e  1 0 0  o f  e a c h  s i z e  f o r  1/11 , o r  1 0 0 0  o f  e a c h  f o r  18 ; -. )

Invaluable (or keeping Duplicates, etc.. In.

T H E  “ ID E A L ” PER FO R A TIO N  G A U G E.
S t r o n g ,  p o r t a b l e  a n d  a c c u r a t e  ; q u i t e  t h e  b e s t  a n d  m o s t  r e l i a b l e  o n  t h e  m a r k e t .

E a c h  6 d .

Nett Prices. AH post free within the United Kingdom.
(a b r o a d  f: x t r a  a t  a c t u a l  c o s t .)

W. T. WILSON, 292, Birchfield Rd., Birmingham.



W. T . WILSON’S SPECIAL VALUE SERIES . .
. . OF “ BO N A N ZA " VARIETY PACKETS.

Containing only guaranteed genuine F O R E IG N  P O S T A G E  S T A M P S  
W IT H O U T  A N Y Cut Envelopes, etc., F iscals, Locals or minor 

varieties of perforation and waterm ark.

I -  SPECIAL  ATTENTION is called to thk каст that no 
E nglish S iamks лик included in thk “ Bo n an za ”  Skriks .

net PRICK.
No. PI contains 100 different kinds ............................................ 5d.

„ P2 „ 200 „ » •• *• •• •• •• 1/
» P3 ,, 300 „ ,, . • • • * • • • * • 2/

No. P4 contains 1000 different kinds. This moo variety packet is unique 
value, and contains a splendid range of British Colonials, South and 
Central Americans, and Europeans, including high values, rare early 
issues, provisionals, and new issues, &c„ &c. .. .. .. .. 14/-

No. Q5 contains 1500 different kinds, forming a splendid start for any
collector . . . . . . . , . . . . . . .. .. 30 -

No. Q6 contains 2000 different kinds. A grand collection in itself, which
could not be bought singly for three times the money .. .. 52.6

Important N otice.— The stamps in packets Nus. P 4, Q$ ami Ç6 arc very 
neatly arranged and mounted on sheets, saving the buyer a vast 
amount o f  labour and sorting.

No. P5 contains 250 different kinds of unused and perfect Postage
Stamps from all parts of the world . , . . .. ., .. 12/6

Note.—No it . or 2c. French Colonials are included.
The 4 following Packets contain only UNUSED SOUTH AMERICAN 

POSTAGE STAMPS
No. P6 contains 23 varieties from ECUADOR, including 8 of the highest

values ,. .. .. .. .. .. .. .. .. 2 6
No, P ‘I contains 30 varieties from HONDURAS, including 10 of the

highest Values . . .. .. .. .. .. .. .. .. 3
No. P8 contains 135 varieties from NICARAGUA, including 72 of the

highest values .. .. .. .. .. .. .. .. ÍS/-
No. P9 contains 112 varieties from SALVADOR, including 21 of the

highest values .. .. .. .. ,. .. ,. .. .. 12/6
Or the above 4 Packets (Nos. P6, 7 , 8 and g), containing a magnificent 

collection of 300 different unused Stamps (including some of the most 
beautiful designs ever issued) offered for .. .. .. .. .. 27/6

Important Notice.— The above 4 Packets do not contain any o f the 
common if, and г \ usually offered.

The 3 following Packets contain only AUSTRALIAN POSTAGE 
STAMPS:

No. P10 contains 50 different kinds .. .. .. .. ..  .. 1/
No. P II  contains 75 different k i n d s ........................  .. .. .. 2/6
No. P12 contains 100 different k in d s ..........................................................4/10
No. Р1З contains 50 different kinds from PERSIA, including many

scarce kinds, provisionals, high values and picturesque issues ., .. 4;0
No. P 14 contains 100 different kinds from the PORTUGUESE  

COLONIES, Africa to Zambezia. The majority are obsolete and a 
line range of provisionals, Vasco da Gama Commemorative Series, etc., 
are included . . . . ,, . . .. .. .. . . . . 7/6

No. P15 contains 50 different kinds front the late Spanish Colonies, Cuba, 
Philippine Islands, and Puerto Rico (issues prior to the American 
Occupation only), all unused and obsolete, including provisionals and 
War Tax Stamps, etc. .. .. . . .. . . .. ..

A ll Post Free within United Kingdom (abroad extra at actual coslj.
1.6



Publications of
The Scott Stamp 6 Coin Co.
of New York :—
The Standard Catalogue of all the W orld’s Postage Stamps, 

with illustrations and values of same; cloth bound; published 
annually. Price 2/6.

\ Catalogue for Advanced Collectors. Compiled from the 
most recent authorities and individual research, with notes on 
torgenes, reprints, &c., by H e n r y  C o l l i n  and H e n r y  L. Ç a l m a n .

It is printed in quarto form, with large margins for additions 
and annotations, and can now be supplied complete.

A special feature is made of the engravings of plates of stamps 
containing varieties. The productions in this direction are un­
equalled.

All plates fully reproduced. Price £ 5.

The Postage Stamps of the United States, by John N. L uff. 
The most complete and elaborate history yet published of the 
adhesive postal issues of the United States Post Office Depart­
ment, as well as the provisional issues by Postmasters and the 
semi official Carriers’ Stamps.
Fully Illustrated. Over 400 pages. Price 31/6.

The American Journal of Philately. A monthly journal devoted 
to the interests of Stamp Collectors. 3/- per annum.

Catalogue of the Stamps, Envelopes and Wrappers of the
U nited States and of the Confederate States of America,
by H e n r y  C o l l i n  and H e n r y  L. Ç a l m a n  ; 2 06  pages in quarto ; 
cloth bound. Price 12/6.

I can supply all the other publications, albums, etc., of the Scott 
Stamp and Coin Co., and shall be glad to send particulars on 
application.

Nett Prices. All the above are post free within the United Kingdom. 
(Abroad extra at actual cost.)

SOLE AGENT:

W. T. WILSON, 292, Birchlield Road, Birmingham,
ENGLAND.



Publications of the Philatelic Society of India: 

H A N D B O O K S .
No. i. B ritish Indian Adhesive Stam ps, surcharged for Native

States.
By C. Stewart-W ilsox.

Part I .— Chumba, f-aridkot, Gwalior.
Part I I . '  Jhind. Nabfia, Patiala.

( Illustrated). Reduced Price, 4/» the pair.

No. 2. Notes on the Postage Stam ps of Bhopal.
By G. A. Anderson*. ( Illustrated ).

All sold and I shall be glad of the offer of any lor sale.

No. 3 .—The Stam ps of Jam m u and Kashm ir.
By S ir D. P M as s o n .

Parts I. and II. (Il l u s irated ). Price 5 /- each.

No. 4 .—The Adhesive Kiscal and Telegraph Stam ps of B ritish  
India.

By C. S. F. Crof'iqn and W ilmot Corfield.
( Illustrated). Price 10;».

No. 5. A revised edition in One Volume of B ritish  Indian Adhesive 
Stam ps (Queen's Heads), surcharged for the 6 States 
(Chamba to Patiala).

By C. Stewart-W ilson and B. Gordon Jones. 
( Illustrated). Price 10 /-.

No. 6.—A Handbook on the Postal and Telegraph Stam ps of B ritish  
India.
By !.. L. R, H ausburg and C. Stewart-W ilson. 

( Illustrated). In Preparation.

Every Philatelist should Subscribe to . - .
The P hilatelic  Journal of India.

One of the largest anil best Monthly Journals published İn the English language, 
and of the highest class, each number containing on an average 30 large 
pages, which include numerous original articles and humorous comments on 
Philately of the Day. Organ of the •* Philatelic Society of India," previously 
only issued to members, hut now offered for general subscription.

61-  per annum .
Post Free at H ome ok A broad.

All Subscriptions must begin with the January Number, and when received later 
in Uie year the back parts of the current volume will be supplied.

Particulars of the hack parts that can still be supplied will be furnished on applica 
tion.

tec All  the above are Post Free.

Agent f o r  the United K ingdom  :

W. T. WILSON, 292, Birchfield Kd, Birmingham.
ENGLAND.
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N o .  r.  1 » r t  t. i ~ h l i n i  i a n  \ d h e s i v e  S t a m p s ,  s u r , ■ h a r m e d  f o t - N a t i '  

S t a i r s .

I\i! t I. '.İMml'.ı f .iriilK I <i -.ч ; » ı i. • r.
I’ .ırl li- I i 11 n vt N;*bİKi Hali.tlít.

il: К'c d u trti Brke, i llie pair.

N o  2 ,  N u l e s  u n  ı l ı r  B u s t a i e  S l a m p s  , , r  B h o p a l .

V .  -M II, : I .ili i u . 1.1 i  at. ; ; .,n.

N u .  İ l i ç  S I t i i l i p ä  <>t l a n ı n , tt a m i  k a s h m i r .

i.- s  IN I • V  •••

P r u e  s  ette  h .
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A  . . .

S P É C IA L IT É .
Stamps in Sets

IF YOU ARE THINKING OF 8TARTINC A COLLECTION THE 
BEST AND CHEAPEST WAY TO DO IT IS TO BUY SETS.

I have a fine aeries of New Approval Books, containing all British 
Colonial and European Stamps In Cheap Sets and at but a fraction 

of the prices the stamps would cost singly.

Ask to see one, mentioning the countries preferred.

A Testimonial : •' F .L .D ."  of Dublin, wrote me on March 19th, 1906:— 
“ I am returning the booh containing Sets. I enclose 

P O . for stamps taken and consider I have got very 
good value.”

Below are a very few specimen sets of European Stamps at nett prices (every 
stamp different without any minor varieties of shade, perforation or wmk.) :—
80 Austria .. .. 3/-
20 Bosnia .. . 1/5
35 Bulgaria .. 1/9
SO France .. .. 3/3

70 Great B ritain 7/- 
60 Holland .. 2,9
30 Iceland .. 6/- 
20 Montenegro 2/3

50 Portugal .. 2 9
26 Servia .. .. 1/6
50 Sweden .. .. 1/5
50 T urkey .. .. 3/-

Ask for Set Lists of Br. Colonial or European Stamps.

II you are an Advanced Collector or Specialist
and take a proper pride In choice selected specimens and 
shades, you should certainly see my special Approval Books 
of your pet countries. These books are my great speciality.

A Testimonial . 
regarding s a m e .

“ V .H .” of Lichfield, wrote me on April 23rd, 1906, 
when returning one of these boohs :—“ l  must say 
your picked copies are much finer and in better 
condition than I have ever seen in other dealers' 
books.”

I ISSUE A BI-MONTHLY LIST OF . . .

“ Novelties and Special Bargains in Old 
and Recent Issues,”

AND W IL L  FORWARD SAME REGULARLY TO 
ANY COLLECTOR ON REQUEST.------------------------

w. T. WILSON, 292, Birchfleld Road, Birmingham,
ENGLAND.



T H E  BEST  IS B E ST ! -----------------------

T H IS  H A S  S T O O D  T H E  T E S T  O F  Y E A R S ! !

The ‘ Advanced Collectors ' Album
Still stands supreme as the best practical Album ever produced. 
For the last 12  years it has been unaltered, simply because it 
answers every requirement o f the earnest Philatelist.

It is of a portable and practical size.
It is made of the best materials throughout.
It preserves the stamps in all their freshness and beauty.
It prevents the discolouration and oxidation of the stamps.
It saves the rubbing of surface of the stamps.
Its leaves are interchangeable.

T h e s e  G o o d  Q u a l i t i e s  a r e  s e c u r e d  b y  C a r e f u l  A t t e n t i o n  
t o  t h e  P r a c t i c a l  D e t a i l s  :—

ist. The Paper is of the highest quality, made of pure rag'; 
and entirely free from chlorine and other injurious chemicals by 
which the cheaper and heavier papers are made to look soeyeable. 
but which cause such irreparable injury to fine stamps.

2nd. The backing of Japanese silk tissue to each leaf con 
serves the surface o f the stamps and prevents all friction.

I introduced this small handy size of Album in 1893, and in 1894 added the 
backing of silk tissue to each leaf, since which it has given universal satisfaction

No. B935: Price 25/- Poet free; abroad extra.
Each Album contains 6 0  leaves, gilt edges, bound in dark green half morocco 

back and corners, cloth sides, gilt lined on back, corners and sides.
Extra leaves for above, 3 /6  per dozen.

Cloth-covered, wool-lined drop-ln case with folding in flap, to fit 
my B 9 3 5  Album .. Price 3 /- post free (abroad extra).

This is indispensable to preserve the Album and its contents from dust
and damage.

W . T . W IL S O N , Ф  Stamp Dealer and Expert,
292, Birchfield Road, Birmingham, England.

Pard y  &  Son, /’h ila t» l i t  P r in t t rs  Í, T h i  T r ia n g lt, B o u m m o u th .


